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1. MACHOPT ®OHJIA OHEHOYHBIX CPEJACTB

1.1. O6aacTs npuMeHeHUs (POHIA OLIEHOUYHBIX CPEACTB

®onn OLIEHOYHBIX CpeAcCTB npeaHa3HaueH ISt KOHTPOJIS u
OLIGHKH 00pa3oBaTelIbHBIX JIOCTHKEHUNH OOYYalolMXCs, OCBAMBAIOIIUX IPOTPaMMy
y4eOHOM TUCIMITIINHBI « MaTeMaTHKay.

®OC BKIIOYAIOT KOHTPOJIbHBIE MAaTEPUAIIBI ISl IPOBEJACHUS TEKYILErO0 KOHTPOJIS B
¢opmMe BBIONHEHHUS TMPAKTUYECKUX pabOT, KOHTPOJBHBIX 3a/aHUil, BBIOIHEHUS
TECTOBBIX 3aJlaHUil M TPOMEXKYTOUHOH arrecTaru B ¢opme audQepeHnpoBaHHOTO
3ayera.

1.2. Tpeb6oBaHus K pe3yjbTaTaM 0CBOEHHSI JUCIHUILIUHbBI

B PE3YIbTATC KOHTPOJA KM OLCHKH IIO yqe6H0ﬁ JAUCHUITIINHC «MaremaTuka»

OCYULIECTBJISIETCS TPOBEPKA CIECTYIOIINX YMEHU:
— BJ'Ia,I[eHI/Ie METOAaMH N0Ka3aTCJIbCTB, AJITOpUTMAMU PCUICHUA 3adav; YMCHHC (bOpMy.TIHpOBaTB

OIIpeJIeTICHUs, aKCHOMBI U TEOPEMBI, TIPUMEHSITh UX, IIPOBOJMUTH JOKa3aTeIbHBIC PACCY)KICHUS B XOJE
peuIeHus 3a1ay;

— YMeHHEe OIepupoBaTh MOHSATHAMH: CTENEHb YWCIA, JOrapu(M dYucia; yMEHHE BBINOJHSATH
BBIYHMCIICHHE 3HAUCHUH W MPE0Opa30BaHMs BHIPAKEHHU CO CTETIEHSAMH | JiorapudMamu, mpeoOdpazoBaHUs
TPOOHO-PANMOHAILHBIX BBIPAKCHHIA,

— VYMeHHe OnepupoBaTh TMOHATHUAMHU: palMOHAIBHBIC, HPpPAIOHAIBHBIC, ITOKa3aTelbHBIC,
CTETIEHHBIE, JIoTapu(MUIECKUE, TPUTOHOMETPHUECKUE YPaBHEHHS U HEPABEHCTBA, NX CHCTEMBI;

— VYMeHue omnepupoBaTh NOHATHUAMM: (QYHKIUS, HeNpepblBHAs (YHKIMS, TPOU3BOAHAS,
nepBooOpa3Hasi, ONpeeNeHHbI UHTErpall; YMEHHE HAaXOAWUTh MPOM3BOJHBIE 3JEMEHTApHBIX (QYHKIU,
UCTIOJIB3Ys CIIPAaBOYHBIE MAaTEpUalbl; UCCIE0BATh B MPOCTEHIINX ciiydasx (pyHKIMM HA MOHOTOHHOCTD,
HaXO/JuTh HauOOJNbIIME W HAUMEHbIIME 3HAYeHHs (QYHKIUH; CTPOUTh TIpaMKd MHOTOWIEHOB C
UCTIOJIB30BaHUEM arlliapara MaTeMaTHYeCKOTo aHaju3a; MPUMEHSTh MPOU3BOAHYIO TPU PEIICHUH 3a/1a4
Ha JIBWKCHHE; PelIaTh MPaKTUKO-OPUEHTHPOBAHHBIC 33aJ]a4i Ha HaMOOJBIINE W HAMMEHBIINE 3HAYCHUS,
Ha HaXO0XJIEHHUE MTyTH, CKOPOCTH U YCKOPEHHS,

— VYMeHHEe OmNepupoBaTh IOHATUSMHU: palMOHAIbHAS (QYHKIUS, ITOKa3aTelbHas (QYHKIUS,
cTeneHHast pyHKIus, Jorapupmudeckas GyHKIMS, TPUTOHOMETpUYEeCcKHe (PyHKIMH, 0OpaTHbIe (QYHKIUH;
YMEHHUE CTPOUTHh I'paUMKH M3YYEHHBIX (YHKIUH, UCIONb30BaTh rpadUKyU MpU U3YYEHUH IMPOLECCOB U
3aBHCUMOCTEH, NpU peIIeHUH 3a1ady U3 JAPYruX Y4eOHBIX HpPEIMETOB M 3a7ay M3 peajbHOM >KU3HU;
BhIpa)kaTh (OPMYJIaMHU 3aBUCUMOCTH MEX/Y BEIUUYMHAMU;

— YMeHue pemath TeKCTOBBIC 33/1a4H PAa3HBIX THIIOB (B TOM YHMCIIE HA TPOICHTHI, IOJU M YacTH,
Ha JIBIKEHHE, paOdOTy, CTOMMOCTh TOBApOB H YCITyT, HAJIOTH, 33]]a4d U3 O0JIACTH YIPABJICHUS THYHBIMHU H
ceMeWHBIMU (DMHAHCAMM); COCTABIISATH BEIPAKCHUS, yPABHEHHUS, HEPABEHCTBA M X CUCTEMBI MO YCIOBHUIO
3aJ1auu, UCCIIEIOBATH TIOTYYEHHOE PEIICHNE W OIICHWBATh MPaBI0NIO00HOCTh PE3YIbTATOB;

— YMeHHWe omnepupoBaTh IMOHATHSAMHU: cpenHee apu(MeTHUecKoe, MeIuaHa, HauOoJblee U
HalMEHbIIIee 3HAYCHMs, pa3Max, AMUCIEPCHUs, CTaHAAPTHOE OTKJIOHEHHE YWCIOBOIO Habopa; yMeHHue
U3BJIEKaTh, UHTEPIIPETUPOBATh HH(POPMAIIUIO, IPEACTABICHHYIO B TaOJIMIIaX, HA AUarpaMMax, rpadukax,
OTPaKaIOIIyI0 CBOICTBAa peaibHBIX MPOLECCOB U SBICHHM; MPEACTaBIATh MH()OPMAIUIO C MOMOIIBIO
TaOJIUI] M AMarpaMM; UCCIIe0BaTh CTATUCTHUYECKUE JaHHBIE, B TOM YHCJIe C IPUMEHEHHEeM IrpauyuecKux
METOJ/IOB M DJIEKTPOHHBIX CPEJICTB;



— YMeHHe OmnepupoBaTh MOHATUSAMH: CIYyYalHBIM OMNBIT M CIIydaifHOE COOBITHE, BEPOSTHOCTDH
CJIy4allHOrO COOBITHS; YMEHHE BBIYMCIATH BEPOSITHOCTH C HCIOJIb30BAHHMEM TIpapUuecKUX METOJIOB;
MPUMEHSATH (POPMYJIIBI CIIOKEHUSI U YMHOXXEHHUS BEPOSTHOCTEH, KOMOMHATOpHBIC (aKThl i (POPMYJIIBI TIPU
pelIeHUH 3a/a4; OLEHMBATh BEPOSTHOCTU pPEAJIbHBIX COOBITHH; 3HAKOMCTBO CO CIIy4alHBIMHU
BEJIMYMHAMHU; YMEHHME NPUBOJIUTH IPHUMEPHI IPOSABICHUS 3aKOHA OOJIBLIIMX YHUCEN B HPUPOIHBIX U
OOIIECTBCHHBIX SBJICHUIX;

— YMeHue omnepupoBaTh MOHATHSAMH: TOYKa, IpPSAMas, IUIOCKOCTb, IPOCTPAHCTBO, ABYTPAHHBII
yroJl, CKpelMBaroIyecs MpsiMble, MapajljieIbHOCTh U MEPIEHANKYIIPHOCTD IPSIMBIX U INIOCKOCTEN, yroJl
MEXY IPSAMBIMH, YTOJ MEXIY IPSIMOM U INIOCKOCTBIO, YTOJl MEXAY INIOCKOCTSIMH, PACCTOSHUE OT TOYKU
JI0 IIJIOCKOCTH, PACCTOSHUE MEXIY NPSAMBIMH, PACCTOSHUE MEXKIY INIOCKOCTSAMHU; YMEHHE HCIIOJIB30BAThH
IOpU pelIeHUM 3alady H3y4deHHble (aKTbl M TEOpeMbl IIIAHMMETPUHU; YMEHHE OLEHHBATh pa3Mepsl
00BEKTOB OKPY’KAIOIIEro MUPA;

— VYMeHHe oOnepupoBarh IMOHATUAMU: MHOTOTPAaHHUK, CEYEHME MHOIOIpaHHMKA, KYO,
napaieNnenurne, npusMa, nupaMuaa, Gurypa u moBepxXHOCTh BpaIIeHUs, HWIMHAP, KOHYC, Iap, cdepa,
ceueHHst (QUTYpbl BpalleHHs, IUIOCKOCTh, Kacaromascs cQepbl, NUINHIPA, KOHYCa, IUIOIMAIb
MOBEPXHOCTU MUPAaMUJbl, IPU3MbI, KOHYCa, IMJIUHAPA, IIOWaAb cepbl, 00beM Kybda, IpsIMOYIrOJIbHOTO
napaieNenuea, MUPaMuIbl, TPU3MBI, IIUJINHIPA, KOHYCAa, Mapa; YMEHHE W300pakaTh MHOTOTPaHHUKH
Y IIOBEPXHOCTH BpAILEHUs, UX CEYEHUSI OT PYKH, C TOMOLIbIO YEPTEKHBIX UHCTPYMEHTOB U 3JIEKTPOHHBIX
CPEICTB; YMEHHME paclO3HAaBaTh CHUMMETPHUIO B IIPOCTPAHCTBE; YMEHHUE DACIIO3HABAaTh IPAaBUJIbHBIC
MHOT'OTPaHHUKH;

— VYMeHHMe OIepupoBaTh MOHATHUSAMHU: JBHKEHHE B IPOCTPAHCTBE, MOJOOHBIE (QUIYpHl B
IPOCTPAHCTBE; UCIIOJIb30BaTh OTHOLICHUE IUIOIIAJEH MOBEPXHOCTEH M 00bEMOB MOJOOHBIX (GUIYp IMpH
pEeLIeHNH 3a/a4;

— YMeHuEe BBIYUCIATH I'€OMETPUYECKUE BEIWYUHBI (AJIMHA, YroJl, IUIOIIaab, 00bEM, IUIOIIAb
MIOBEPXHOCTH ), UCTIONB3Ys U3y4eHHBIE (DOPMYITBI U METO/IBI,

— YMeHue onepupoBaTh HNOHSITUSIMU: IPSIMOYToJIbHAs CHUCTEMa KOOPAMHAT, KOOPJIMHATHl TOUKH,
BEKTOP, KOOPAMHATBHl BEKTOpA, CKAJISPHOE MPOU3BEACHHUE, YTOJI MEKIY BEKTOpPAMH, CymMMa BEKTOPOB,
IPOM3BEICHUE BEKTOpA HA YHUCIIO; HAXOJIUTHh C MOMOIIBIO U3YYEHHBIX (POPMYJI KOOPAUHATHI CEpEeAUHBI
OTpe3Ka, pacCTOSTHUE MEXKIY JBYMsI TOUKaMU;

— YMmeHue BBIOMpATh MOIXOISAMIMI W3yUYEHHBIH METOJ JUIl pPELIeHHs 3a/adyd, pacro3HaBaTh
MaTeMaThuyeckue (GakThl U MaTeMaTHYECKHE MOJIEIM B MIPUPOJIHBIX U OOIIECTBEHHBIX SBJICHUSX, B
UCKYCCTBE, yMEHHME IPUBOAUTH IPUMEPBI MATEMATHYECKUX OTKPBITUNA POCCUHCKOM M MHUPOBOH
MaTeMaTUYECKON HAYKH.

— YMeHue omnepupoBaTh MOHATHSAMH: ONpPENEIEeHHEe, aKCMOMa, T€OpeMa, CIEeACTBHE, CBOWCTBO,
NpPU3HAK, Jl0Ka3aTeIbCTBO, DPABHOCHIIBHBIE (DOPMYTUPOBKU; YMEHHE (QOpPMYJIHpOBaTh OOpaTHOE WU
IIPOTUBOIOJIOKHOE YTBEPKACHHUE, NPUBOAUTH IPUMEPHI M KOHTPIPUMEPHI, HCIOJIB30BATh METOJ
MaTeEMaTUYECKON MHAYKLUU; TIPOBOJUTh J0KA3aTEIbHbIE PACCYKIEHUS IIPU PEIICHUN 3ajad, OLIEHUBATh
JIOTUYECKYIO MTPaBUIIBHOCTh PaCCyKICHUI;

— YMeHHe oNepupoBaTh MOHATUSAMU: MHOXECTBO, IIOJMHOKECTBO, ONEpPALlMM HaJ] MHOXKECTBAMH;
YMEHHE HCIIOIb30BaTh TEOPETHUKO-MHOKECTBEHHBIN ammapar JUisl ONMHMCAaHUS pealbHbIX IPOILECCOB U
SBJIEHUH, U MIPU PELICHNUH 3a]a4, B TOM YHCJIE U3 APYTUX YIEOHBIX IPEIMETOB;

— YMeHue onepupoBaTh MOHATHAMH: Ipad, CBSA3HBIN rpad, nepeBo, IUKI, Tpad HA IUIOCKOCTH;
YMEHHE 3a/laBaTh U OMMCHIBATh Tpadbl pa3IMUHBIMH CIIOCOOAMU; UCHOIb30BaTh Ipadbl MPU pPELICHUH
3az1ay;

— YMeHHe CBOOOJHO OMEpUpOBaTh MOHATHSAMU: COUYETaHHE, MEePECTaHOBKA, YMCIIO COYETAHUH,
YHCII0 IepecTaHOBOK; OMHOM HbIOTOHA; yMEHHE MPUMEHSATh KOMOMHATOPHBIE (PaKThl M PACCYKICHUS JUIS
peleHus 3a1a4;



— YMeHHe OmnepupoBaTh MOHATUSMHU: HATYypaJlbHOE YMCIO, IIEJI0€ YHCIIO, OCTATOK IO MOIYIIO,
palMoOHAIBHOE YHCJIO, MPPALMOHATIBHOE YHCIIO, MHOXKECTBA HATypaJbHBIX, LEJBIX, palMOHAJIbHBIX,
JEMCTBUTENIBHBIX YUCEN; YMEHHE MCII0JIb30BaTh NPU3HAKU JIEIMMOCTH, HAUMEHBIIMN OOLIUI AeauTenb U
HalMEHbllIee o0lee KpaTHOe, arOpuTM EBKinMAa mpu peleHuH 3ajad; 3HAKOMCTBO C Pa3IMYHBIMU
NO3ULIMOHHBIMU CUCTEMaMH CUHUCIICHUS;

— YMeHue CBOOOIHO ONEPHPOBATH MOHATUSAMH: CTENEHb C LENBIM II0Ka3aTeleM, KOpPEHb
HATypaJIbHOH CTENEeHM, CTENEHb C pAlMOHAJIBHBIM IIOKa3aTelieM, CTENEeHb C JICHCTBHUTEIbHBIM
(BeuiecTBEHHBIM) MTOKa3aTeNeM, JOrapugm yucia, CHHYC, KOCHHYC M TAaHT€HC MPOU3BOJIBHOTO YUCIIA;

— YMeHue onepupoBaTh HMOHATHAMH: TOXIECTBO, TOKICCTBEHHOE MpeoOpa3zoBaHue, ypaBHEHHUE,
HEpaBEHCTBO, CUCTEMA YPABHEHUI U HEPABEHCTB, PABHOCUIBLHOCTh YPaBHEHMH, HEPABEHCTB U CHUCTEM,
paLKoOHAaJIbHbIE, uppalnyvoHabHbIE, II0Ka3aTesbHbIE, CTEIICHHBbIE, JorapupmMuyecKue,
TPUTOHOMETPUUYECKHE YpaBHEHUs, HEPABEHCTBA U CHCTEMbI; YMEHHE PEllaTh YpaBHEHUs, HEPABEHCTBA U
CHCTEMBI C IOMOILBIO PA3JIMYHBIX IPUEMOB; peIllaTh YPAaBHEHUs, HEPABEHCTBA U CUCTEMBI C IapaMETPOM;
NPUMEHSTh YpaBHEHUS, HEPABEHCTBA, MX CHUCTEMBI Ul PEIICHUS MAaTeMaTHYECKUX 3ajad W 3agad u3
Pa3IUYHbIX 00JaCTe HAyKU U pealbHOM KU3HH;

— VYMeHue CBOOOJTHO ONEpUPOBATh MOHATHAMHU: Tpaduk QyHKIUH, oOpaTHas QyHKIMS,
KOMITO3UIUS (DYHKIMHA, TUHeHHas (QyHKIUSA, KBagpaTHuHas (QyHKIUs, cTerneHHas (QYHKIHS C HENbIM
mokaszarejeM, TpPUTOHOMETpuYeckne  (GyHKIHH, OOpaTHBIE  TPUTOHOMETPHUYECKHE  (YHKIIUH,
nokaszatreiabHas W Jjorapugmuyeckas (QyHKIUH; YMEHHME CTPOMTH Ipadukud (YHKUHUHA, BBINTOIHATH
npeoOpazoBanus rpadukoB GpyHKINIA;

YMEHHUE MCII0JIb30BaTh Ipaduku (QyHKIUH 11 M3ydeHUs HPOLECCOB M 3aBUCHUMOCTEH MpU
pelIeHUH 3aJad U3 JPYyrux Y4eOHBIX MPEeIMETOB W U3 peajbHOM KM3HM; BBIpaKaTb (QOpMysiaMu
3aBHCUMOCTH MEX/y BeTUYNHAMH;

yYMEHHE CBOOOIHO OIEPHUPOBATH IMOHATUSMH: YETHOCTh (DYHKIMH, MEPHOAWYHOCTH (YHKIIUH,
OTrpaHUYEHHOCTh (PYHKIIMU, MOHOTOHHOCTh (DYHKIIUH, SKCTPEMYM (YHKIIMH, HaUOOJIblIIEE U HAMMEHbIIEe
3Ha4YeHUs QYHKIUY Ha TPOMEKYTKE; YMEHHE TIPOBOJUTH UCCIIETOBaHHE (DYHKIINH;

YMEHHUE UCMOJIb30BaTh CBOMCTBAa M rpadukyu GYHKIMN JUIs PELIeHUs ypaBHEHHH, HEPaBEHCTB U
3aJad Cc napameTrpamu; M300pakaThb Ha KOOPAMHATHOM IJIOCKOCTH MHOXKECTBA pELIEHHH ypaBHEHHUH,
HEPaBEHCTB U UX CUCTEM;

— VYMeHue CBOOOJHO ONEPUPOBATH MOHATUSAMH: IOCIEA0BATEIbHOCTD, apudMeTHUecKas
Iporpeccusi, TeOMETpUYecKasi TMPOTrpeccHsi, OECKOHEYHO yOBIBaoOImIas T€OMETPHYECKas IPOTPECcCHs;
YMEHUE 3a/1aBaTh IOCIIEA0BATEILHOCTH, B TOM YHCJIE C TIOMOIIBIO PEKYPPEHTHBIX (popMyIT;

— YMeHue onepupoBaTh MOHSATHIMU: HENPEPHIBHOCTh (YHKIIMH, aCUMITOTHI rpaduka (yHKIIHH,
nepBasi M BTOpas TMPOW3BOAHAS (PYHKIUH, TEOMETPUYECKHA M (PU3UUECKUH CMBICT TPOHU3BOJHOMH,
nepBooOpasHasi, ONpeeNeHHbI UHTerpall; yMEHUEe HaXOAMTh aCUMIITOTHI rpaduka (yHKLIHU; YMEHHE
BBIYUCIIATh TPOU3BOJHBIE CYMMBbI, IMPOU3BEICHMS, YaCTHOTO W KOMIIO3UIMHM (DYHKIHUH, HAXOIUTh
ypaBHEHHE KacaTeJIbHOU K rpaduky QyHKINY;

YMEHHE HCIOJIb30BaTh MPOM3BOJIHYIO [UIS HCCIENOBaHUS (YHKIMH, Ui HaXO0XICHHS
HAWJTYYIlIero peleHus B IPUKIIAJHbBIX, B TOM YHUCIIE COLUAIbHO-3KOHOMUYECKUX U (PU3NYECKUX 3ajayax,
JUTSL OTIPE/ICTICHHUSI CKOPOCTH U YCKOPEHUST; HaXOAUTh TUIOIIAAN W 00BEMBI (UTYp C TTIOMOIIBIO HHTETPaIa;
NIPUBO/IUTH TIPUMEPBI MATEMAaTHYECKOTO MOJISIIMPOBAHUS C TOMOIIBIO TH(QepeHIInaTbHbIX YpaBHEHUH;

— YMeHne onepupoBaTh MOHSATHSIMH: KOMITJICKCHOE YHCIO, CONPSDKEHHBIE KOMIUIEKCHBIC YHCIa,
MOJyJdh W apTyMEHT KOMIUIEKCHOTO 4YHcia, (opMa 3amicH KOMIUIEKCHBIX YHCeNl (TeoMeTpHuYecKas,
TPUTrOHOMETpHUYEeCcKass W ainreOpandeckas); yYMeTb MPOU3ZBOAMTH apupMETHYECKHe JeHCTBUS C
KOMILJIEKCHBIMHU YUCJIAMH; IPUBOJUTH IPUMEPHI UCIIOIB30BAHUS KOMIUIEKCHBIX YHCET,;

— YMeHue cB0OOIHO ONEpUpOBaTh MOHIATUAMU: CpeIHee apupMeTHIecKoe, Merana, HanbobIee

U HAUMCHBIICC 3HAUCHUA, pa3dMax, HUCIICPCHUA, CTAHAAPTHOC OTKIOHCHHUC IJId OIMMCAaHUSA YHUCIOBBIX
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JTAHHBIX; YMEHHUE MCCIEI0BATh CTATUCTHYECKHUE JTaHHBIC, B TOM YHUCIE C MPUMEHEHUEM TpadUyecKux
METOJIOB U 3JIEKTPOHHBIX CPEICTB; rpa@UuecKku HCCIIEOBaTh COBMECTHBIE HAONIOACHUS C MOMOUIBIO
JIMarpaMM pacCerBaHUS U JTMHEUHOUW perpeccuu;

— VYMeHHe HaXOJUTh BEPOSTHOCTU COOBITUH C HCIOJNB30BAHHEM TIpapUUecKux METOOB;
NPUMEHSTH JUIs pelleHusl 3a1a4 (OpMYIbl CIOKEHUS U YMHOXXEHHsSI BEpOSITHOCTEH, GpopMyiny HOJTHOM
BepositHOCTH, (Gopmyny bepuymmm, xkomOuHaTopHbie (GakThl U (GOPMYIBI; OIECHUBATH BEPOSTHOCTU
peanmbHBIX COOBITHH; yMEHHE ONepUpoBaTh IOHATHAMU: CiIydailHas BeEJIMYMHA, paclpeieieHue
BEPOATHOCTEH, MaTeMaTH4YECKOE OXKHUJAHUE, JUCIEpPCHs M CTaHJApTHOE OTKJIOHEHHWE CllydaiiHOU
BEJIMYMHBI, (DYHKIMM DPACHpEeSeHUs] U IUIOTHOCTH PAaBHOMEPHOTO, MOKA3aTeNbHOTO M HOPMAIBHOTO
pacupeseneHnii; yMEHUE HCIOJIb30BaTh CBOWCTBA W3YUYEHHBIX DPACHPEICICHUN [Js pPELICHUs 3a]1ad;
3HAKOMCTBO C TIOHATHUSAMHU: 3aKOH OOJIBIIUX YHCEN, METOJIbl BBIOOPOYHBIX HCCIEAOBAHUN; YMEHHE
PUBOIUTH MPUMEPHI MPOSIBICHUS 3aKOHA OOJIBIIMX YHUCE B IPUPOIHBIX U OOIIECTBEHHBIX SIBICHUSX;

— VYmeHue cBOOOJHO ONEPUPOBATH MOHATHAMH: TOYKa, HpsiMas, IUIOCKOCTh, MPOCTPAHCTBO,
OTPE30K, Jy4, IJIOCKUI yroj, ABYIPaHHBIM YIro, TPEXTPaHHbIN yroJl, IepeceKaroIIuecs, NapauleIbHble U
CKpEIMBAIOIIMECS TMpsAMbIE, NapalIeIbHOCTh M NEPIEHIUKYISIPHOCTh MPSAMBIX M IUIOCKOCTEH, Yyros
MEXIYy HpSIMBIMH, Yol MEXIy MpPsSAMONM U IUIOCKOCTBIO, YroJl MEXIYy IUIOCKOCTAMU; YMEHHUE
UCTIOJIB30BaTh TPU PEIICHUH 33/1a4 M3Y4YeHHBbIC (DAaKThl U TEOPEMBbI IIAHUMETPUHU; YMEHHE OIICHUBATh
pa3Mepbl 0OBEKTOB B OKPYXKAIOIIEM MHUPE; YMEHHE ONEepUPOBATh MOHSATHSIMU: MHOTOTPAHHUK, CEYEHUE
MHOTOTPaHHHKA, MPABUJIbHBI MHOTOTPAaHHUK, MpU3Ma, TUpaMuia, Gpurypa v MoBEpXHOCTb BpalllCHUS,
HWIMHIP, KOHYC, IIap, cdepa, pa3BepTka MOBEPXHOCTH, CEUYEHUS KOHYCa U IHIMHAPA, apaiedbHble OCH
WM OCHOBAHMIO, CEUEHUE IlIapa, MIIOCKOCTh, Kacaromascs chepsl, HUINHIPA, KOHyCa; YMEHHUE CTPOUTH
CedeHre MHOTOTpaHHUKa, 1300pakaTb MHOTOIPaHHUKHU, (DUTYPHI U TOBEPXHOCTU BPAIICHUS, UX CEUCHUS,
B TOM YHCJIE C TIOMOLIbIO 3JIEKTPOHHBIX CPEACTB; YMEHHUE IPUMEHSATh CBOWCTBA N'€OMETPUUECKUX (PUTYD,
CaMOCTOSITENILHO (DOPMYJIMPOBATh ONPEAEIEHUS U3y4aeMbIX (UTYp, BBIIBUraTh TMIIOTE3bl O CBOMCTBAX U
IpU3HAKaX TEOMETPUUECKUX (QUryp, OOOCHOBBIBaTb WJIM ONPOBEPraTh MX; YMEHHE IPOBOJUTH
KJIacCU(PUKALMI0 (QUIYp MO pa3IUYHbIM [pPHU3HAKaM, BBINOJIHATH HEOOXOAUMBIE JIOTOJHUTEIbHBIE
IIOCTPOCHHS,

— YMenue cBOOOJHO OMEPUPOBATH MOHATUSAMU: IMIOWAAL (UTYPHI, 00beM (DUTYPBI, BETUYHHA
yria, pacCTOSHME OT TOYKM [0 IUIOCKOCTH, PAacCTOSHUE MEXKIY MNPSMBIMH, PAacCTOSHHE MEXKIY
TUTOCKOCTSIMU, TUIOHIAAb Cephl, TUIOMIAlb TOBEPXHOCTH MUPAMHU/IBI, TIPU3MBI, KOHYCA, [HUIUHIPA, 00beM
Ky0a, MpSMOYroJbHOTO Mapajulesienuneaa, NUpaMuibl, MPU3MbI, IWIMHIApA, KOHYCa, IIapa; yYMEHUe
HaXOJHUTh OTHOLIEHHE 00bEMOB MOJOOHBIX QUTYD;

— YMeHue cBOOOJHO ONEepUpOoBaTh MOHATHSAMU: JBHKEHUE, MapauleIbHbI EPEHOC, CUMMETPHS
Ha IUIOCKOCTH U B IPOCTPAHCTBE, MOBOPOT, MpeoOpa3zoBaHUE MOAOOMS, MOAOOHBIE (UIYpPbI; YMEHUE
pacro3HaBaTh paBHBIC U MOJ00HBIE (PUTYPHI, B TOM YKCJE B IPUPOJIE, UCKYCCTBE, apXUTEKTYpPE; YMEHUE
UCIIONIb30BAaTh TE€OMETPUYECKUE OTHOIICHUS, HAXOAWTh TE€OMETPUYECKHE BEIUYHMHBI (JIJIMHA, YTOII,
UIOMIA/1b, 00BEM) MIPH PEIICHUH 33]a9 U3 IPYTUX YYEOHBIX MPEAMETOB U U3 pealbHOU KHU3HU;

— YMeHHe CBOOOJHO OMEpUpPOBATh MOHATHAMU: MPSAMOYTOJbHAs CHUCTeMa KOOPIHMHAT, BEKTOP,
KOOPJIMHATBl TOYKH, KOOPJIMHATHI BEKTOpa, CyMMa BEKTOPOB, MPOU3BEACHUE BEKTOpa Ha YHUCIIO,
pasio’keHue BEeKTopa Mo 0a3ucy, CKaISIpHOE IMPOU3BEACHHE, BEKTOPHOE IMPOU3BEACHHE, YrOoJl MEXIY
BEKTOPAMU; YMEHHE HCIOIb30BaTh BEKTOPHBIN M KOOPAWHATHBIA METO Ul PEHICHUsS TeOMETPHUYECKHUX
3a71ad W 3a7a4 JPYrux Y4YeOHBIX TIPEIMETOB; OMNEPUPOBATHh TMOHATUAMH: MmaTpuma 2xXx2 u 3x3,
OTpeAeNUTENb MaTPUILIbl, TEOMETPHUYECKHUI CMBICIT OTIPEAETTUTENS;

— YMeHue MOJEIUpPOBaTh PEalbHbIE CUTYyallud Ha S3bIKE MATEMaTHKU; COCTABIISITh BBIPAKEHUS,
YPaBHEHHUsS, HEPABEHCTBA U MX CHCTEMBI II0 YCIOBHUIO 33Jaud, HUCCIIEN0BaTh MOCTPOCHHBIE MOJEIHU C
UCTIIONIb30BAHMEM  ammapaTa  anreOpbl, MHTEPHpPEeTUPOBAThH TOMYYEHHBIM  pe3yibTaT; CTPOUTH

MaTeMaTUYCCKUEC MOACIIN C MOMOINBIO TCOMETPHUICCKUX MOHATUN U BCJIMYHMH, pCHIATh CBA3aHHBIC C HUMU
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[IPAaKTUYECKUE 3aJaud; COCTABJIATh BEPOSATHOCTHYKO MOJEIb W HHTEPIPETUPOBATH IOJIYYCHHBIN
pe3ysbTaT; pemarb NPUKIAJHBIE 3aJa4d CPEICTBAMH MATEMaTH4YECKOrO aHalu3a, B TOM YHCIEC
COLMAJIBHO-9KOHOMHYECKOTO U (PM3UUECKOr0 XapaKTepa;

— VYMeHue BbIOMpPATh MOAXOIAIIMH METOA ISl pELIeHUs 3aJaud; [OHMMaHUE 3HAYUMOCTH
MaTeMaTHK{ B U3YyYEHUM IPUPOAHBIX U OOILECTBEHHBIX NPOLIECCOB M SBJICHUN; YMEHHE paclO3HaBaTh
IIPOSIBJICHUE 3aKOHOB MATEMAaTHMKW B MCKYCCTBE, YMEHHE IIPUBOAWUTH IPUMEPbl MaTEMaTUYECKHUX
OTKPBITHIA POCCUMCKON U MUPOBOW MAaTeMaTHUYECKOW HAYKH.

OK 01. Beibupatb criocoOsI peteHus 3ajad npoGecCuoHaIbHOMN e TeNbHOCTH IPUMEHUTENBHO K
pa3IMYHbIM KOHTEKCTaM

OK 02. Mcnonp30BaTh COBPEMEHHBIE CPECTBA MTOMCKA, aHAIN3a U UHTEPIIPETallMi HHPOPMAIIH,
¥ MTHGOPMAIMOHHBIE TEXHOJIOTHH JIJIsl BBIMIOJIHEHHUS 33a]1a4 TPo(ecCHOHAbHOM 1eATeTbHOCTH

OK 04. Db dexTrBHO B3auMOACHCTBOBATH U PaOOTATh B KOJUICKTUBE U KOMaH]IC
Ilpogpeccuonanvnvie komnemenyuu no npogpeccuu 21.02.04 3emneycmpoiicmeo

[1K 1.3.Bemonusats rpadudeckre paboThl IO COCTABIEHUIO KapTOrpaQUuecKuX MaTepUaioB.

2. KOHTPOJIb U OLIEHKA PE3YJIbTATOB OCBOEHUS YYEBHOM
JANCIUITIJINHBI
KoHTpons U  oOlleHKa pe3yJbTaTOB  OCBOCHUS  y4eOHOW  JUCHMILIMHBI
OCYILIECTBIISIETCA TpenojaBaTeyeM B MPOIECCEe MPOBEACHUS MPAKTUUECKUX 3aHATUU U
TECTUPOBAHMS, A TAKXKE BBITIOJHEHUS] OOYYarOUUMUCA WHAUBUIYAIbHBIX 3aJaHUld U

CaMOCTOATCIIbHBIX pa60T.
Obmasi/npodeccuonanbHasi KOMIETEHIUs Tun oneHoYHBIX MePONPUATHS

OK 01. Beibupats ciocoOsbl perieHus 3aaay TectupoBanue

po¢eCcCHOHATIBLHOM 1eATeNbHOCTH IPUMEHUTENBHO YcTHBIN onpoc

K pa3jIM4HbIM KOHTEKCTaM MaremaTuuecKknii JUKTaHT
WuauBuayanbHas caMocTosTeNbHas paboTa
IIpencraBnenue pe3ysbTaTOB IPAKTUYECKUX
pabot

3aiuTa TBOPUECKUX paboT

KonTponbnas padbora

BrimonHenne s3x3aMeHalMOHHbBIX 3aaHnui

OK 02. Mcnonp30BaTh COBPEMEHHBIE CPEICTBA TectupoBanue

MOMCKa, aHaJIM3a U MHTepIpeTannu uHGopMaluu, 1 | YCTHBIH onpoc

MH(OPMAIMOHHbIE TEXHOJIOTHH [T BBIMTOJIHEHUS MatemaTuueckuii JUKTAaHT

3aJ1a4 podeccruoHaIbHOM 1eATebHOCTH NnnuBuayanbHasi caMmocTosTenbHas paboTa
[IpencraBienue pe3ynbTaToOB MPAKTUYECKUX
pabort

3aiuTa TBOPUECKUX paboT
KonTponbhas pabora
BrinonHenue sk3aMeHaMOHHBIX 33JaHUN

OK 04. 3ddexTrBHO B3aMMOIEHCTBOBATD U TectupoBanue

pa6OTaTB B KOJIJICKTUBC U KOMAaH/IC YcTHBIN OIIpocC




Matematudyeckuii TUKTAHT
NunuBuayanpHas caMOCTOSITeNIbHAs paboTa
[IpencraBnenue pe3yabTaToB NPAKTHYECKUX
pabor

3ammrTa TBOpUECKUX padoT

KonTponbHas padora

BrinoaHenne 3xk3aMeHallMOHHBIX 3aJaHuN

1K 1.3.Bemonsare rpaguyueckue paboThl 1o

COCTaBJICHUIO KapTOrpauuecKuX MaTepualioB.

TectupoBanue

VYcerHblii onpoc

Matematuyeckuii TUKTAHT
NunuBuayanpHas caMOCTOSITENIbHAs paboTa
[IpencraBnenue pe3yabTaToB NPAKTHYECKUX
pabor

3ammrTa TBOpUECKUX padoT

KonTponbnas padbora

BrinonHenne s3x3aMeHallMOHHBIX 3aJaHui
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KoHTpPOJIb M O1lleHKa 0CBOCHUS Y4eOHOM TMCHUILIMHBI 110 pa3jaeaaM (TeMam)

Pa3zgen / Tema yueOHoi
AUCHHUILINHBI

dopMa TeKylero KOHTpOJIst

Koabl popmupyembix
OK, IIK

Tema 1.2

Yucna u BeruucieHus. BeipakeHust
U NpeoOpa3zoBaHUs

BxosiHOM KOHTPOJIb

OK 01,0K 02, 0K 04, TIK 1.3

Tema 1.3. Kontponbnas padora, yctasiii | OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3
['eomeTpus Ha MIIOCKOCTH ompoc

Tema 1.4 Yerabiit onpoc, nposepounas | OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3
ITporieHTHBIE BBIYMCICHUS pabora

Tema 1.5 [IpoBepounas padora OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3

YpaBHEHMsI 1 HEPABEHCTBA

Tema 1.6 Cucrembl ypaBHEHHH u
HEPaBEHCTB

[TpoBepounas pabora

OK 01, 0K 02, 0K 04, IIK 1.3

Tema 2.1.
OCHOBHEBIE [IOHSTUSA
CTEPEOMETPHHU. Pacmionnoxxenue

IPSIMBIX U IJIOCKOCTEN

VYCeTHBI OIIpOC, KOHTPOJIbHAs
pabora

OK 01, 0K 02,0K 04, TIK 1.3

2.5.
NEPIEHIUKYIISIPHBIE,

Tema [TapannensHble,

CKpCIIUBAOIIHECA IIPAMBIC.

[TpoBepounas pabota

OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3

Tema 3.2 YcTHBIN onpoc, TpakTHYECKas OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3
Bexkrops! B ipocTpaHCcTBE. pabora

VYron MEXIY BEKTOPAMH.

CkanspHoe IPOU3BE/ICHUE

BEKTOPOB

Paznen 4. OcHOBBI | YCTHBII onpoc, MpakTUYECKas OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3
TPUTOHOMETPHH. paboTa, KOHTpOJIbHas padboTa

Tpuronomerpuueckne GyHKIUU

Paszen 5. KoMmmiekcHble yncia.

VYceTHBIN onpoc, MpakTHYecKast
paboTa, KOHTpOJIbHAs paboTa

OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3

Tema 6.6 ®@usuueckHuii CMBICI
IIPOU3BOJHOU B

MpoQEeCCHOHATIBHBIX 3a7ja4ax

[TpakTuyeckas pabora

OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3

Tema 6.10 Haxoxnenue
ONTHMAIBHOTO pe3ynbTaTa C
MOMOILbIO TTPOU3BOIHOM

[TpakTnueckas pabora

OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3

Paznen 7. MHOrOrpaHHHKY M Tela
BpaIICHHUS.

VYceTHBIN onpoc, pakTUYecKast
paboTa, KOHTPOJIbHAs paboTa

OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3

Paznen 8. [TepBooOpa3zHas

byHKLIMY, ee TpUMEHEHNE

VYceTHBIN onpoc, pakTUYecKast
paboTa, KOHTPOJIbHAs paboTa

OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3

Pazgen 9. CreneHu W KOpHH.
CrenenHast GyHKIUSA

VYceTHBIN onpoc, MpakTHYecKast
paboTa, KOHTpOJIbHAs paboTa

OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3

Pasnexn 10. IToka3zarenbHas
byHKIUS

VYceTHBIN onpoc, pakTUYecKast
paboTa, KOHTPOJIbHAs paboTa

OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3

Paznen 11. Jlorapugmsl.

VYceTHBIN onpoc, pakTUYecKast
paboTa, KOHTPOJIbHAs paboTa

OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3
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Jlorapudmudeckast GpyHKIIHS.

Paznen 12. MHoxecTBa. DiieMeHTHI | Y CTHBIN onpoc, npaktuyeckas |  OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3
Teopuu rpados paboTa, KOHTpOJIbHAs paboTa

Pa3znen 13. DneMeHThI YcrHbrit onpoc, npaktuyeckas | OK 01, OK 02, OK 04, 1IK 1.3
KOMOWHATOPUKH, CTATUCTHKY H paboTa, KOHTpOJIBHAS paboTa

TEOPUU BEPOSTHOCTEN

Paznen 14. YpaBHeHus u YcTHBIN 0npoc, TpakTHYECKas OK 01, OK 02, OK 04, TIK 1.3
HEPABEHCTBA paboTa, KOHTPOJIbHAs paboTa

Kpurepun n mkaJja oneHUBaHHUs B Pe3y/1bTaTe H3y4YeHHUs AUCUHUILIMHBI IPH IPOBEICHUHU
TeKylero KOHTPOJIsl M IPOMEKYTOYHOM aTTecTAlMU:
IIkajia oneHUBAHUSA Kpurepun onenkn
«OTJIMYHOY [Toka3an oTiMyHbIE 3HaHUA B paMKax yueOHOro Marepuaina. [IpaBuiibHoO

BBITNIOJIHWI TpakTHUeckue 3a1anus. [lokasan oTinyHbie
YMEHMSI U BIIaJICHUs HaBBIKAMU IPUMEHEHUS NI0JyYEHHBIX 3HAaHUH U
YMEHMH NIPU pEelIeHUH 3a]1a4 B paMKax y4eOHOro Marepuaa.
«XOpOLLO» [Toka3an xopoiue 3HaHUs B paMKax yueOHoro Marepuana. C HeGOIbIINMU
HETOYHOCTSMHU BBITIOJHUII
IpakTH4eckue 3ananus. [lokasan xopouue yMeHus U BiIaJIcHUS HaBbIKaMU
IIPUMEHEHHUS MTOJIyYEHHBIX 3HaHUN U YMEHUI NpU pelIeHUH 3a/1a4 B paMKax
y4eOHOro MaTepuaia

«YAOBJIETBOPUTEIILHO) [Tokazan yaoBIeTBOPUTEIbHBIC 3HAHUS B paMKax ydyeOHoro matepuana. C
CYILECTBEHHBIMU HETOYHOCTSIMU

BBITIOJIHUJI ITPAKTUYECKUE 3a1aHus. [loka3an ynoBiIeTBOPUTEIbHbIE

YMEHHUS W BIIAJICHUS HABbIKAMH NPHUMEHEHHUS TOJYYEHHBIX 3HAHUWA U
YMEHHI MpU pelIeHUH 33a/ad B paMKax yuyeOHoro marepuana. JlomycTun
MHOT'O HETOYHOCTEW MPHU OTBETE Ha JIONMOJIHUTEIbHBIE BOMPOCHL. Pemenune
HAYaToO JIOTMYECKH BEPHO, HO JOMYIeHa OIIMOKa, JUOO perieHue He
JIOBEJICHO JI0 KOHIIA, IPH 3TOM OTBET HEBEPHBIN WJIA OTCYTCTBYET.
««HEYNIOBJIETBOPUTEIBHO» | OOyYarONIHMiiCs MPU BHIMOJIHEHUN IPAKTUUECKUX 3aJaHUN
IIPOJIEMOHCTPUPOBAII HEJOCTATOYHBIM YPOBEHb 3HAHUM U YMEHUH ITPU
pellIeHnH 3a1a4d B paMKax yueOHoro marepuana. HeBepHoe perenue,
HEBEPHBIN OTBET UM OTCYTCTBUE PEIICHMUS.

3. TEKYHII/Iﬁ KOHTPOJIb
OBA3ATEJIBHBIE IPAKTUYECKHUE 3AJIAHUA

DoHJ OLIEHOYHBIX CpEeaACTB AJ1d BXOAHOI'0 KOHTPOJIA

BxonHOW KOHTPOJIb COCTOMT W3 33aJ]aHUN, YACTHMYHO B3ATHIX U3 OTKpbIToro 6anka OI'D u BIIP mo
MateMaTtrke. Ha BeIMOTHEHNE 3a1aHUi BXOJHOTO KOHTPOJIS AaeTcs | akagemudeckuit yac (45 MUHYT).
BxomHOI KOHTPOIb COCTOUT U3 2-X YacTel: 003aTeNbHOM U JOMOIHUTEIBHOM.
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OO0s3arenbHas 4acTh COJACPKUT 3aJaHUs MUHUMAJIBHOTO 0053aTeIbHOTO YPOBHS, IOMOJHUTENIbHAS
qacTh — 00Jiee CIIOKHBIE 3aJaHuUs.

[Tpu BhIMONHEHUM 3a1aHuil TpeOyeTcss NPEACTaBUTh XOJ PEIIeHHs U yKa3aTh MOJTY4YEHHBIH OTBET.
[IpaBUIABHO BBINIOJHEHHOE 3a/laHUE U3 00s3aTENbHON YacTH OICHMBACTCS B OAMH Oaill; MpaBHIBHOE
BBINOJIHEHHUE 3aJ]aHU JTOTIOJIHUTENILHON YacTH olieHuBaeTcs 3 Oamiamu uiau 1-2 GaymamMu 3a 4aCTUYHOE
pelieHue.

banel, nonmydeHHbIe 3a BCE BHINOIHEHHBIE 331aHUs, CYMMUPYIOTCSI.

LlIkana nepesooa 6a1106 6 ommemKu no NAMUOATLHOIU cCUCIeMe

Ommemka Yucno 6annos,
Heo0x00umoe 011 NOJIy4eHUs 1 OMMEMKU
«3» (y008.) 7-9
«4» (xopouio) 10-12
«5» (omauurno) 13-15

3aoanusn 6x00H020 KOHMPOA

Oo0s13aTeIbHASA YACTD
Ilpu pewenuu 3a0anuit 1-4 3anumiume npaguIbHLLIL OMEEN U3 YEMbIPEX NPEOTIOHCEHHBIX.
1. (1 6amm) Packpoiite hopMyiTy COKpaIIEHHOTO YMHOMKEHHS a>-h?:
A) a2-2ab+b?; B) (a-b)(a+b); B) a’+2ab-b?; I') (a-b)(a-b)

2. (1 6amn) [Inomangs TpeyroinbHUKA BEIYUCIIAETCS 110 (popmyie:
A) S=a*b; B) S=(a*b)/2; B) S=2a*b; I') S=(a*b)/3.
10 5

()
3. (1 6amr) Kakoe u3 cienyrommx 4uces 3aKI0YeHO0 MEXy YUCIIaMu 17 4 8

A)0,4; )0,5; B) 0,6; T) 0,7

4. (1 6ann) Jansl rpaduxu pynkumii. Kakas popmyna coorBercTByeT rpapuky 3):

1) N 2) | 3)

o[ 11| o[ 1 ol 1

1 9
==x—06 _ 2 = ——
a2 Ry = L T Ty s

Ilpu évinonnenuu 3a0anuil 5-8 3anuwiume xo00 peuwienus u NOJIY4eHHbLIL Omeem.
1 11

5. (2 6anna) Berumcnure 2 5

6. (2 6amna) Pemmre ypaBreHne x>-7x+10=0. Ecin ypaBHeHHE HMeeT 6oliee OHOTO KOPHS, B OTBET
3aIMLINATE MEHBIINUNA U3 KOPHEH.
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7. (2 6anna) [nomaas 3eMenb KPECThIHCKOTO X0351iCTBa, OTBEICHHAS TIOJI MMOCAJKY KYCTAPHUKOB H
LIBETHUKOB, COCTaBJISIET 24Ta M pacrnpeneneHa MeXIy HUMH B OTHomeHUU 5:3. CKOJIBKO IeKTapoB

3aHUMAIOT [[BETHUKU?

8. (2 6amna) Beicota BH napamienorpamma ABCD nenut ero cropony AD Ha otpe3ku AH=2 u

HD = 32. lnaronans napamuienorpamma BD pasna 40. HaitguTe nomaas napauiesorpamma.

Hpu évinoniHenuu 3a0anus 9 3anumume xoo, oﬁocnoeauuepemenuﬂ u nOlelleHHbllZ omeem.

JIOOJIHUTEILHAA YACTh

9. (3 6amna) Pp10010B MPOIUIBLT HA JIOJKE OT MPUCTAHU HEKOTOPOE PAcCTOSHUE BBEPX MO TCUYCHHUFO
peku, 3aTeM OpocHIl SKOph, 2 4Yaca JIOBWJI PbIOy W BEpHYJCS OOpaTHO dYepe3 5 4YacoB OT Hauana
nyremiectBus. Ha kakoe paccTosHHE OT MPUCTAHW OH OTIUIBUI, €CJIM CKOPOCTh TCUCHHsS PEKH paBHA

2 KM/4, a COOCTBEHHAsI CKOPOCTbH JIOAKH 6 Km/9?

9TaI0HBI OTBETOB:

Homep 5 8
3aJaHUA
OtBer 2,7 816
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1. ®oHJ 0OLEHOYHBIX CPEACTB /ISl TEKYIEro KOHTPOJIsI

Texymuii KOHTPOJIb IPOBOJATCS BO BpEMs ayAUTOPHBIX 3aHATUN 110 MaTEMAaTUKE B COOTBETCTBUU C
y4eOHBIM TIaHOM U paboueit nmporpammbsl O] «MaTemMaTiKka» 1Mo BceM paszeiaM MporpaMMsl. Texymuit
KOHTPOJb COCTOMT M3 JBYX 4YacTedl: TeopeTHyeckod M mnpaktudeckoil. Ilpm stom obyvaromuecs
HOJIYYatoT JBE OTMETKH.

Teopernueckass 4acTe HNPOXOAUT B (hOpME YCTHBIX OTBETOB: OOYyYaroIIMECs BBITATMBAIOT ISATh
KapTO4YeK C BOIPOCAMH, AAIOT IOJIHBIH OTBET (CO CIMCKOM BOIPOCOB OOY4arOIIMECs 3HAKOMATCS B
Hauasle u3y4yeHus paszena).

Lllkana nepesooa 6an106 6 ommemku no NAMUOALTLHOU cUCIeMe

Ommemka Konuuecmeo eepnvix omeemos na meopemuueckue 60npocol
«3» (y008.) 3

«4» (xopouio) 4

«5» (omauurno) 5

3agaHus NPaKTUYECKOH YacTu (KOHTPOJIbHBIE pabOThl) YACTUUHO B3AThl U3 OTKpbITOro Oanka EI'D
u BIIP no maremaruke.

Ha BpInonHeHne KOHTPOIBHON pabOTHI MO0 MaTeMaTuKe faeTcs 1 akagemudeckuii yac (45 MUHYT).

KonrtponbHas paboTa COCTOMT UX 2-X YacTeid. B mepBoii yacTu npeanaraeTcst BEIOIHUATE 4 3a0aHus
- BBIOpaTh MPaBUIIbHBIN OTBET U3 YETHIPEX MPEUIOKEHHBIX. BO BTOpO# YacTH mpeaniaraercsi BhIIIOJIHUTH
6 3a1aHui - 0OPMUTH XOJI PEIICHUS U 3aITUCATh ITOJIYYCHHBIH OTBET.

3a npaBUIbLHOE BHITIOJHEHHE JIFOOOTO 3aJjaHusl TIEPBOM YacTH 00yJaroIIUiACs MoJydaeT OJuH Oaa.
[IpaBunbHOE BHITIOTHEHUE 3aJaHH BTOPOH YacTH OLEHHBaeTcs 2 Oaytamu win 1 GanioM 3a 4acTUYHOE
peleHue.

basnibl, nony4eHHbIE 32 BCE BBIIIOJIHEHHBIE 3a/IaHUS, CYMMUPYIOTCS.

IIkana nepesooa 6ani0e 6 ommemKu no NAMUOANTLHOU cucmeme

Ommemka Yucno 6annos,
Heo0X00umoe 011 noJayueHUs OmMemKu
«3» (y008.) 8-10
«4» (xopouio) 11-13
«5» (omauyuro) 14-16
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3. TEKYIIIU KOHTPOJIb
OBS3ATEJIBHBIE KOHTPOJIBHBIE 3AIAHUSA
(BOIIPOCHI M TECTHI)
Pa3nen 1. [loBTOpeHue Kypca MaTeMaTUKH OCHOBHOM IIKOJIbI
Tema 1.2 Yucia u Bbluuciaenusi. Boipa:kenusi u npeodpa3oBanus.

IIpakTuyeckas padora «PenieHue ypaBHEHHI IEPBOM U BTOPOU CTENEHU (OCHOBHBIE
IPUEMBI UX PELICHUSN).

1 BapuanT
Brrauciure:
0,725+ 0,6 +47O + ;é
-0,25
1 3

0128-6--0,0345: —
4 25

Tema 1.3. 'eomeTpus Ha MIOCKOCTH.
KoHTpo/bHbIE BONPOCHI.
1. ®opmynsl iomaaen ¢puryp (KkBaapar, IpAMOYroiIbHUK, TPEYTrOJIbHHK, TPAIELHs, apaIeIorpaMM,
YeTHIPEXYTOILHUK, KPYT, CEKTOP KpPyra);
2. Teopemy Iludaropa;
3. Teopemy KOCHHYCOB;
4. TeopeMy 0 CyMMe YIJIOB TPEYyrojbHHKa,
5. IlonsiTHe cuHyca, KOCHHYCA, TAHTCHCA M KOTAHTE€HCA yIiia B IPSIMOYTOJIBHOM TPEYTOJIbHUKE;
6. IIpouecc perieHust KBaJApaTHOro ypaBHEHUs ((POpMyIIbl IUCKPUMUHAHTA U KOPHEH);
7. ®opMyIIBI AJIS pEIICHNUs TPEYTOIbHUKA (OTHOLICHHUS BBICOT, MeInaH, (POPMYJIbI CBSI3U PAIIyCOB
BITMCAHHOM U OMMCAHHOM OKPYXHOCTHU C €r0 IUIOIIAIbIO).
KonTtpoubHas padora no reme
"Il1o1maam MHOTOyroJibHUKOB'
Bapuanr |
1. CMmexHBIE CTOPOHBI IapajuienorpaMMa paBHbl 32 ¢M U 26 ¢M, a OAMH U3 €ro yrios paseH 150°.
Haitgure nnomans napauienorpaMmma.
2. Tnomans IpAMOYToJIbHO Tpamermu paBHa 120 cM?, a ee BricoTa paBHa 8 cM. Haiiiute Bce CTOPOHEI
Tpanenuu, €CIv OJJHO U3 OCHOBAHUM OO0JIbIIIE IPYToro Ha 6 CM.
3. Ha ctopone AC nannoro tpeyronsnuka ABC mocrpoiite Touky Drak, uToOBI Iutomaib
tpeyrompHuKka ABD cocraBuia omHy TpeTs muomaan Tpeyroiapauka ABC.
Bapuanr |1
1. OnHa u3 muaroHasneu mapamuiesorpaMMa sBISIETCSl ero BEICOTON M paBHa 9 cM. HaiimuTe cTOpoHBI 3TOTO
TmapaIenorpamMma, ecliu ero mwiomans papaa 108 cv?.
2. Hatigure momane tparnenun ABCD ¢ ocaoBanusmu AD u BC, eciiu AB = 12 cm, BC = 14
cm, AD = 30 cm, yron B pasen 150°.
3. Ha nponomxenuu croponsl KN gannoro tpeyronsarka KMNnoctpoiite Touky P Tak, 4ToObI miomaib
tpeyroasHuka NMP Oblia B 1Ba pa3a MeHblIe ruiomaan tpeyroisauka KMN.
Bapuaunt |1l (a5 60s1ee MOATOTOBJIEHHBIX YYAIIIMXCS)
1. CtopoHsI mapasienorpaMMa paBHbl 12 cM 1 8 ¢M, a yro MeX/1y BBICOTaMH, TPOBEIEHHBIMU U3
BEpUIMHBI TYNOro yria, paseH 30°. Haiiaure ruioniaas napauiesiorpaMma.
2. Cepenuna M 6okoBoii ctoponsl CD tpanennu ABCD coeannena otpeskamu ¢ BepminHamu A u B.
JoxaxwuTe, 9TO TUIOMIAAL TPEYTOdbHUKA ABM B nBa pa3a MEHBIIIE TUTOIIAAN TaHHOW TpareIiy.
3. Touku Az, B1, C1 nexxaT coorBeTcTBeHHO Ha cropoHax BC, AC, ABtpeyronbauka ABC,
npudem AB1 = 1/134AC, CA1 = 1/3CB, BC1 =1/3 BA. Haiiaure momans tpeyroipauka A1B1Cy, ecn
nomazs Tpeyronsauka ABC pasna 27 cum?,
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Tema 1.4. IIpoueHTHBIE BHIYHCICHUS

[TpakTuueckas padbota

TeopeTuyeckas 4acThb.

3aganunel

a) Uro HaspiBaeTcs npoueHTom? (IIpoyenmom Hazvieaemcst 00HA COMAsL 4ACmMb KAKO20-TUO0 YUCIQ)

0) Kak o6o3nauaercs 1%? (1%? = 0,01)

B) Kak naseiBaercsa 1% ot nentnepa? (xe.) Merpa? (cm.) I'exkrapa? (ap unu comeiii)

r) YUto HassiBaercs 1% npouentom aanHoro uucina a? (/Ipoyenmom 0anHo20 4ucia a Ha3vl8aemcs Yucio
0,01%a, m.e. 1% (a) = 0,01%a)

1) Kak onpenenuts p% ot aanHoro uucia a? (kaumu yucio 0,01+pea, m.e. p% = 0,01*p*a )

e) Kak mepeBectu neciaTuuHyro ApoOb B TpOUEHTHI? (ymuoocumsv una 100). A Kak TpPOIEHTH B
JNECATUYHYIO Ipo0b? (pazderums na cmo, m.e. ymroxcumo na 0,01)

k) Kak Haiftu yacth oT umcina B nporeHTax? (Ymoobul naiimu uacms € om yucia X 8 NpoyeHmax, HyHcHo
amy wacme pazoeiums Ha yucio u ymroxcums na 100, m.e. a(%)=(e/x)*100)

n) Kak Haxogurces yucio no ero npoueHry ? (Eciu uzeecmno, umo a% uucia x pasHo 8, mo X MOMCHO
Havmu no gopmyne x = (6/a)*100)

I[IpakTHyeckas 4acThb.

3ananme 2

[IpencraBpTe NaHHBIE JECATUYHBIE IPOOU B IPOLEHTAX:

a)l; 0,5; 0,763; 1,7; 256.

0) [IpencraBbTe MPOICHTHI AECATUYHBIMH ApoosiMu: 2%; 12%; 12,5%; 0,1%; 200%.

3aganue 3

Haiinure % ot uncna:

B) 0,1% ot uuncma 1200? (1,2)

r) 15% ot uucna 2? (0,30)

3amanne 4

Haitgure yncno no ero npoueHTy:

1) CKOJIBKO IIEHTHEPOB BECUT MEIIOK caxapHOro necka, ecnu 13% cocrapinser 6,5 kr.? (50 xe.= 0,5 y.)

B) CxoinpKo nporeHToB ot 10 cocrasiser 97

Otsertsl: a) 9%, 6) 0,09%, B) 90%; 1) 900%?

Bapuanm 1

3agaua 1. Brnazgenen aBTo3ampaBKU TMOBBICWI IeHY Ha OeH3uH Ha 10%. 3amMeTHB, YTO KOJHUYECTBO
KJIMEHTOB PE3KO COKPATUIIOCH, OH MOHU3WI 11eHy Ha 10 %. Kak mocie aToro usmenuiaach HadaJibHasl [ieHa
Ha OeH3uH? (MOBBICKIIACH WJIM MIOHU3UJIACHh U HA CKOJIBKO % -0B?)

3anaua 2. B TeueHUM roaa mpeAnpUATHE ABAXKIbI YBEIWYHBAJIO BHIMYCK MPOAYKIMU Ha OJHO U TO K€
4ucio nporeHToB. HaliguTe 3T0 4ncio, €Civ U3BECTHO, YTO B HAuaje rojia MPeAIpHUsTHE €KEMECIUYHO
BbImyckano 600 u3genuii, a B KOHIIE TOjja CTajl BBITYCKaTh €KEMECAYHO 726 U3aenuil.

3anaua 3. [leHa Ha KOMITBIOTEPHYIO TEXHUKY OBLIN TOBBITIEHBI Ha 44%. [locne 3Toro B pe3ynbrare AByX
MOCJICIOBATEIBHBIX OJJMHAKOBBIX IPOIICHTHBIX CHW)KCHHU IIeHA Ha KOMITBIOTEpPHI OKaszaiach Ha 19%
MEHBIIIE EpBOHAaYaIbHONU. Ha CKOMBKO MPOLEHTOB KaXKIbIi pa3 MOHMKAIH LIEHY?

3agaua 4. /Ing onpeneneHus ONTUMAIBLHOTO pEeXHMMa MOBBILIEHHUS LeH (upma pemmia ¢ 1 sHBapd
MOBBINIATH [IEHY HAa OJMH W TOT K€ TOBAap B JABYX Mara3uHax JByMs criocobamu. B ogHOM MaraswHe — B
Hayvaje KaxJaoro Mecsia (HaunHas ¢ geBpans) Ha 2%, B ApyroM — depe3 Kaxable Ba Mecslla, B Hayale
TpPeThero (HaUMHas ¢ MapTa) Ha OJTHO M TO K€ YHCIIO MPOIICHTOB, MPUYEM TaKoe, YToObI yepes monrosa (1
WIOJIS) TIEHBl CHOBA CTaJIM OJMHAKOBBIMU. Ha CKOJBKO MPOIEHTOB HAJO MOBBIIIATH IIEHY TOBapa depe3

KaKIbIC Ba MECsLld, BO BTOPOM MarasuHe?
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Bapuanm 2.

3agaua 1. ABToMOOMIIb €xaj IO MarucTpaau ¢ OMpPENeIeHHON CKOPOCThIO. BhIe3kas Ha MPOCETOUHYIO
JIOpOTY, OH CHU3UJ CKOpOCTh Ha 20%, a 3aTeM Ha y4acTKe KPyTOro nogbeMa OH YMEHBIINJ CKOPOCTh Ha
30%. Ha ckoapKO MPOLIEHTOB 3Ta HOBAasi CKOPOCTh HUXKE IIEPBOHAYAIBHOU?

3agaua 2. [Ipeanonoxum, 4T0O B KOMHAaTHOM Temmeparype 3a AeHb Boja ucnapsercs Ha 3%. CKOJIbKO
JUTPOB BOJIbI OcTaHeTcs yepe3 2 1HA oT 100 1uTpoB? A CKOJIBKO BOJBI HCHIAPUTCS?

3agaua 3. Bxman, monoxenHsld B OaHk 2 roma Hazax, goctur 11449 py6neit. KakoB Obut
NepBOHAYANIBHBIN BKJIaA pu 7% romoBeix? KakoBa npuOsuin?

3anaua 4. Coepkacca HauuCIAET exXerogHo 3% oT cyMMBbI BKJIaAa. Uepe3 CKOIbKO JIET CyMMa yIBOUTCS?
Pewenue: p=3%; So — HauasibHast cyMMa; n="

Tema 1.5 YpaBHeHUSI U HEPpaBEHCTBA.

IIpakTHyeckas padora «PeuieHue ypaBHEHUI IEpBOIl U BTOPOI CTENEHU (OCHOBHBIE IPUEMBI X
PEIICHHS ).

1 BapuanT
7 11
0,725+0,6+ —+
1 3 7
0128-6-—-0,0345: —
Al. Boruncnure: 4 S
A2. Pemuth ypaBHEHHUS:
4x-1 3x+2 _ 1
1) 2x2+5x—l=0; 2) 3x2=x; 3 2 4

B1. Pemintes HepaBeHCTBa:

2x-1

—20

{Zx +5y =15
B2. Pemiuth cucreMy ypaBHEHMIA: X=2y=3 .
C. Pemnre ypaBHeHUS:
1) 5-(x—1)* =3—4x+5x? . ) VX+2=X

KpuTtepuu onieHKH KOHTPOJIbHOI PadoThI
3anaHus basnbl [Ipumeuanue
Al -A2 4 Kaxxpiii mpaBuiibHbIN oTBeT 1 Oamn
B1- B2 6 Kaxp1ii mpaBuIIbHBIN OTBET 2 6asa
C 6 Kaxxpiii mpaBmiibHBIN oTBET 3 Oansa
MaxkcumanbHbli 0an 3a padoty — 16 6a/1s10B
IIxkana nepeBoga 60aJ1J10B B 0TMETKH
OT1merka Yucso 6a/510B, He0OX0AUMOE /1JIsl IOJTYYeHHSA OTMETKH
« 5» (0TIM4YHO) 16 - 15
« 4y (xoporio) 14 - 13
« 3» (YyIOBJIETBOPHUTEIHLHO) 12 - 10
« 2 « (HEYJOBJIETBOPUTEIHHO) MeHee 10

Tema 1.6 CucreMbl ypaBHEHHUI U HEPABEHCTB

IIpakTHyeckas padora «PenieHue cucTeM ypaBHEHUIN»
Bapuanr 1
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N3 map uucen (-2; 1), (2; 1), (1; 2) BeiOepuTe penieHne CUCTEMbI IMHEWHBIX YpaBHEHUN

{7x +4y =10,
{2x+3y=1.

2. PemmuTe cucteMy JTMHEWHBIX YpaBHEHUM rpaUIECKUM CIIOCOOOM:
{y—-2x=0,
{y—=x=2.

3. PemmTe cuctemy ypaBHEHHUH CIIOCOOOM MOACTAHOBKH:
{3x—-2y=4,
{x+3y=5

4. Pemmute cucteMy ypaBHEHHH CIIOCOOOM CIIOKCHHMS:
{3x+4y=14,
{5x +2y=14.

Bapuant 2

1. W3 map uucen (-2; 1), (—1; 2), (1; 2) Be1OepuTe penieHue CUCTEMbI IMHCWHBIX YpaBHEHUN
{5x +4y =3,
{3x+6y=09.

2. Pemure cuctemy JIMHEHHBIX ypaBHEHUN TpauueCcKUM CIIOCOOOM:
{y—x=0,
{x+y=4.

3. Pemute cucteMy ypaBHEHHI CIOCOOOM MOCTaHOBKHU.
{5x —3y=-1,
{x+2y=5

4. Pemmre cUCTEeMY ypaBHEHUI CIIOCOOOM CIIOKEHUS:
{3x—-5y=28,
{6x +3y=3.

Pa3nes 2 Ilpsimble M JIOCKOCTH B MPOCTPAHCTBE

Obpa3zosamenvhvle pe3yivbmantvl, nodaexdcaujue npogepke (Inemenmaol):
[Py 1, 1Py 14, [Py 15, 1Py 16, 1Py 18, /1Py 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 05, OK 07.

IIK 1.3, 11K 4.3
Teopernyeckue BONPOCHI:
1. Cdopmynupyiite Teopemy [ugaropa.
2. [Tepeuncnure OCHOBHBIE (PUTYpHI B IPOCTPAHCTBE.
3. [Tepeuncnure ciocoObl 3aaHUs TIOCKOCTH.
4. [Tponomxure Teopemy: «Ecnu onHa U3 IByX NapajuleIbHBIX MPSMBIX HEpHEHAUKYISpHA
IUIOCKOCTH, TO...».
5. [Iponoikure Teopemy: «Ecnu nBe mapaiienbHble MIOCKOCTH MEPECEKAIOTCS TPETHEW,
TO...».
6. ChopmynupyiiTe onpeeseHue ABYrpaHoro yria.
7. ChopmynupyiiTe onpeneaeHne TpeXrpaHnoro yria.
8. PackpoliTe MOHATHE «YTOJl MEXAY MPAMBIMU.
9. [lepeuncnure B3aMMHOE PaCIOIOKEHUE ABYX MPSMBIX B IPOCTPAHCTBE
10.  Kakwe npsiMble Ha3BIBAIOTCS MMapaUICIBHBIME B TPOCTPAHCTBE?
11.  Kaxkue npsiMble Ha3bIBaIOTCS CKPEUIUBAIOLUIUMUCS B IPOCTPAHCTBE?
12.  Kakue npsiMble Ha3bIBAIOTCS NMEPIEHIUKYISIPHBIMU B IPOCTPAHCTBE?
13.  Tlepeuncnure B3aMMHOE PACIIONIOKEHHUE MPSIMOHN ¥ IIIOCKOCTH B IIPOCTPAHCTBE.
14.  PackpoiiTe MOHATHE «YTOJl MEXY MPSMOM U MIOCKOCTHION.
15.  Packpoiite noHsATHE «1apajuIeTbHOCTh NPSMON U IMIIOCKOCTI.
16.  PackpoiiTe noHATHE «IEPHEHIUKYIIPHOCTD IPIMOM U TIOCKOCTH.
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17. [lepeuncnure B3aMMHOE PACIIOIOKEHHUE BYX IUNIOCKOCTEH B IPOCTPAHCTBE.

18.  PackpoiitTe MOHATHE «YT'OJI MEXAY IIIOCKOCTIMU.

19.  PackpoliTe MOHSATHE «ITapaUICIbHOCTh IIIOCKOCTEH.

20.  PackpoiiTe NOHATHE «IEPHEHIUKYISPHOCTD IIJIOCKOCTE.

21. Kaxk HailiTu paccTosiHh€ OT TOUYKH 10 MPAMOiA?

22. Kaxk HaiiTu paccrosiHue Mexay npsmMbiMu?

23. Kak HaiiTu paccrosinre Mexay MmIOCKOCTIMU?

24.  llpopomxwure onpeaeneHue: «llepneHaukynsp — 3To...».

25.  Ilpopomxwure onpenenenue: «HakiaoHHas — 3T10...».

26.  Ilpomomxwure onpenenenue: «IIpoekuns HaKIOHHON — 3TO...».

27.  llepeuncnute CBOWCTBA MapauIEILHOTO MPOSKTUPOBAHUS.

28.  llpuBenute mpuMepbl CAMMETPHUI Ha IJIOCKOCTU B IPUPOJIE, HCKYCCTBE, apXUTEKTYpE.
29.  IlpuBemute mpuMEphl CAMMETPHUI B IPOCTPAHCTBE B MPUPOJIE, HCKYCCTBE, APXUTEKTYPE.

30. B ueM oTiau4ne NOHATHE «IOBHXXCHHCY OT IIOHATHA «HOBOpOT»?

KonrTpoJnLHas padora
0O0a3aTeIbLHAA YACTh
Ilpu pewenuu 3a0anuil 1-4 3anuuiume npasuibHbLIL OMEEN U3 YEMbIPEX NPEOI0OHCEHHBIX.

1. (1 6amn) PacimgpyiiTe KpaTKyto 3amucek: a€ ff.

A) TOYKa & MPHHAUICKHUT IUIOCKOCTH §; B) Touka a mpuHamiexut npsmoi f; B) mpsmas a
HOPUHAISKUT MII0cKOCTH [5; [') mpsiMas a nepecekaeT MiI0CKOCTh f3.

2. (1 6amn) [psmsie AB u C/] ckpemuBatoresa. Kakoe pacnonoxenue nmerot npsimbie AC u BJ1?

A) napasuienssele; b) nepnennukynsapusle; B) ckpeunmBatores; I') nepecekatorcs.

3. (1 6amn) [Mnockoctn @ u f umerot 1 obmryro Touky. KakoBo ux B3auMHOE pacroyioxeHue?

A) napasuiensHbl; b) nepecekatotcs o npsimoit; B) copnanatot; I') ckpenuBatoTcs.

4. (1 O6amn) Ecnu mnpsmas, npoBeleHHas Ha IUIOCKOCTH Yepe3 OCHOBAHWE HAKJIOHHOH,
NEPIIEHIUKYJIIPHA €€ IPOEKINH, TO OHa. ..

A) mnepneHAMKYJIspHa M caMOMl HakJoHHOW; b) mnapamienbHa M caMoM HakJIOHHOW; B)
CKpEIMBAETCs ¢ HAKIOHHOM; [') mepneHIuKynsipHa OCHOBaHUIO HAaKJIOHHOM.

Ilpu évinonnenuu 3a0anuii 5-8 3anuwiume x00 pewieHus u NOJIYy4EeHHbLIL Omeem.

5. (2 6amna) Yepes xoHbl otpeska AB u ero cepeauny M mpoBeneHbl napasuieabHble TpsSMBIE,
MepeceKaroIlie HEKOTOPYIO IUIOCKOCTh B Toukax Ai, Bi m Mi. Haiinure nnuny otpeska MMai, ecnu
oTtpe3ok AB He nepecekaet mimockocTs u eciiu AA1=6,8cMm, BB1=7,4cwm.

6. (2 6aymna) Ilpsmeie AC, AB u AJ] nmonapro nepnennukynaspusl. Haiinute otpezox C/, ecnu
AB=5 cm, BC=13 cm, AJI=9 cm.

7. (2 Gamnma) M3 TOYKM K IJIOCKOCTH TPOBEACHBI JBE HakIOHHBbIE. Haiiaute amuHbBl 00I1IETO
MIEPIICHIUKYIISAPA, €CITU MPOCKIIUU HAKIIOHHBIX OTHOCSTCS KakK 2:3 W JUTMHBI HAKJIOHHBIX paBHBI 23 ¢cM U 33
CM.

8. (2 6anna) Haueptuts ky6 ABC/IA1B1C1/11. IToctpouts Touky KEAB, Touky M€EJI/11C, oTpe3ok
PEEA1B1Ca.

ITaJIOHBI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 6 7 8
3alaHuA
OtBer B B b A 7,1 15 9 -

Tema 2.5. IlapamiensHble, NEPIEHIUKYIIAPHBIE, CKPEIIUBAIOIINECS TIPSMBIE.
[IpakTHueckas yacTs.

3ananue Nel. [ToctpoiiTe qByrpaHHBIN yroi 3aJaHHOTO BUa. Bo3bMuTe Ha pedpe MoCTpOeHHOTO

JBYTPAHHOI'O yIjia TOUYKY U OCTPOWUTE €r0 JINHEHHBIN yroJl.
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Bapuanrt 1 Bapuant 2
OCTpBII IpsAMOI
3ananue No2. Pemure 3aauy:

Bapuanrt 1 Bapuant 2

Uepes Touky A, He sexalyto B miockoctd (BMP),
npoBejieHa npsamas AB, neprieHauKyspHast 3Toi
IUIOCKOCTH. [loKakuTe paBeHCTBO OTpe3koB AM u
AP, ecmru BM=BP.

Ipsimast LM neprienukyspHa miockoctd @ u
nepecekaet e€ B Touke O. Touka B npunamiexut

miockoct @ . JlokakuTe paBeHCTBO OTpe3KoB BL
u MB, ecitu LO=0OM.

3ananue Ne3. Pemure 3aauy:

Bapuant 1

Bapuanr 2

W3 touku K k miockoctu & MPOBECHBI
NEePHEHANKYJISAP U HAKIIOHHAs, YTOJI MEXKIY

KOTOPBIMHU paBCH d . HaﬁHHTC HAKJIOHHYIO0, €CJIN

JAJIMHA MEPIICHAUKYJIIpa paBHA 4 cMm.

ML n MK nepneHauKyiisip 1 HakJIOHHAs! K
mockocrn B coorsercrrento. Yron mexny

HAKJIOHHOM U €€ mpoeKIInel Ha MIIOCKOCTh B paBeH
30°. Haiinure nuHy NepreHanKyIsapa, eciy
HAaKJIOHHAs paBHA 5CM.

3ananue No4. Pemmte 3amauy:

Bapuanm 1

Bapuanm 2

Karer AC npsmoyronbHoro tpeyronbauka ABC ¢
@ ayron

mexy miockoctamu @ u ABC pasen 60°.
Haitgure paccrosiuue ot Touku B 10

MMpAMBbIM YIJIOM C NEeXKUT B IJIOCKOCTH

miockoctn @ | eciu AC =5 cm, AB=13cm?

O61mas ctopona AB tpeyronsaukoB ABC u ABD
paBHa 10 cM. ITnockocTH 3THX TPEYrOIbHUKOB
B3aMMHO nepreHuKkyasipHel. Haitaure CD, ecnu
TPEYrOJIbHUKN PABHOCTOPOHHHUE.

CaenaiiTe BbIBOJ 0 IPO/IeIaHHOI padoTe

KOHTpOJILHI)Ie BOITIPOCKHI:

Yro Takoe AByrpaHHbIN yromu?

o gk~ w e

Kakas npsiMasi Ha3bIBaeTCs NMEPIEHANKYISIPHON K INIOCKOCTH?
KakoBo B3aMMHOE pacrnosio;KeHUE NPSAMbIX, €CJIM OHH NEPIEHINUKYISIPHBI K INIOCKOCTH 07
Kak naspiBaercs Touka B, ecnmu AB — neprieHAuKynsip, NpoBeIeHHBIN U3 TOUKH A K IJIOCKOCTH 07

Yto Ha3BIBaCTCS PacCCTOAHUEM OT TOUKHU 10 IUIOCKOCTH?

HauepTuTte oByrpaHHbIA Yron U ero IMHENHbIA Yron U HAa30BUTE MX.

KonTponbhas pabota. [IpsiMble 1 IUIOCKOCTH B POCTPAHCTBE

Bapuanr 1.
1. Beimonnute yeprex K 3amade. [Ipsmele a, B, U ¢ uMer0T 001yt Touky O, HO HE CYIIECTBYET
IJIOCKOCTH, B KOTOPOH JIEXKAT BCE ATH TPU TOUKHU.
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Brimonnute yeprex Kk 3amaye. I[lnockocte o mpoxomuT udepe3 cepearHbl ctopoH AB u AC
AABC 1 He colep>KUT BEPIIUHBI A.

Bemonnute yeprex kyba ABC/JIA{B;C;/l;. ITo ueprexy ykaxure: a) mpsMble MapajuieabHbIe
s npsimoii AJl; 6) mpsimbie ckpemuBaromuecs ¢ npssiMoit CCy; B) MIOCKOCTH TapasiebHbIe
npsimoii AB.

[Ipsmast AB nepecekaeT miI0CKoCTh o B Touke O, pacCTOSIHUE OT TOUYKU A /10 TNIOCKOCTH paBHO 4
cM. Haiinute paccrosinue ot Touku B 110 mimockoctu, ecinu Touka O cepenuna AB.

Bapuanr 2.
Boimmonnute yeprex k 3amade. IIpsmbie a, B, u ¢ uMeroT o0myto Touky O u nexar B OJHOM
IIJIOCKOCTH.
Broimonnute ueptex k 3amave. [Ipsimas a mapaiiesibHa KakI0M U3 MapauleNbHbIX IIOCKOCTEH o
Bemonaute yeprex kyda ABCHA;B;C;/;. [To "epTexy ykaxuTe: a) mpsiMble MapaijielIbHbIE
st ipsimord AB; 0) mpsiMble ckpemmBaromecs ¢ npsimoit [1/l;; B) MIOCKOCTH mapasuiesibHbIC
npsamoit A/l
[Ipsimas AB nepecekaer miiockocTs o B Touke O, pacCTOsIHUE OT TOUYKU A JI0 IJIOCKOCTU paBHO 4
cMm. Haiinute paccrosinue ot Touku B 1o miockoctu, ecnu touka B cepenuna OA.

Bapuant 3.

Brimonaute ueprex k 3anaye. [Ipsambie CJl u CK nepecekaroT mIOCKOCTh 3 B pa3HbIX TOUYKaX.
Brimonnute ueptex k 3amade. [Ipsmas AB nmapanmenbHa rmiockocTH v, a npsimas AT nepecekaer
ee B Touke T.

Breimmonaute yeprexx kyoa ABCJA;B;Ci/;. Ilo yepTexy ykaxkurte: a) mpsiMbie mapajuiesibHbIC
st mpsimoit CJ1; ©) mpsiMble ckpenuBarommecs: ¢ npsiMod AB; B) 1muiockocTu mapasiesibHbIe
npsimoii BC.

[Ipsimas AB nepecekaet miockocTb o B Touke O, paccTOAHHE OT TOUKU A JI0 IJIOCKOCTHU paBHO 4
cMm. Haiiaure paccrosinue ot Touku B 10 miockoctu, ecmu touka A cpeauna OB.

Bapuanr 4.

BeimnonnuTe ueprex k 3amade. JIBe BepmmHbl AABC nexar B miockocTH 7y, a BepmnHa C He
JeKUT B ockoct . [psimas d mepecekaet ctoponsl CB u CK cooTBeTcTBEHHO B TOUKax M u
T, a mnockocts o B Touke K.

BommonnuTte weprex Kk 3amade. IlmockocTh o mepecekaer TpU MApAICNbHBIX MPSIMBIX
COOTBETCTBEHHO B Toukax A, B, n C, nexamux Ha OAHON NpAMON.

Beimonnute yeprex kyda ABC/JA{B;Ci/l;. ITo ueprexy ykaxure: a) npsMble MapajieabHble
g npsmoir BC; 0) mpsimble ckpemuBaromuecs ¢ npsMoil BBy; B) miockoctu mapanienbHble
npsiMoit AB.

[Ipsamas AB nepecekaeT miockocTh o B Touke O, pacCTOSHUE OT TOYKU A 10 IJIOCKOCTH PaBHO
4cMm. Haiinute pacctosinue ot Touku B 1o miockoctu, ecnu OA =8 cm, AB=6 cMm.
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Pa3nen 3. KoopanHaThl M BEeKTOPbI

Oébpa3zosamenvnvle pe3yivmanol, nodaexHcaujue nNPoeepKe (Inemenmaol):

JIP6 1, 7IP6 9, JIP6 11, JIP6 12, JIP6 13.

TPy 1, 1Py 14, 1Py 15, 1Py 16, IPy 17, JIPy 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 05, OK 07.

TK 1.3, TIK 4.3

IIpakTnyeckas padora

TeopernyecKkue BONPOCHI:
W3 yero cocTouT NpsiMOyrojibHas CUCTEMa KOOPAUHAT B IPOCTPaHCTBE?
Ecnu Touka neXuT B IIIOCKOCTH Xy, Kakasi KOOpJIMHATA y HEee HyseBasi?
[IpuBenuTe mpumMep KOOPAUHAT TOYKU A, KOTOPast JIGKUT HA OCH Z.
PackpoiiTe moHsiTHE «BEKTOP.
Kak HaiiTu koopAauHaThl BeKTOpa?
[lepeuncinure u pacKpoiTe MpaBuUiia CI0KEHUS BEKTOPOB.
Kakue BeKTOpbI Ha3bIBAIOTCS KOJUIMHEAPHBIMU?
Kakue BeKTOpbI Ha3bIBAIOTCS MEPIIECHIUKYISIPHBIMU?
Yemy paBHO CKaJsIpHOE MPOU3BEACHUE BEKTOPOB?
Kaxk HaliTu BEKTOpHOE POU3BEAECHUE BEKTOPOB?
Yemy paBeH yroia Mexay BeKTopaMu?
[IpuBeauTe mpuMep MaTPUILLl 2X2.
[IpuBeauTe mpuMep MaTpuIlsl 3x3.

©WCooN Ok WNE

el el
whNh o

3adanus 014 camoCmoamenbHO20 PeuleHus:

1) ITo nanHbIM BekTOpamM A u b MOCTPOUTDH KK/ U3 CIEIYIOIINUX BEKTOPOB:

—

1) d+b,2d-b,3—a+b,a—-a-b.

2) BBIYHCITHTH KOOPJMHATEI BEKTOpOB C = a + b:d=a-b , ecom a=(-3;5; 1), b =(4; -2; 8).
3) Boeluncinuth KOOpaAUHATHI BEKTOPOB C = a—-b+h : d=a+b-h , eciTH a =(4; -3; 10), b =(-4; 12; -

1), ﬁ:(s; -7: -11).

— —
—

1) IMo nanHbIM BekTOopam A u b MIOCTPOUTH KAKJBIHA U3 CIEIYIOIINUX BEKTOPOB: 3a , E b,
_ 1~ 1. -
28+-b, ~d-30.
3 2
2) B tpeyronsanke ABC Bekrop AB =M u sexrop AC = N . TTocTpOHTS KaX Il U3 CICAYIOMIIX
m+n m-n —-m+n m+n
2 2 2 7 2
3) Touka O sBisieTcs TOUKOW nepeceyeHust Mmenuan TpeyroibHuka ABC. Jloka3aTh, 4TO

OA+OB+0C=0.

BEKTOPOB:
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—_—

4) B npaBunpHOM nisiTuyronsHuke ABCDE 3amaHbl BEKTOPEI, COBIAAIONINE C €T0 pedpaMu: AB=m

. e e —— o R e e
BCIﬁ,Csz,DE:q,EAZF.HOCTpOI/ITBBeKTopBI:m—n+p—q+r,m+2p+§r,
2m+21-3p-q+2r.

5) B mapamienerunene ABCDA'B'C'D’ 3anannt Bextopsl, coBnanaromye ¢ ero pedpamu: AB =m,

_—

EZH' AA'ZB (puc. 85)
)i [

51‘

i -~/
A L
Pucynok 85.

6) TlocTpouTs Kak/blii U3 Ciieyromux BekTopos: M+N+p M+N+ E P, E m+ E n+p,

_m-n+2p
P,

[IpakTuueckas pabora

1) oka3zatb, uto TpeyroiabHuk ¢ BepmuHamu A(3; -1; 2), B(0; -2; 2), C(-3; 2; 1) paBHOOEAPEHHBIIA.

2) Ha ocu abcryice HallTH TOUKY, pacCTOsSTHUE OT KOTOpo# 10 Touku A(-3; 4; 8) paBHo 12.

3) Ha ocu opauHat HallTH TOYKY, paBHOyAaneHHyto oT Touek A(1; -3; 7) u B(5; 7; -5).

4) Haus! Bepmuabl A(2; -1; 4), B(3; 2; -6), C(-5; 0; 2) TpeyronbHuKa. BeMHCIUTE IIMHY €10 METUaHBI,
IPOBEJICHHOW M3 BEPIIHHBI 4.

5) Hanst aBe Bepuuabl A(2; -3; -5), B(-1; 3; 2) mapamtenorpamma ABCD u Touka nepecedeHus ero
nuaronaneii E(4; -1; 7). Onpenenuts JBe APyrue BEPIIMHBI 3TOrO MapalieiorpaMma.

6) BbIUUCITUTD KOOPMHATHI KOHIIOB OTpe3Ka, KOTophiid pasaencH Toukamu C(2; 0; 2) u D(5; -2; 0) Ha Tpu
paBHBIE YaCTH.

IIpakTHyeckas padora

- - - P
1) Bextops! @ u D B3auMHO mepnenmKynsApHBL; BEKTOp € 00pasyeT ¢ HUMH YIJIbI, PaBHBIE () = § ;

-

bl=5 |c

=8 , BBIUMCIIUTD: (3_3: — ZBXB + 36), (_é + 6 + 6)2 , (5 + 26 — 36)2 .

al=3,

3Has, 9TO

2) Bekropsl 4 , buc TIOTapHO 00Pa3yIoT APYT C IPYrOM YIJIbI, KaXKIbIi U3 KOTOphIX paseH 60°. 3Has,
yro || =2, ‘b‘ =2, ‘C‘ =6, onpenenuTs Momyis BekTopa P = A+ b+c.

- . —  [=2  [+2
3) anbt Bextopsr & = (4;—2;4) u b = (6;—3;2) . Boruucuts: ab. va Vb

(2a-3bfa+2b) a+5f, (a-bf.

KouTpoJsnHuast padora
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Oos13aTeIbHASL YACTH

Ilpu pewenuu 3a0anuil 1-4 3anumwiume npasuibHbLIL OMEEN U3 YeMbIPEX NPEOIOHCEHHBIX.

1. (1 6amn) Jansr Toukn A(1,0,5), B(-2,0,4), C(0,-1,0), J1(0,0,2). Kakue u3 HHX jexar Ha
KOOpAUHATHOU npsimoit Oy?

A)A;B)B;B)C; ') /1.

2. (1 oOamn) Kakme w3 BektopoB a(1,0,-1), ¢(1/3,2/3,-2/3), B(1,1,1), p(0,0,-2) sBastOTCS
€IUHAYHBIMA?

A)a;Bb)c;B)B; ) p.

3. (1 6amn) Kakue u3 Bexkropos a(1,2,-3), ¢(3,6,-6), B(2,4,-6) koutrmHEapHbI?

A) a, B; b) ¢, B; B) a, c; I') koyutnHeapHbIX BEKTOPOB HET.

4. (1 6amn) Hanst Touku A(2,0,5), B(2,4,-2) C(-2,6,3). CepeanHoii Kakoro oTpe3Kka siBIsSETCS TOYKA
M(0,3,4)?

A) AB; b) BC; B) AC; I') CB.

Ilpu eévinonnenuu 3a0anuit 5-8 3anumume x00 peuwieHusn u nOJIy4eHHbLI Omeem.

5. (2 6amma) Hansr BexTopsl a(-6,0,8) , B(-3,2,-6). Halimure ckanspHOe MpOU3BEACHUE BEKTOPOB.
6. (2 6ana) IIpy Kakux 3HAUEHUAX 7 BEKTOPHI a (4,n,2), B(1,2,n) NepNeHIUKYIAPHbI?)

7. (2 6amna) dansr Bekropsr a(-6,0,8), B(-3,2,-6). Haiinure KocuHyc yriia MeXay BEKTOPaMHU.

8. (2 6amna) Jokaxute, 4yto yeTbipéxyronsHuk ABC/I sBnsercs pomOoM, eciu:

A(6,7,8), B(8,2,6), C(4,3,2), (2,8,4).

JonoiHuTEIbHASA YACTh
Ilpu eévinonnenuu 3a0anusn 9 3anuuwiume xo00, 000CHOGaAHUE PeUteHUA U NOTIYYEHHbLIL OMEent.
9. (3 Oamia) Maker mnpencTaBlieH HAa KOOPAMHATHOM IUIOCKOCTH. Haiimure momans
HETBIPEXYTONbHHKA, BEPLIMHEI KOTOPOTO HMEIOT KOOPAHHATEI (8;0), (10;8), (2;10), (0;2).

101
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o & 10 =

ITAJIOHBLI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3alaHusA
OtBer B B A B -30 -1 -3/7 - 68

Pasnen 4. OcHoBbI TpUTrOHOMeTpHH. TpUroHoMeTpuyeckue PyHKIUH

Obpa3zosamenvnvle pe3ynrpomanol, nodaeHcaujue nNPoeepKe (Inemenmaot):
JIP6 1, IPG 3, JIP6 5, /1PG 14.

APy 1, Py 6, 1Py 7, APy 8, /1Py 18, 1Py 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 04, OK 05, OK 06.

IIpakTnyeckas padora. IlpeodpasoBanne rpaguKoB TPUTOHOMETPUYECKUX PYyHKIIUIH

Teopernyeckue BONPOCHI:
1. Yemy paBeH yroia B OJIMH pajuaH?
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2. B kakux 4eTBepTSIX TPUTOHOMETPHUYECKOTO Kpyra QYHKIHS Y=SinX MPUHAMAET
MOJIOKUTETHHBIC 3HAYCHHUS?

3. B kakux 4dYeTBepTAX TPUTOHOMETPUYECKOTO Kpyra (QYHKIHS Y= COSX NPUHUMAET
OTPHIIATEIIbHBIC 3HAYCHUS ?

4. [Tpomomxute onpenenenue: «CUHYC OCTPOTO yIia — 3T0...».

o. [Iponoikure onpenenenue: «KOCHHYC OCTPOro yriia — 3T0. .. ».

6. [Tponomxute onpenenenue: «TaHreHC OCTPOTO yriia — 3TO...».

7. CdopmynupyiiTe OCHOBHOE TPUTOHOMETPUUYECKOE TOXKIECTBO.

8. UYemy paBHO npou3BeaeHue tgx*ctgx?

9. Yemy pasen Sin(2x)? ChopmynupyiTe MpaBHiIO BHIYACICHUS.

10.  Yemy paBen €0S(2x)? ChopMynupyiTe IpaBUiIO BEIYUCICHHS.

11.  Tlepeuucnute TPUrOHOMETpPUUECKHE (PYHKIINU, YKAKUTE UX MTEPHO/IBL.

12. Yemy paBen nepuoj GpyHkuuu y=cos(4x)?

13.  emy paBeH nepuoj GyHKIUH Y=c0S(x/4)?

14.  Omnpenenute obsacTh 3HaYeHUs QyHKINH y=3c08(5X)?

15.  TIlepeuncnute crocoObl pemeHus: TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHU.

16. Packpoiite anroputM pemeHus OJHOPOAHBIX TPUIOHOMETPUYECKUX YPAaBHEHHU IEPBOIO
MOpsIKA.

17. Packpoiite anroputM peuieHuss OAHOPOJHBIX TPUTOHOMETPUYECKHX YPaBHEHUH BTOPOTO
MOpAIKA.

v=sin X
1. 3
y=sin X ,
| Mpaduk dyHKLMM nonyyaetca us rpaduka ¥ =~ <" nytem

2 ¥= 2cos x

. PacTshxeHus BAOJb OCH Ox B 3 pasa.

Fpaduk GyHKUMM NonyyaeTcs U3 rpapuka
pacTtsxeHusa sgonb ocu Oy B 2 pasa.

3. Y=g+ 2

IpaduK GyHKUUM ¥~

tgx+ 2 ¥

eIHULbI BBepX BAOSb ock Oy.

)

ad

o

= CO5X

nonyyaetca us rpaduka ¥ =9 nytem napannenbHOro nepeHoca Ha 2
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y= cos|:x+ %J

y=cos|x+ E|
paduk PpyHKUMM nonyyaeTca ns rpaduka '
I

abcuumce Ha Z eINHWUL, BNIEBO.

0

1 2 3 4 5

V= lsin X
rpaduk GyHKUUK

W= SINX

nony4vyaeTcAa n3 rpad)MKa - nyTemM C>KaTtuda BAOJIb OCHU Oy B 4 pa3sa.

3agaHuA gNa camocToATeIbHOM paboThbl:

MocTpoiite rpadmkm GyHKUMIA:

BapuaHT 1 BapuaHT 2 BapuaHT 3 BapunaHT 4
y=-sin X y= - COSX y= -tgx y=-sinx
y= CcOoSX +1 y= sinx -1 y= cosx -1 y= sinx+1
y= 2sinx y=2cosx y=0,5sinx y=0,5cosx
y=cos(0,5x) y= - sin2x y=C0S2X y=sin3x

KouTpoJnHast padora
O0s3aTeIbLHAA YACTh
Ilpu pewenuu 3a0anuil 1-4 3anuuiume npasuibHbLIL OMEEN U3 YeMbIPEX NPEOI0OHCEHHDIX.

1. (1 6amn) B AABC sinCZ%. Kaxkas n3 cropoH sBisercs runorenyzon AABC?
A) AB; b) AC; B) BC; I') CB.

2. (1 6amn) Yrnom kakoit yeTBepTH sBnsieTcs yroa a=400°7?

A)LLB) I B)HIET) IV,

3. (1 6ann) Kakue n3 pyHKIMIA ABISAIOTCS YETHBIMU?

A) y=sin x; b) y=cos x; B) y=tg x; I') y= ctg x.

4. (1 6ain) Kakue u3 uncen sIBISIOTCSI KOPHEM YPaBHEHHS COS X = %?

' nyTemM napajnenbHoro nepeHoca BAoJjib ocu
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A)x E)x

. T)x=2Z,

Ilpu evinoanenuu 3a0anuit 5-8 3anuuiume xX00 pewieHusA U NOJIY4EeHHbLIL Omeem.

5. (2 6amna) Beraucnure: sing + COos g

6. (2 6ama)

o V2 . V2
Haiinure 3HaYeHUE BRIpOKCHUS 4arccos7 - 4arcsin(— 7)

7. (2 6ama) JlokaxxuTe TOKIASCTBO: 2sin(m/2+a) + cos(m — a)= cosal.
8. (2 6amta) Pemmte ypaBHenue: Sin’ x - 4 sin x + 3 =0.

JlonmoJHUTENbLHASA YACTh

Ilpu evinonnenuu 3a0anusa 9 3anuwiume xo00, 000CHOBAHUE PeUleHUA U NOJIYUEHHBLIL OMEent.

9. (3 6amna) Pemmre cuctemy ypaBHEHUH:
X+y=m

{sin X+ siny = 2.

ITAJIOHLI OTBETOB:

Homep 1 3 4 6 7 8 9
3aJaHUA
OtBer b B b 2n - g + (g +
2T, 2Tn; g +
nez 21mn),
ne”z

Tema 4.9 Tpuronomerpnyeckue ypaBHeHHs 1 HEPABEHCTBA

IIpakTnyeckas padora Pemienne TpMroHOMETPHMYECKHX YPaBHEHHIA.

Pemnre ypaBHeHus:

1 BapuanT 2 BapuaHT 3 BapuaHT
sin| -~ |=0. sin2x—l-
1) 2 4 - 1)SInX—7, 1) _21
T _ 4. 2)2COSX=\/§;
2) cos(x+§) =1. 2) COS3X = ﬁ A
Ne 2" 3) tg[3x+£J=—_
3) 92X =+/3. 3)thX:—\/§, 6 3
4 BapuaHT S Bapuanr 6 BapuanT
(X \/§ . 3 . ( ﬂj
—|= SINX =— 1) SIN| 2X +— =1;
K Sm(zj 2 K 5’ ) 3
1 T
X = .
2) COS— s 2) cos(l—x) = X 2) cos(Zx 4J_ 1;
Vs X
3) tg(Zx—E):O_ 3) g( 3) : 3) Ct92 J3.
7 BapuaHT 8 Bapuant 9 BapuaHT
1y 2sinx=—/2; | 2sin X2x=—1; sy Zsinm: 3.
3 2) cos(——zj ——: 2
2) cosSx:—7; 2 4 2
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3) 3tg(3x+%j = —x/§_

3) Ctg§=\@.

2 cosx———z-
) 2

3) ctg (2x + 45°)= -1,

Konmpom;nbte eonpocol:

1. Ilepeuucnure ¢GopMynbl s pEHICHHUS MPOCTEHIINX TPUTOHOMETPUUECKUX YPaBHEHUH B

o011eM BUE.

2. Ilepeuncnute (QOpMyIbl YACTHBIX CIy4aeB pEIICHUS NPOCTEHIINX TPUTOHOMETPHUUECKHUX

YpaBHEHUU.

HpaKTH‘leCKaH pa60Ta Pemenue TPUTOHOMETPUIECCKUX HEPABEHCTB.

Pemmth HCPaBCHCTBO!

1 BapuanT

1) sin(2x)<1;

2) cos(Zx —%) >-1;

3) Ctggﬁ—\/g,

2 BapuaHT
1) 2sin2x>—-1;

2 cos(ﬁj 1
) 2 2’

3) CtggZ\/é_

3 BapuaHT
1) 2sin X < —J2:
J3

COS3X >———:
2) >

3) 3tg (3x+%) > —\/§_

2) 2C0sX <2 :

3) tg(3x)2§.

2) cos(l—x) > % :

3) tg(x—%j<3_

4 papuaHT 5 BapuaHT 6 BapuaHT
. (X _ 2 (X
2 : _ Z1>0-
1) 25|n(2j>\/§, 1) smx<7, 1) snn(2)> ;
T
2) COSX<—72; 2) COSBXZE- 2) COS(X+§)<1;
2 1
3) ctg(2x+45°)£—1, 3) tg2x > —/3 . 3) tg2x >~/3.
7 BapuaHT 8 Bapuanr 9 BapuaHT
: 1 : 3 X J3
sin2x > —- <=. inl 2 |>-X2.
1) X 1) SInx_5, 1) 5|n(2)> >

COS§<E-
LRI

T
tg| 2x—— =0
32520

R'onmponbuble eonpocol:

1. Yro Ha3pIBaeTCs MPOCTEHIIMMU TPUTOHOMETPUYECKUMU HEPABEHCTBAMU?
2. TlpowmmocTpupyiiTe pelieHre HepaBeHCTBa SIN X>M Ha OKPYKHOCTH.

Tema 4.1 Pemienue 3agau.
KonTposbnasi padora. Pemnenne npumepoB. Tpuronomerpudeckue GyHKIuu.
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1 BapuanT

1) MoryT i1 CHHYC U KOCUHYC
OJTHOTO M TOTO K€ YHciia ObITh
paBHBIMU COOTBETCTBEHHO: 0,5 1

0,5.

2) Haiinute 3HaYCHUS APYTHX
TPEX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPHUYCCKUX (DYHKIIHH,

€CJIH: cosa:—T u—<a<rn

2

2 BapuaHT

1) MoryT 1 CHHYC U KOCUHYC
OJTHOTO U TOTO K€ YKciia ObITh
paBHBIMHU COOTBETCTBEHHO: 0,2 1

-0,8.

2) Haiigute 3HaYCHUS APYTHX
TPEX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPHUYCCKHUX (PYHKIIUH,

J2

ecnn:sinoL:? n0<a<—,

3 BapMaHT

1) MoryT i CHHYC U KOCUHYC
OJTHOTO W TOTO K€ Yuclia ObITh
paBHBIMU COOTBETCTBEHHO: 0,6 1

-0,8.

2) Haiigute 3HaueHUs APYTUX
TPEX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPHUYCCKUX (DYHKIIHH,

15 3«
ECIIN:COSO=— n — <A < 2T

17 2

4 BapuaHrt

1) Moryt 11 cuHyC U KOCUHYC
OJIHOI'O M TOT'O K€ 4ucia ObITh
PaBHBIMU COOTBETCTBEHHO:

7 24
——— " -.

25 25
2) Haiinute 3HaueHus APyrux
TpeX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPUYECKHUX (YHKIIHH,
eCIIN:

T
sina=0,5 n E<05 <.

S Bapuaunr

1) MoryT 11 cuHYC U KOCUHYC
OJIHOTO U TOTO K€ YKciia ObITh
PaBHBIMH COOTBETCTBEHHO:

N6 /5
- u .

3 3

2) Haiinure 3Ha4eHUs APYTUX
TPEX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPUUYECKHUX (PYHKIUH,
eclu:

3
cosa=0,4 u > <a<2r.

6 BapuaHT

1) Moryt 11 cuHyC U KOCUHYC
OJTHOTO ¥ TOT'O K€ Yhciia ObITh

2
PaBHBIMU COOTBETCTBEHHO: —\/—

)
1

u _E.

2) Haitnute 3HaueHus Apyrux
TPEX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPUYCCKUX DYHKITHIA,

3
ecmi: sino=— n 0<a <—.
5 2

7 BapuaHT

1) MoryT 11 TaHTeHC U
KOTaHT'€HC OJTHOTO U TOTO K€
qrcia ObITh paBHBIMU

3 5
2 ==

5 3

COOTBETCTBCHHO:

2) Haitnute 3HaueHus Apyrux
TPeX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPUUYECCKUX (DYHKITHIA,

\/E 3z

€CJIN:COS0= ? u ? <a<2r.

8 Bapuanr

1) Moryt 11 TaHreHc u
KOTaHT'€HC OJTHOTO U TOTO K€
qucia ObITh paBHBIMU

COOTBETCTBEHHO: 2,4 U —

12°

2) HaitnuTe 3HaueHus APyrux
TpeX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPUYECKUX DYHKITHUA,

T
ecnu; sina=0,7 u E <a<r,

9 BapuaHT

1) MoryT a1 TaHT€HC U
KOTaHT'€HC OJTHOTO U TOTO e
qucia ObITh paBHBIMU

2+/5

V5

COOTBETCTBCHHO: —_— H .

2 5

2) Haitnute 3HaueHus Apyrux
TPEX OCHOBHBIX
TPUTOHOMETPUUYCCKUX (DYHKITHIA,

T
ecin: cosa=0,9 u O<a< E .

KOHmpOJleble eonpocol:

1. HCpC‘II/ICJ'II/ITC OCHOBHBIC TPUTOHOMCTPHUYCCKUC TOKACCTBA.

2. CdopmynupyiiTe MHEMOHUYECKOE MTPABHIIO.

Pa3zngea 5. KommiiekcHbie Ynucja.
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Oébpa3zosamenvnvle pe3yipbmanol, nodaexHcaujue nNPoeepKe (InemeHmaot):

JIP6 1, JIPG 9, JIPG 11, JIP6 12, JIP6 13.

TPy 1, 1Py 14, TPy 15, Py 16, JIPy 17, 1Py 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 05, OK 07.

TK 1.3, [IK 4.3

IIpakTuyeckasi pabdora BrimosHeHHe MEWCTBUI HajJ KOMIUIEKCHBIMHA YHCIAaMH B ajreOpandeckoin
dopme.

33}13HH6 1. BBI‘-II/ICJII/ITB, BBIITHUCATh BCIICCTBCHHYIO U MHUMYIO YaCTHU IMOJIYYCHHBIX KOMIIJICKCHBIX
YHUCCII.

2+3i 3) 6i+ 1+7i

1) (2—3i)—(L+i)(2i—1) 2) T =

4) (3+ oﬂ 5) % 6) (1+2i)° -3

7) (=i +i*

BOITPOCHI 110 TEME: «KOMIIVIEKCHBIE YHUCJIA B AJII' EEPAH‘IES:‘KOFI ®OPME.
INPEJACTABJIEHUE KOMIIVIEKCHBIX YUCEJI A AITEBPANTYECKOU ®OPME»

1. Yro Takoe MHMMas eUHUTIA?

2. Kaxoii OykBoil 0003HaYaeTCsi MHUMas SAMHUIIA?

3. BepHO I, 4TO CHMBOJ | YIOBIETBOPAET YCIOBUIO i° =—17

4. Yro Ha3bIBAETCs KOMILJICKCHBIM YUCIOM?

5. Uro Takoe neHCTBUTENbHAS YaCTh KOMIUIEKCHOTO yuciia?

6. UYrto Takoe MHMUMas 4acTh KOMIIJIEKCHOTO uuciia?

7. Kaxkoii OykBoil yarie Bcero 0003Ha4aeTcst KOMIIJIEKCHOE YUCIIO?

8. Kakoii OykBoii npuHATO 0003HAYaTh MHOKECTBO KOMITJIEKCHBIX YHCeN?
9. Kak Ha3bIBaeTCs 3aIIUCh KOMILIEKCHOTO YHCIia B BHae Z =a+hi?

10. Yo Takoe MOAyJIb KOMIUIEKCHOTO Yncia?

BOITPOCHI IO TEME: « IEMCTBUSI HAJI KOMIIVIEKCHBIMHA YN CJIAMHU B
AJTEBPANYECKOM ®OPME»

Yro Ha3pIBaeTCA CyMMOM JIBYX KOMIIJIEKCHBIX YHCEN?

Kak HaiiTu pa3HOCTh ABYX KOMIUIEKCHBIX YUCEIN?

Uro Ha3pIBaeTCA MPOU3BEACHUEM JBYX KOMIUIEKCHBIX YUCEIN?
Kaxk HaliTh 4acTHOE JBYX KOMIUIEKCHBIX YHCEI?

Kak BBIYMCINTE apryMEHT KOMIUIEKCHOTO yHciia?

agbrwbnE

Tema 5.2 IlpuMeHeHHEe KOMILIEKCHBIX YU CeJI.

1
Fonumponvnvie sonpoco
a
1) MHuuMas euHUIIA.
2) TloHsTHE KOMIUICKCHOTO YHCIIA.
3) MH300pakeHre KOMIUIEKCHOTO YUCia Ha KOOPIUHATHOMN IIOCKOCTH.
4) Moayib 1 apryMEHT KOMIUIEKCHOTO YHCIIA.
5) AunreOpanyeckas popMa KOMIUIEKCHOTO YHCJIA.
31
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Tpuzortomempuuecxaﬂ t]mpma KOMNJIEeKCHO20 uucia.

z =r(cose@ + ising) , v > 0,

Aneopumm npeacTaBICHUSI KOMIUIEKCHOTO YHCIa z=a+Dbi B TPUTOHOMETPHUUECKOH (hopMe: HANTU
P

1) Momyis 5TOrO Yncia
2) OIHO W3 3HAYCHHUIT apryMEHTa 3TOTO YHCIIa
Ilpumep Nel. IIpenctaBuTh B TPUTOHOMETPUIECKON (JOpME KOMIICKCHBIC YUCIIA:

zni=1 z,=2% z,=-3 z,=—%

Ipumep Ne2. Beipa3uthb 4nciao < = l—ig TPUTOHOMETPUIECKOH hopme.
Ilpumep 3. llpencraButh B anredbpandeckoi opme duca:
. im . . 3
1) z = 2(cos2m + isin2m); Dz=+2 ({.'DS S T LsmT)
JeiicTBUS HAJI KOMILIEKCHBIMU YHUCJIAMHU B TPUTOHOMeETpHUYecKoii popme.

z; = ry(cos@, + ising,) u z, = r(cose@, + ising,)

218z = rirz(CDE(‘Pl + sz] + ?:31'"'{‘591 + ‘Pz]]
Ilpasuno ymunoscenusn

Telziz| = mry = |zl|z2|. arglz,z2) = @y + @2

T 3 ey ™ .. T
2 (cas b LSITL—) -3 (c-:::s—ﬂ + LSI‘H,—:]
Ilpumep 4. Haittn npousBeaeHue & & 1z 1z

Ilpasuno oenenusn

SL_

—*= :—:{cos(rpl — @) +isin(@; — ©3))

| 1".1_|21| I _
| = T LA = e

- a
L3 [z=] Tz

T.e.

23
am . . 3w T . . T
10 cos - + Isin—r- ): 2 CGSI+ isin
Ilpumep 5. BeIOJHUTE AeneHue
Bo3BeneHue B cTeNneHb.

(bopmyma Myaspa: [r(cose + ising)]™ = r"(cosneg + isinng).n € Z
Ilpumep 6. Bo3BecTu B CTENEHb

1) [(cosg+ising)r 2) E—"—?a]

H3BJIeUeHHE KOPHS.



et+ink

Vr(cose + ising) = \r (cos
k=012, ...,n—1

, . wtimk n -
+ isin —) . IToe w.,"'; — apHpMeTHICKHI KOpeHb,
1.

Wi V1
Ipumep 7. VI3BiIeUb KOPHU U3 KOMIUIEKCHBIX YHMCEIL: W N

3adanun 0na camocmoamensbHou padoomvt

Bapuanr 1.

3
Nel. Bossectu B crenens o popmyne Myaspa: (_1 + “*E)

Ne2. IIpescTaButs B anredpandeckoii popme = — 2(cos2m + isin2m)

Ne3. BBIIOJSIHUTE AEHCTBUA:

T .. m 5 .. Bm
1) 3 cnsa+:sm8) (cusz4+:smz4)
3 .. am T . . W
2) 2 chT+ismT):(chE+:5mE)

3) V4
Bapuanr 2.

-]

3 V3
-—— —1
Nel. Bo3BecTH B CTEIEHD 11O (I)OpMYJ'Ie MyaBpa: (2 P 2 )

. z=275 (cosf + isin E)
No2. IlpencraButh B anredbpanyeckoi popme 2 2

No3. BEITIOTHUTD IEHCTBUS:
T L. 0T T . . T
1) 2 CDSE-l'ISi',ﬂE] 5(cﬂaz+asm;‘]
B . . Bm 2w . . 2m
2) 3 cns?+tsm?).(cns?+:sm?)
r———
3) V—2+2iy3

Paspnen 6. [IpousBoaHas pyHk1 UM, ee NPUMEHEHHE.

Oobpa3zoeamenvnsie pe3yibmamol, nooaeHcauiue nposepke (In1emennot):
JIP6 1, IPG 4, JIP6 6, /1P6 14.
HPy 1, 1Py 6, 1Py 7, 1Py 8, 1Py 9, 1Py 10, [Py 11, Py 18, 1Py 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 04, OK 05, OK 06, OK 07.

IIK 1.3, 11K 4.3

Tema 6.6 @Puznveckuii CMbICT NPOU3BOAHON B NPOdecCHOHATBHBIX 3aa4ax

TeopernyecKkue BONPOCHI:
1. IIponomxure onpenenenne: «llocienoBaTenbHOCTh — 3TO. .. ».
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2. [IpuBenuTe mpumep apuMeTHIECKONU MPOTPECCUH.

3. IIpuBenuTe npuMep reOMETPUIECKON IPOTPECCUMN.

4, [TpuBenuTe mpumep 0ECKOHEUHO YOBIBAIOIIEH T€OMETPUUECKON TPOTPECCHH.
o. IIponomxure onpenenenue: «lIponssoanas — 31o...».
6. PackpoiiTe reoMeTpuYecKuii CMbICT TPOU3BOIHOM.

1. IIponomxure onpenenenue: «KacarembHas — 3T0...».

8. Packpoiite hpu3ndeckuii CMBICI TPOU3BOTHOM.

9. [lepeuncnure npaBuiIa BEIYUCICHHS TPOU3BOIHBIX.

10.  Yemy paBHa mpou3BOAHAS CTENEHHON (QyHKIIMHA?

11.  Yemy paBHa npou3BOJHAs IPOU3BEAECHUA?

12. UYemy paBHa IIPOU3BOJIHAS YACTHOTO?

13.  Yemy paBHa npou3BOJHAS CIOXHOHN QyHKIHHI?

14.  ChopmynupyiiTe npu3HaK Bo3pacTaHus (YHKIIUH.

15.  Cdopmynupyiite npu3Hak yobIBaHUS (QYHKLIUH.

16.  CdopmynupyiiTe npu3HaK TOYKH MaKCUMyMa ) yHKIIUH.
17.  Cdopmynupyiite npu3HaK TOYKH MUHUMYMa (DYHKIIUH.
18.

CocraBbTe AITrOpUTM PCHICHUA 3adda49 Ha HAXOXIACHUS HAuOOJNBIIEr0 M HAaHMEHBIIETO

3HaueHusl QYHKIUU Ha OTpe3Ke?

19.
IIPOU3BOJHOM.
20.

CocraBbTe AJIrOpUTM HCCICAOBAHUA MW IIOCTPOCHHA Fpa(i)I/IKa (1)YHKI_II/II/I C IIOMOIIBIO

Kak HaiiTu BepTUKaIbHYIO aCUMITOTY Ipaduka pyHkumuu?

IpakTnyeckas padora. @Pu3nveckuii (MeXaHHYeCKHUI) CMbICJ MPON3BOJXHOM — MTHOBEHHAsI
CKOpPOCTH B MOMEHT BpeMeHH t: v =S’ (t)

1. 3aKkoH JBIKEHHUS Tena 3a1aH (GpopMyInoit
S(t)=1t3+ 3t-4 (S - B MmeTpax, t — B

Bapuanrl Bapuaur 2

Pemnts 3amauy

1.3akoH ABWXKEeHMA Tena 3a1aH Gopmynoit S(t)=
t3- 3t + 4 (S - B MeTpax, t — B ceKyHIax).

cekyHzax). Kakoil myTs npoiizieH Tesom 3a
4 cexynapl? KakoBa cKOpoCTh JBUKEHUS B
9TOT MOMEHT BpEMEHU?

2. ITyctb nomynsus OakTepuil B MOMEHT t
(cex) HacuuthiBaet X(t) = 3000 +
100 t? ocobeit. B kakoit MOMEHT BpeMeHH
CKOPOCTh pOCTa MOMYJISIUU OyeT
pasHa 600 ocobeii B cekyHay?

3. O0BéM mponykiuu V 11exa B TEUCHHE JTHS
3aBUCHUT OT BPEMEHH IO 3aKOHY

5 15
V(t)=-3 B+ 2 {2450t +
70 (eo.). Beraucnute mpou3BOAUTEILHOCTh
Tpyaa I1 (¢) B MOMeHT BpeMeHH t = 2 yaca.

4. Mama ¢ 1ouKoH T'ynsiiu B napke. JleBouka
3ax0TeJla IIOKATaThCs Ha Kapycelrx, a
Mama penrmiia cororpadupoBaTh 10UKY.
Bpamenune kapycenu coBepiiaeTcs mo
3aKOHY

Kakoli myTs npoiijieH TeaoM 3a 4 ceKyHbl?
KakoBa ckOpoCTh ABM)KEHHUS B 3TOT MOMEHT
BpEMEHU?

2. IlycTth momynsnus OakTepuii B MOMEHT t (CeK)

HacunThBaet X(t) = 4000 + 200 t? ocobeii. B
KaKOil MOMEHT BPEMEHH CKOPOCTh POCTa
nomyssiiiiu Oyet paBaa 800 ocobeii B
CEeKyHay?

3.00bém npoayknuu V 11exa B TeUECHUE THS

3aBUCUT OT BPECMCHHU I10 3dKOHY

5 15
V(t)=3 - 2 2450t + 70
(e0.). Berancnute mpou3BOAUTEIHLHOCTD
Tpyaa I1 (t) B MOMeHT BpeMeHH t = 2 yaca.

4.Mama ¢ 104KOil rysiiu B napke. JleBouka

3ax0Tela TOKaTaThCs Ha Kapycensx, a Mama
peuniia cortorpadupoBaTh 10UKy. Bpaienue
KapyceJu COBEPILAETCs MO 3aKOHY

1
g (t) = 12 £ -3 2. dororpadus moxer 6biTh
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1 5 XOpOUIEro KayecTBa TOJIBKO IIPU YCKOPEHUH
paBHOM 2 M/c?. B Kakoil MOMEHT BpeMeHH

g)= 9p_2¢ dororpadusi MOKET
HEOOXOIMMO CJ/IeNaTh CHUMOK?

OBITh XOPOIIETO KaYeCTBA TOIBKO MPH
ycKkopeHnH paBHOM 3 M/c2. B kakoi
MOMEHT BPEMEHH HEOOXOIMMO C/IeIaTh
CHUMOK?

Tema 6.10 Haxoxaenne onTuMajJbLHOI0 pe3yJbTaTa ¢ MOMOIIbLIO IPOU3BOAHOM
IIpakTuyeckas padora. Haumensiiee u HanOoblee 3HaUCHUE (YHKITUU

3aoanus 013 camocmoamenbHo20 peuleHus:
Haiinute Hanmenbiiee 1 HanOoJbIee 3HaUCHHS (PYHKIMIA B 3aJJaHHBIX TPOMEKYTKAX:

1) y =—6x +x° +13 na npomesxytke [0; 6];
2) ¥y =8-0,5x" na npomexytke [-2; 2];

1
3) y= Ex2 —§x3 Ha mpomexyTke [1; 3];

4) y =6x° —x° na npomexyrxe [-1; 6];
5) y= x —3x>—9x+35 ua npomexyrtke [-4; 4];
6) y=—24x+ 9x? —x*+10 na npomexytke [0; 3];

1
7)) y=x— 2x% + §X3 Ha npoMexyTke [-4; -1];

1
8) y==-x —=x*—>x" ma npomexytke [-3; 1];

5 5 3

1.,,15,
9) y=—3x—§x +§x Ha pomexyTtke [-5; 0].

Tema 6.11 Pemienne 3anay. Ilponssoanas pyHKnmnu, ee npUMEHEHHE.

KonTtpoJsbHnas padora
Oos3aTenbHas YacTh
IIpu pewenuu 3a0anuit 1-4 3anumwiume npasuibHbLIL OMEEM U3 YemMblpex NPed10HCEeHHbIX.
1. (1 6ann) Uemy paBHa Ipou3BoHas QYHKIUH y=c0s>X?
A)y'=-sin’; B)y'=-2sin’%; B)y'=-2cosxsinx; I') y’=2cos x.
2. (1 6amn) ITo kakoit u3 GpopmMyI BEIYUCISETCS IPOU3BOIHAS IPOU3BEICHU?
A) (uwtv)=u+v’; B) (wv)=u'v+uv’; B) () = ———; D)(f(e(x) = (g(x))*g ().
3. (1 6amn) Pemmre ypasrenue f'(x)=0, ecim f(x)=3x? — 6x +4. Bribepute 0TBeT.
A)1;b)-1;B)4;T) -4.
4. (1 o6amn) Ha pucynke m3o0OpaxeH rpaduk mnpousBomHoi ¢yHkuuu f(X), onpepeneHHoN Ha

unrepsaiie (—10; 8). Haiinute koamuecTBo Touek MakcumyMma Gyuknuu f(X) ma orpeske [—9;6].
.‘I

A)5;b)4;B)2;T) 3.
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Ilpu évinonnenuu 3a0anuil 5-8 3anuwiume x00 peuwieHus U NOJIY4EHHbLIL Omeem.
5. (2 Oamwra) MarepuasibHas ~ TOYKAa  JBIDKETCA  TNPSMOJMHEHHO MO  3aKOHY

x(f) = —t* + 67 — 4> 45t -5
(Tme X — paccTosiHHe OT TOYKM OTCYeTa B MeTpax, {— BpeMs B
CeKYH/aX, H3MEpeHHOE ¢ Hauana ABrkenns). Haifaute ee ckopocts (B M/C) B MOMEHT Bpemenn [ = 3 C.

6. (2 6amra) Ha pucynke uzobpaxén rpadpuk ¢pynkuuu Y= f(X) u xkacarenpbHas K HEMy B TOYKE C

a0cruccoit Xo. Hatigure 3nadenue npousBoanoit Gynkimu f(X) B ToUke Xo.
YA

3

i

x=2)(x+3) >0
(x—8)
8. (2 6ama) Uccnenosars pyrknmio f(x)=x> — 3X 1 mocTpouTs eé rpaduk.

7. (2 6amna) Pemnte HEpaBEHCTBO:

JonoJIHUTeILHAS YaCTh
Ilpu svinonnenuu 3a0anun 9 3anuuwiume x00, 060CHO8aAHUE PEUIEHUA U NOJIYYEHHbLI OMEent.
9. (3 6amna) dupme «CamoBoa» BBUIENAIOT y4acTOK 3eMiaM mmiomaneio 100 m2. Ilpemmararor
YeThIpe y4yacTKa pasHbIX pasmepoB: 25x4; 20x5; 12,5x8; 10x10. Kakoii yyacTok om0OpUT JUPEKTOP
¢bupmbl «CaioBO», YIUTHIBASI, YTO HEOOXOIUMO OYIET MOCTaBUTH 3a00p 0 MEPUMETPY?

ITAJOHBI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9

3a]aHus

OtBer B b A B 8 1,25 (-3; 2), - 10x10
(8; +0)
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Pa3znen 7. MHOIrOrpaHHHMKHM M TeJ1a BPallleHHS.

Oopa3zosamenvuvie pe3yibmamot, nooexcaujue npoeepke (j1emenmel):
JAPo6 1, PG 6, IP6 9, /1P6 10, /IP6 11, JIP6 12, IPG 14.

APy 1, 1Py 12, APy 13, APy 14, 1Py 15, 1Py 16, 1Py 18, APy 19.

OK 01, OK 02, OK 03, OK 04, OK 05, OK 06, OK 07.

[IK 1.3, 11K 4.3

No ok owhE

TeopernyecKkue BONPOCHI:
[Iponomxure onpenenenne: « MHOTOIpaHHUK — 3TO...)».
[Iponomxure onpenenenue: «lIpuzma — 370...».
[Iponomxure onpenenenue: «lIpssMoyroypHbli napajienenunes — 3To. .. ».
[Tponomxure onpenenenune: «Kyb —3to0...».
IIponomxure onpenenenue: «Ilupamuna — 3t10...».
CdopmynupyiiTe CBORCTBO O POTHBOJISKANUX IPAHSIX TMapalIeICIHITC A,
CdopmynupyiiTe CBORCTBO O IMArOHAJSAX MapajuIeIIeUIIe/a.

8. ChopmynupyiiTe CBOHCTBO O [IWAaroHadWM MW JIMHEHHBIX pa3Mepax MpsSMOYTOJIbHOTO
napajelenunea.

9. Kakas npusma HazbpiBaeTCs npsiMoii?

10.  Kaxkas npusmMa Ha3bIBaeTCs MPABUIBHOMN?

11.  Packpoiite NoHATHE «IIpaBUIbHAS TUPAMUIA.

12. Yo Takoe anodema nmpaBUILHON MTHPaAMHIBI?

13. B u4em ommume OJHON MOBEPXHOCTH NMPHU3MBbI OT MOJTHOM MOBEPXHOCTH NUPAMHIbI?

14.  Cdopmynupyiite TeOpeMy O BEIYUCICHUN OOKOBOM MTOBEPXHOCTH MPSIMOM MPHU3MBI.

15.  Cdopmynupyiite TeopeMy O BHIYUCICHUU OOKOBOM MOBEPXHOCTH MPABUIBLHON MUPAMU/IBL.

16. HazoBute mnpenmersl u3 Bameld NpoecCHOHATBHOW NESTEIBbHOCTH, KOTOPHIE HMEIOT

(bopMBbI MHOTOT'PAaHHUKOB.

17. Kakue MHOTOTpaHHWKH HAa3bIBAIOTCS TpaBWIbHBIMH? [lepeuncnuTe mpaBUIIBHBIC
MHOT'OI'pPaHHHKH.

18.  Ilponmomxwure onpenenenue: « lumuHap — 31o...».

19.  Ilponomxure onpenenenue: «Konyc —a3to...».

20.  IIpomomxute onpeneneHue: «YCeueHHbIH KOHYC — 3TO. .. ».

21.  IIpomomxure onpenenenue: «lap —310...».

22. Yo sBNseTCS BBICOTOM yCEUEHHOTO KOHYyca?

23.  Yro sBNsETCSA OCEBBIM CEYEHUEM LIMIMH/PA, KOHYCa, YCEUEHHOI0 KOHYyca, mapa?

24, [lepeuncnure eAMHUIIBI U3MEPEHHUS IIJIOLIAAN, O0BEMA.

25.  Yemy paBHO OTHOIIECHUE IJIOLIA/Iel MOBEPXHOCTEN MOJOOHBIX (pUTyp B pocTpaHCTBE?

26.  Yemy paBHO OTHOIIEHHE 0OHEMOB MOIOOHBIX (pUTYp B IpoCcTpaHcTBE?

27. HaszoBute mnpeamersl U3 Bamield Mpo(decCHOHATBHOU JEsITEeIbHOCTH, KOTOpbIE HMEIOT

(bopMBI TE BpallieHusl.

KoHTpoJnLHas padora
Qo0s13aTe/ILHAT YACTD

Ilpu pewenuu 3a0anuit 1-4 3anumiume npasuibHvlil omeem u3 Yemaulpex npeoioHceHHbIX.

1.

(1 6amm) B kakux enuHHUIIAX U3MEPsIETCs TUIOIAb TOBEPXHOCTH MHOTOIpaHHHUKA?

A) B rpanycax; b) B MeTpax; B) B kBagpaTHbIX MeTpax; I') B AByrpaHHBIX Ipagycax.
2. (1 6amn) [Tnomane 60KOBOW TOBEPXHOCTH MPU3MBI BRIYUCIIICTCS TTO0 (hopmyie:
A) S = Seox + 2 Soc-; B) Seox =Pocs™H; B) S = Bgox + S Socu; I') S60k =2Poc™H.

3. (1 6amm) Yto sSBIsIETCS OCEBBIM CEYCHHEM YCEUEHHOTO KOHYca?
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A) paBHOOEIpPEHHBIH TpEyroJbHHUK;, b) paBHOOenpeHHas Tpamenus, B) mnpsmoyrompHuk; )
MPSIMOYTOJIbHAS TPATICIIHS.

4. (1 6amn) Kakas ¢urypa momydaercst mpu BpaLICHUU MPSIMOYTOJBHOTO TPEYrOJIbHHUKA BOKPYT
OJIHOTO M3 CBOUX KaTeTOB?

A) xonyc; b) yceuennsliit konyc; B) nupamuza; I') ycedeHHast mupamua.

Ilpu évinonnenuu 3a0anuil 5-8 3anuuiume x00 peuwieHus U NOJIY4EeHHbLIL OMmeem.

5. (2 6amna) Pebpo ocHOBaHMS TPABUIBHOW TPEyroibHOW mupamMuabl 3 M, anodema 6M. Halimure
TUTOMIA/Ib OOKOBOM TTOBEPXHOCTH MUPAMUJIBI.

6. (2 6amna) Jlmaronans kyba paBHa S88. Haiinure ero oobeM.

7. (2 6amma) [IpsAMOyroipbHUK CO CTOPOHAMH 8CM M 3CM BpaIiaeTcsi BOKPYr OOJIbIIEH CTOPOHBI.
Haiigure 06beM, Tuiomaaym 60KOBOM U MOHOM MOBEPXHOCTEH MOTy4YEHHOTO Tea.

8. (2 6ayuta) BeruucianTh MOBEPXHOCTH KPOHBI KyCTapHUKA, UMEroIero opmy mapa paauyca 0,5 M.
B oTBeT 3anmmmTe 4nuCiIo0, IeICHHOS Ha TT.

JlonoJiHUuTeIbHAS YaCTh

Ilpu evinonnenuu 3a0anun 9 3anuuwiume x00, 000CHO6aAHUE PeUIEHUA U NOJIYYEHHbLIL OMEem.

9. (3 6amma) Cozmath Monenb , UMewIIed GopMy KOMOMHUPOBAHHOTO TN€OMETPUYECKOrO Tena,
BBITIOJTHUTH HEOOXOIMMBIC pacueThl (TUIOIIA/lb, 00BEM, KOJTUIECTBO M BHUJIBI CAXKEHIICRB).

[Tpenmonaraemple MOJIEINH :

¥

ITAJIOHLI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3a]aHus
OTtBer B b b A 27 2744 72 7, 1 -
48 m;
64

Tema 7.15 KomOuHaMu MHOTOTPaHHUKOB M TEJ BPAILLICHUS .

3agauyn Ha KOMOMHALMH KPYIJIBIX TeJ 3agauu Ha KOMOMHAIIMH KPYIJIBIX TeJ
1.B unnunap Boucan map paauyca 8. Haitnure 1.B uununap Boucan map paauyca 8. Haitaure
IUIONIA/b [TOJIHOM MOBEPXHOCTH LUIMHIIPA. IJIOLIA/1b MTOJIHOM MMOBEPXHOCTH LUIMHIPA.
2.Pangnyc ocHOBaHMsI KOHYca 6, paanyc 2.Pagnyc ocHOBaHMsI KOHYca 6, paJinyc BIIMCAaHHOM B
BIIMCAHHOM B Hero cdepsl paBeH 3. Boruncnure Hero cdepbl paBeH 3. BoruncnuTe miomaas 0CeBOro
IUIONIA/Ib OCEBOTO CEYEHMSI KOHYCA. CEUEHUs KOHYcCa.
3.B mrap BrmcaH mUIMHIP, Y KOTOPOTO YTOJ 3.B mrap BriMcaH nUIMHIP, Y KOTOPOTO YTOJI MEXILY
MEXly IMaroHaIsIMU OCEBOTO ceueHus paseH 60°. | quaroHassMHU 0CeBOro cedeHus paseH 60°.
O6pa3yromas nuinHapa pasHa 24. Haitnure Ob6pazyromias nunuHApa pasHa 24. Haiinure momane
IUIONIA/Ib TOBEPXHOCTH 1l1apa M IJIOLIAb ITOJIHOM | MOBEPXHOCTH IlIapa M IJIOLIa/lb MTOJIHOM OBEPXHOCTH
MOBEPXHOCTH IMIIMHPA. HWIMH]IpA.
4.B map BOHcaH KOHYC, paalyC OCHOBAHUS 4.B map Bn#caH KOHYC, paAlnyC OCHOBAHHUS KOTOPOTO §,
KoTOporo 8, BeicoTa paBHa 6. Haiinure ruiomane | BeicoTa paBHa 6. HaliquTe miomaab MOBEPXHOCTH
MOBEPXHOCTH IIapa. niapa.
5.B map Bnucana nupamMua, OCHOBaHHEM 5.B map Bnucana nupaMua, OCHOBaHHEM KOTOPOH
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KOTOPOW SIBJISIETCSI IPSIMOYTOJILHUK C SIBJISIETCSL IPSIMOYTOJIBHUK C TuaroHanbio 10, kaxkmnoe
nuaroHanbeio 10, kaxaoe 60koBoe pedpo OOKOBOE peOPO MUPAMUIBI COCTABIISET C TUIOCKOCTHIO
MUPAMHUJIBI COCTABIISET C TNIOCKOCTHIO OCHOBAHMS | OCHOBaHUs yroi 60°. Beraucnure miomais

yrod 60°. Beruncnure miomaas NoBEpXHOCTH IMOBEPXHOCTH I1apa.

niapa.

Tema 7.16 I'eomeTpuyeckue KOMOMHAIIMU HA NMPAKTUKE
IIpakTuyeckas padora. Vcnonb3oBaHre KOMOMHALIMKA MHOTOTPAHHUKOB M T€J BPAILEHUS B IMPAKTHKO-
OpPUEHTUPOBAHHBIX 3a7ja4ax
| BapuanT
Al. IIpu BpaieHUH NpsMOYTrOJIbHUKA OKOJIO CTOPOHBI KaK OCH ITOJIYYaeM. ..
1) unnuuap 2) konyc 3) map
A2.0Tpe3kH, COEIUHAINIIME BEPUIMHY KOHYCA C TOUKAMH OKPYKHOCTH OCHOBAaHHUS Ha3bIBAIOTCA
1) BeicoTOii  2) oOpa3yrommmu KoHyca 3) armodemMoit
A3. OceBbIM CEYEHHUEM IWIMHIpA  SABJISAETCA

1) IpsIMOYTOJIBHUK ~ 2) OKPY>KHOCTb 3) TpeyroJibHUK.
A4. Boicota nununapa (mpsiMmoro) Ooiblie oOpasyromieit?
1) na 2) HeT

AS. Tlpu BpallleHUU MOJIYKPYTra BOKPYT — €ro Juamerpa Kak OCH MOJy4aeTcs. ...
1) mumuagp 2) konyc 3) map

A6. [Tnomaap moJIHOM MOBEPXHOCTH IIHJIMH]IPA BEIYUCIISETCS 10 hopMylie

1)S=2x(r+h) 2)S=2xr3) S=2xr?

A7. Cdepa sBnsieTcss TOBEpXHOCTHIO: 1) KOHYyCca 2) nunuHapa  3) mapa.
AS8. Beicota muimHapa paBHa 4 M, paamyc — 5 cMm. HaiimuTe muomaab OoceBOro  ceueHUs
UIHH]IPA.

A9. Beicota koHyca paBHa 12 M, a oOpasytomas 13 m. Haiigute paauyc cHOBaHMsS — KOHYyca.
A10.Haiigure, yemy paBHa IUIOIIAAb OOKOBOM MOBEPXHOCTH YCEUEHHOI'O KOHYCA, €CIIU PaNyChl €ro
ocHoBaHUH 4 u 7 cM, a 0Opa3yrolas paBHa § cM.

Il Bapuanrt
Al.Ilpu BpameHuW TPSIMOYTOJBHOTO TPEYTOJIbHHKA BOKPYI €r0 KaTeTa KaK OCH IONy4aeM ...... 1)
HWIMHIAP  2) KOHyc  3) map
A2.0T1pe30k, COeTUHSIONINI BEpUIMHY KOHYCa C TOYKOM OCHOBAHHUS .......
1) BeicoTOl  2) oOpazyromumMu kKoHnyca 3) armodemoii

A3. OceBbIM CEUECHHEM KOHYcCa SIBJISICTCS ........
1) npsIMOYTOJIBHUK ~ 2) OKPY>KHOCTb 3) TpeyroJibHUK
A4. BricoTa xoHyca paBHa oOpa3yromiei? 1) na 2) HeT
AS5. OTtpe3ok, COeqUHSIOMNNA TBE TOYKHU IIAPOBOI MTOBEPXHOCTH M MPOXOISAINN Yepe3 IIEHTp Iapa,
Ha3bIBACTCS 1) pamuycom  2) xopmoit  3) nuameTpom

A6. Bce oOpasyromue MUINHIPHIECKON MOBEPXHOCTH TMapalUIeTbHbl IPYr APYTY?
1) na 2) HeT
A7. Cdepa 1 IIIOCKOCTh He MOTYT UMETh:

1) onHy 00IIYIO TOUKY; 2) Hu oJ(HOIM 001Iel ToukK; 3) nBe OOIIHe TOUKH
A8. Breicota nununzapa paBHa 3 M, paguyc — 10cm. Haligute miomanb OceBOro  CE4EHHUs
WIMH/PA.

A9. Paguyc ocHoBaHMsA KOHyca paBeH 12 M, a oOpasyromas 13 M. Haiiaure BbICOTY KOHYCa.
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A10. Haiigute, yeMy paBHa IUIOIIA b OOKOBOI MOBEPXHOCTH YCEYEHHOTO KOHYCA, €CIIHU JUAMETPhI €ro
ocHoBaHUH 9 1 6 cM, a 0Opa3yroIIas paBHa 7 CM.

Tema 7.17 Pemienne 3a5a4. MHOrOrpaHHMKH ¥ TeJIa BPallleHUs!
KontpoabHast padora «O0BbeMbl MHOTOTPAHHUKOB U TEJI BPALLICHUS»

Bapmuanr 1

1) Jmnaronams Kyba paBHa\/E cM. Haiinute ero oobeM.

2) JlBa peOpa HpsSMOYroJbHOTO NapauleenuIeaa, BhIXOIIIINE U3 OJHOM BEpUIMHBI, paBHbI 2, 4.
Juaronans napauienenuneaa pabaa 6. Haligure o0beM napaienenumneaa.

3) Paamycel Tpex mapoB paBHbI 3¢cM, 4 cM U 5 cM. Haiinute paanyc mapa, 00beM KOTOPOrO paBeH
CyMME UX 00BEMOB.

4) Kakoe konuuecTBO HeTH (B TOHHAX) BMEIIACT IMJIMHIPUYCCKAs UCTEPHA AMaMeTpoM 18 M u

BBICOTOH 7M, €CITH IIIOTHOCTH HeTH paBHa 0,85 r/cm’,

5) HaiizuTe BBICOTY KOHYCa, eciy ero oobeM 48m cM®, a paguyc ocHOBaHUS 4 CM.

KonTposbHnas paéora «O0beMbl MHOTOIPAaHHUKOB U TEJI BPAILIEHUS»
Bapmuanr 2

1) O6bem kyba paen 64 cm®. Haiiaute ero quaroHans.

2) Haiinure paguyc OCHOBaHMS KOHYCA, €CITH €0 BHICOTA 3 ¢M, @ 00beM 2,257 cm°.

3) Haiiaure 06beM MHOTOrpaHHHKA, H300PAKCHHOTO Ha PUCYHKE, BCE JABYIPaHHBIC YIIIbI KOTOPOTO
npsiMbie. Pa3zMepsl Ha puc. JaHbI B CM.

4) Haiigute 00beM MUPAMHIBI, BRICOTA KOTOPOI paBHA 6 CM, @ OCHOBAaHHE — MPSIMOYTOJIBHUK CO
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CTOPOHAMU 3CM U 4CM.

5) OOwbem mapa paBen 2887, Haitiure mioriaas ero moBepXHOCTH.

Pa3nean 8. [lepBooOpasnas pyHKUMHU, ee IPUMEHEHUE

Oopaszosamenvuvlie pe3yibmamot, nooexcauiue npoeepke (j1emenmel):

JIP6 1, JIPG 4, JIPG 6, JIPG 14.

APy 1, IPy 6, IPy 7, [Py 8, Py 9, [IPy 10, [IPy 11, JIPy 18, JIPy 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 04, OK 05, OK 06, OK 07.

IIK 1.3, 11K 4.3

ogakrwdE

IIpakTHyeckas padora

Teopernyeckue BONPOCHI:

Breruucnure CJICAYIOININEC UHTCTPAJIbIL:

[Ipomomkute onpeaenenue: «Dyukius F(X) Ha3pBaeTcs ...».
PackpoiitTe reoMeTpuYecKUil CMBICII OIPECICHHOIO HHTETpaa.
[poxosmkute onpezaenenne: «KpuBonuHeHHas Tpaneus — 3T0. .. ».
Chopmynupyiite popmyny Herorona-Jlerioauma.
B uem 3akirodaeTcst 0OMIHiA BUI BCEX MEPBOOOPa3HBIX?
Hepe‘{I/ICJ'H/ITC IpaBHJia BBIYMCICHUA HHTCIPAIOB.

2) MeTo1oM HHTETPUPOBAHUS

e
2
10 YaCTSIM: jln Xdx |
1

3
2) MeTo0oM UHTErpUPOBaHUS 10

4
YaCTSIM: Iln xdx

e

1 BapuanT 2 BapuaHT 3 BapuaHT
1) Meroiom 3aMeHbI 1) MeronoM 3aMeHbl 1) MeroioM 3aMeHbI
p ; S 6x%dx
IEPEMEHHOI: I(XZ +3)° xdx. MEPEMEHHOIA: f4(x4 ~1)?x%dx . TIepeMEHHOIA: j—“ )
e} 2 s (1-2x7)
2) Meronom unTerpupoBanus | 2) MeTogoM HHTErpUPOBAHKA IO | 2) MeToa0M MHTErPHPOBAHUS
2 w2 e In de
TI0 9acTsIM: _[ X COs xdx . 4acTsM: J(l_ X)sin xdx. IO YaCTsIM: I 3
0 wl3 1 X
4 BapuaHT S BapuanT 6 BapuanTt
1) MeroioMm 3aMeHbI 1) MeronoM 3aMeHbI 1) MeroioM 3aMeHBbI
¢ dx : X :
o o 3 2
HEpEMEHHOM: j—3 : IeDEeMEHHO: I— dx HIEPEMEHHOM: _[(x +1)x°dx.
2 (5X + 1) p X 2 _ 1 1

2) MeTo/1oM UHTETPUPOBAHUS

1
1O YaCTSsIM: jxe_xdx )
0

7 BapuaHT
1) MeTtonom 3aMeHbI

® x%dx

MIEPEMEHHOM: 3
SW1-X

2) MeTo1oM HHTETPUPOBAHUS

1
IO YaCTSIM: J.arCCOSXdX .
0

8 Bapuanr
1) MeTtonom 3aMeHbI

3
2. (.3
HEepPEMEHHOM: Ix x° +5dx
0
2) MeTo0oM HHTErpUPOBaHUS 110

1
JACTIM: jarcsinxdx ,
0

9 BapuaHT
1) Meromgom 3ameHbI

3
TIePEeMEHHOI: _[ Xv10— x*dx .
1

2) MeTo0oM UHTErpUPOBAHUS
wl2

2 -
10 YacCTsIM: J.X sin xdx .
0

IIpakTnyeckas padora
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3adanus 011 camoCcmoamenbHo20 peuleHus:

1 BapuanT

CKOpOCTh ABUXKEHUSI TOUKH
U3MEHSIETCA 10 3aKOHY
V=(-3t>+12t) m/c. Haiitu myTs,
MPONJICHHBIA TOYKOW OT Hayasia
JBUKEHUS JI0 €€ OCTaHOBKH.

2 BapHMaHT

Ilox netictBueM cunbl 80H
MpYKUHA pacTIruBaeTcs Ha
0,02um. [lepBoHavanbHas JyIMHA
npyxunsl paBHa 0,15u. Kakyro
paboTy HAJ0 COBEPIIHTH, YTOOBI
pactsanyTh €€ 1o 0,21?

3 BapuaHT

[IpyxuHa B CHOKOWHOM
COCTOSTHUM uMeeT JuHy 0,2m.
Cuna B 50H pactsarusaer
npyxuny Ha 0,01u. Kakyro
paboTy HAZ0 COBEPIINTD,
yTOOBI pacTAHyTh €€ oT 0,22 10
0,32 m?

4 BapuaHT

IIpu cxxaTum npyKUHBI HA
0,05m 3arpaunBaetcs pabora
25/]oc. Kakyto paboty
HE00XO0IMMO COBEPILIUTH,

4TOOBI CKATh NPYKUHY Ha
0,1m?

5 BapuaHT

CKopoCTh IBUKEHUS TOUKU
V=(6t?+4) m/c. Haiitn myTs,
IIPOMICHHBIN TOYKOU 3a 5 ¢ OT
Havaya JBMKCHHUS.

6 BapuaHT

CKOpOCTh JBUKEHHUS TOUKU
V=(-3t?+18t) y/c. Haiitn myTs,
MPOMJICHHBIA TOYKOW OT Hayaja
JBUKEHHS 10 €€ OCTaHOBKH.

7 BapuaHT

CKOpOCTb ABMIKEHUS TOUYKH
V=(8t2+2t) m/c. HaiiTu myTs,
MPONJICHHBIA TOYKOM 3a 2-10
CEKYH]TY.

8 Bapuaunt

[IpyxwuHa pacTaruBaercs Ha
0,02 o1 1EVICTBUEM CHIIBI
60H. Kakyro paboTy mpou3BOAUT
9Ta CUJIA, PAaCTATHBAS MPYKUHY
Ha 0,12m7?

9 BapuaHT

CKOpOCTh TBUYKCHUS TOUKH
U3MECHSICTCS 10 3aKOHY
V=(9t2-8t) m/c. Haiitn myTs,
PO ICHHBIN TOYKOH 3a 4-10
CEKYH]LY.

KonrpoJnLHas padora
0O0a3aTeIbLHAA YACTh

Ilpu pewenuu 3a0anuii 1-4 3anuwiume npasuibHblil OMeEem U3 Yemulpex nPeoioHceHHbIX.

1. (1 6amn) Jlns kaxoit w3 Gpyskumii pynxims F(x)=x>-3x%+1 spisercs nepBoobpasHOii?
A) f(x)=3(x2-2); B) f(x)=3x(x?-2); B) f(x)=3x%-6x+1; I') f(x)=3x%-6x.
2. (1 6amn) Jlana ¢pynxmus f(x)= 3x>+1. Uemy pasna F(1)

A)2:B)4;B)6:) 1.

3. (1 6amm) O6mwMii BUI BCex mepBooobpasHbIx M f(X)=Sinx?
A) F(x)=cosx+C; b) F(x)=-cosx+C; B) F(x)=tgx+C; I') F(x)=-tgx+C.
4. (1 6amn) Beraucnute onpeieeHHbIA HATETpa | 12 xdx.

A)-1;B)1; B)-1,5;T) 1,5.

Ilpu évinonnenuu 3a0anuii 5-8 3anuwiume x00 peuwieHus u NOJIy4EeHHbLIL Omeem.
5. (2 6anna) Asnserca ma F(x)=x3-3x+1 nepsoobpasHoii ans pynxmun f(x)=3(x2-1)?

6. (2 6ama) 3anaiite mepBoobpasnyro F(X) mis gyrkmun f(x)=3x-2X, CIM H3BECTHBI KOOPIMHATHI

touku M (1, 4) rpaduka F(x).

7. (2 6amna) Ha pucynke usoOpaxen rpaduk ¢ynkuuu Y=f(X), onpenenéuHoii Ha uHTEpBase
(=3; 11). Haitnute Haumenbiee 3Hauenue Gpyukiuu f(X)na otpeske [2; 9,5].

i’Jl.

y=flz)
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8. (2 6amma) Ha pucynke usobpaxen rpadpuk Hexkoropoit pyukmuu Y=Ff(X). IToab3ysck pucyHKOM,
BBIYMCIIMTE ONpPE/IEIEHHBINA HHTErpa | 15 f(x)dx.
YA

4 y=f(x)

) o o s e e s s

Y

JlonoJHUTeIbHAS YaCTh
Ilpu eévinonnenuu 3a0anusn 9 3anuuwiume x00, 000CHOGaAHUE PeUIeHUA U NOTIYYEHHbLIL OMEent.
9. (3 6ayma) Beruucnuth 1iomanas GUrypsl, mepuMeTp KOTOPOH OrpaHUYUBAIOT JHHUH y=0, Y=X,
y=-2x+6. Pemuth nByms ciocobamu. Craenars 4epTex.
ITaI0HbI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3aaHuA
OTtBer r A b T na x3-x2+4 -3 12 3

Pa3nen 9. Ctenenn u kopuu. CtenenHasi QyHKuus

OopaszoeamenvHoie pe3yivmamal, noodaexcaujue npoeepke (Inemenmst):
JApPo6 1, 1P6 2, IP6 3, /1P6 5, JIP6 6, JIP6 14.

APy 1, IPy 5, [IPy 6, JIPy 7, JiPy 8, /Py 18, JIPy 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 04, OK 05, OK 06.

Teopernuyeckue BOIPOCHI:

1. Cdopmynupyiite onpeaeneHue CTeneHHON QyHKIUH.

2. [Tepeuncnure cBONCTBa CTENEHHOM (DYHKIIMHU C LIEIBIM ITOKA3aTENIEM.

3. Ilepeuncinre CBOMCTBA CTENIEHM C IEHCTBUTENIBHBIM NTOKa3aTeseM. [IpuBenure npumepsl.

4. [Tepeuncnure cBolicTBa KOPHSA HaTypalbHOU creneHu. [Ipusenure npumepsl

o. Ha uyto HeoOxonuMo oOpaTuTh BHUMaHHE MPU PELICHWH HUPPALUOHAIBHOTO ypaBHEHUS
YETHOM CTENEHU?

6. YeMy paBeH KOPEHb YETHOM CTENIEHH U3 OTpuLaTesbHOro yncia? [Ipusenure npumep.

1. Uemy paBeH KOpeHb HEUETHOW CTENEHU U3 OTpuliaTenbHoro uncna? [lpuseaure npumep.

8. Ha uro crour oOpaTuTh BHUMAaHHWE IMIPU pEIIEHUH HUpPpALMOHAIBHBIX, JPOOHO-

palMOHATILHBIX YPaBHEHUH U HEPABEHCTB?

IIpakTnueckas pabora «BbinoiHEHNE TOXKAECTBEHHBIX MTPe0Opa30BaHuil HaJl CTENEHHBIMU BBIPDOKEHUSMI

1 BapuanT 2 BapuaHT 3 BapuaHT
Nel. Beruuciure: Nel. Beruucnure: Nel. Beruucnure:
1) 2-27°; 1) 52.5; 1 (1j‘2
2\ 2 2 q@2 — |
p B2 27" y (7] 18" 4
3 2 2) 33/-27 +014/81 1.
Ne2. Vmpocture: Ne2. Vmpocrure: No2. Y )
! ) L s 02. Ynpocrture:
- = -= = 31
bs.b 6. a ‘a‘. ¥ 4x2
4 BapuaHTt S BapuanT 6 BapuaHT
Nel. Beruucaure: Nel. Beraucnure: Nel. Beruucnure:

43



1) (V5)°;

a2

1) 5-8%;
2) [/5)™.

No2. Ympocture:

1) 362 .2;

Nel. Beruucaure:
1

1) 16 2;

Ne2. Vopocture:

2) 54/16 —0,23/—0,027 + /1.

Nel. Beruucnure:

1
1) 27 3;

2) 3/32-0,00001 .

Ne2. Ynpocrure:

Ne2. Vopocrure: 21 No2. Vmpocrure:
3V s c3c?
c6
7 BapuaHT 8 BapuanT 9 BapuaHT

Nel. Beruucnure:

1) 4/0,0001-16;

1) Beruucure:

5\/7E + zi/ﬁ —4 Si .
32 625 16
2) Pemuts YpaBHCHHUEC!

x® =11.
3) Ynopocture:

1) Beruucnure:

2) PemuTh ypaBHEHHE:
x®+24=0.
3) Yopocture:

%i/— 27 +54/0,0081 + 3%/1.

7 Ja 5 Ne2. Ympocrure:
2Ja. 3.3
“e YAy 2a ~8ab b .
1 BapuanT 2 BapuaHT 3 BapuaHT

1) Beruucnure:

2,58/64 +103/- 0,125 + 841
2) Pemuth ypaBHEHUe:
x*=16.

3) Ympocrure:
1

2) Peminth ypaBHEHHE:
x* =80.
3) Yopocture:

2%—1 +43/-1-93/0,008 .

273% —81* +643 —32°.
2) Pemuth ypaBHEeHHE:
x® =-18.

3) Ympocrure:

2 _
Yab = {3+5-4/3-5. Sa’—a
+2\/a. 1
b 3—a?
4 BapuaHT S Bapuant 6 BapuanTt
1) Beraucnure: 1) Beraucnure: 1) Beruucnure:
2 3 2 2

1
16%7 4 4. (ijz .
25

2) Pemnth ypaBHeHUeE:
2x°-128=0.

1) Beruucnure:

2 0,5
83 —3'(i} .
49

2) Pemuth ypaBHeHuUeE:
64x° =1.

3) Ynopocture:
3 3

(a*)a 2.

1) Beruucmaure:

1
81°%° +4-(0,25)z.
2) Pemiuth ypaBHEHHE:
x°+32=0.

3) Yopocrure:
31
x4x?
1

x4

b+ 7b%5 ?i/z_\/§ .§/2+\/§_ 3) Vmpocrture:
E2 a—2a%p% +b

a+b '
7 BapuaHT 8 Bapuant 9 BapuaHT

1) Beruucnure:

1
125° —5. (0,16)?
2) Pemuth ypaBHEeHuUE:
x*+8=0.
3) Yopocrure:

‘{/6+\/2_O-‘{/6—\/2_0.

IIpakTnyeckas padora «PenieHne NppallMoOHAIbHBIX YPABHEHUN W HEPABEHCTBY

Bapwuanr 1

Bapwnanr 2
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1. Vx+16=0 1. 25++/x=0

2. Vx—4=3 2. V5—x=4

3. Vx+1=x-5 3. V2x—1=x-2

4, x—Vx—6=0 4, 7Vx—2x+15=0
5. V3x—1-+Vx+2=1 5. V12 +x—+V1—-x=1
6. Y—x=3 6. Vx+8=-1

7. VA4—2x>3 7. Vax—1>2

8. V2+3x<7 8. V4—2x<2

9. Vx+3=>-1 9. Vx+1=>-4
10.vV/3x—7 >/6x — 8 10.vV/3x + 8 <2 —3x
11.V3x —x2 < 4 —x 11.V14 = 5x < 2 +x
12.Vx+15>5—x 12.Vx—3>x-5
13.2x—7)Vx2—9<0 13. x—1DV6+x—x2 <0

KoHTpoJnHas padora
O0s13aTeILHAA YACTh
Ilpu pewenuu 3a0anuit 1-4 3anuwiume npasuibHblIL OMEEN U3 YeMbIPEX NPEOI0OHCEHHBIX.

1. (1 6amn) Mexny KakuMu ABYMS HaTypaIbHBIMU YHCIIAMHU HAXOJUTCS YHCIIO V19?
A)19u20;b)2u3;B)18u19;I') 3 u 4.

2. (1 6amm) OnpenenuTe KOpeHb ypaBHEHHS X°=125

A)3.;b)-3;B)-5,T)5.

3. (1 6amm) Pacnonoxwute B OpsIIKEe BO3pACTaHUS YHCIA: 2; i/g, V17

A) 2; 35 V17; ) 2; V17; i/5; B) 3/5; 2; V17; 1) ¥17; 2; /5.

4. (1 6amm) YMHOXast 9Kclia ¢ OTMHAKOBBIM OCHOBaHUEM, X CTETICHH. .. "7

A) ymHoxaem; b) nenum; B) cknanpiBaem; I') oTHEMaeMm.

Ilpu eévinonnenuu 3adanuit 5-8 3anumume x00 peuwienus u noJy4eHHbLI Omeem.
558 . 2.9

6,48
5. (2 6anna) Haiinure 3HaueHue BhIpasKEHUS a npu a=7.

(VI2+B)*

) 10+96
6. (2 6amra) Halimure 3HaUeHHE BBIpKCHUS :
7. (2 6amna) PaccrosiHue oT HaOJrOAATEINS, HAXOAAIIETOCs HAa HEOONBIION BhICOTE h KHiToMeTpoB

[ =+V2Rh

Haa 3eMJIEH, 10 HaOMoIaeMoil MM JHUHHH TOPU30HTA BBIYHCISETCS MO (opmyre , TIe
R=6400 kM — paguyc 3emmn. C KaKkoii BBICOTHI TOPU3OHT BUJCH Ha paccTosiHUH 48 kumomeTpoB? OTBET
BBIPA3UTE B KIWJIOMETpax.

8. (2 6aina) Pemmre ypaBHeHue ¥ —32—x=2.

JIONMOJHUTENLHAA YACTh
Ilpu évinonnenuu 3a0anusa 9 3anuwiume xo00, 0600cHoO8anUe PeUwieHUus U NOJIYYEeHHbLIL Omeent.

y =Vx

y=XxX

9. (3 6anna) Pemute rpaduyecku cUCTEMy ypaBHEHHIA: {
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ITAJIOHBLI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 7 8 9
3aJJaHUusA
OTBer 3 T B B 49 0,18 -36 1; 1)

Pazgea 10. [loka3zareabHast pyHKIMS
Oopaszosamenvuvie pe3yibmamol, nooJjexcauiue nposepke (Ia1emMeHmaol):

JIP6 1, JIPG 2, JIPG 3, JIPG 4, JIP6 S, JIP6 6, PG 14.

APy 1, IPy 5, [IPy 6, [IPy 7, [IPy 8, JIPy 18, /Py 19.
OK 1, 0K 2, OK 3, OK 4, OK 5, OK 6.

TeopeTHyeckne BONPOCHI:

ChopmynupyiiTe onpeaeieHne moKa3aTeIbHON (QYHKITHH.
[lepeuncnure CBOMCTBA MOKa3aTeIbHOU (QYHKIINH.
[Tepeuncnure criocoObI pelIeHNUs TOKAa3aTeIbHBIX YPABHEHUH.

B gem 3akimogaercs rpaduueckuii cnoco0 pereHns ypaBHEHUH.

1
2
3
4. CdopmynupyiiTe npaBuiIo pelieHUs MPOCTEUIINX MMOKa3aTeIbHbIX HEPABEHCTB.
5)
6

. [IpuBeaure npumep (GyHKIMOHAIBHON 3aBUCMMOCTH TOKA3aTEeNbHON (YHKIHMH U3 peabHOU

KHU3HU.

Tema 10.2 Pemenne nokasare/ibHbIX yPABHEHH M HEPABEHCTB
[TpakTuyeckas pabora «Perienne nokazareibHbIX YpaBHEHUI

Pemnre ypaBHeHus:

1 BapuanT 2 BapuaHT 3 BapuaHT
1 X 1 ¥ 1) 23x:5x; 1) 3x:7x/2;
DIzl =1 - 2) 3" +3* =108.
)(BJ (4) 23 72 = A
2) 27-3%0) 372 =2, I
-4 2-32,
4 BapuaHT S Bapuant 6 Bapuant
1) 57=2> = 1) 375=81;
2) 7. 3x+1 _5x+2 —16- 3x+1 _ 5x+3 . 1) 5 2 _ 7x—3 ’ 2) 0,01V0_,1:10-X_
2) 55" =5" 14,
7 BapuaHT 8 BapuaHnTt 9 BapuaHT
x-1 3x-7 7x-3 2
x-1 ) 3 7 x“-5x-11 — .
D92z =277, 1 @ :@ ; 118 5,832
x—2 x—4 _ x _ X
2) 42 -17-2"* +1=0, 2 055 =1 2) 1000%/0,1 =100,

KoHTpoJnLHas padora

O0s3aTeIbLHAA YACTh

Ilpu pewenuu 3a0anuil 1-4 3anuwiume npaguIbHBLIL OMEEN U3 YEMBIPEX NPEOTIOHCEHHBIX.

1. (1 6amn) [Ipu kakom 3HaUeHUHU a PYHKIMS y=a* ObIBaeT Ha Bcel 00acT onpeaeneHus?

A)a=7; B)a=8.25; B) a=: I') a=3.
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2. (1 6amn) Ha pucynke uzobpaxkén rpadpuk ¢pyukuun Buaa f(X)=a*. Haiigure 3nauenue f(2).
YA

51

flx)=a"

T
-

O 1. X
A) 25.; b) 5; B) 32; I') Het BepHOTO OTBETA.
3. (1 6amn) Oynkuus 3agana GopmyIoii: f(x)=(%)x. Yemy pasno f(-2)?
A)-: B)-4;B) 4 1) V2.

1 x—13

- =3,
4. (1 6amn) Kopens ypaBHeHust ( 9) ?
A) 12,5; B) 13; B) 14 T) 15.

Ilpu évinonnenuu 3a0anuii 5-8 3anuwiume x00 peuwteHus u NOJIYy4EeHHbLIL Omeem.
5. (2 6amna) Haiinure kopenb ypaBHeHus 3*2-5*3%=12
6. (2 6anna) CKONBKO IEIbIX PEIIEHHI NMeeT HepaBeHcTBo 1 <7¥1<49?
- 25—8.)5—x2

7. (2 6amra) Halimure Touky Makcumyma ¢ yHKIIUHA Y= :

8. (2 6amna) B xoxe pacmaga paguoakTHMBHOIO H30TOMA €r0 Macca YMEHBIIAETCS MO 3aKOHY
m(t) =mgy-277,
re Mo— HayalbHas Macca MU30Toma, t— Bpems, mpolieanee OT HayalbHOI'O
MOMEHTa, | — MepHoJ nmoiypacnaaa. B HadanbHbII MOMEHT BpeMeHu macca uzorona 184 mr. Ilepuon
ero nojypacnaja cocrasisier 7 MuH. Haiinure, uepe3 CKoJIbKO MUHYT Macca u3otona Oyzer paBHa 23 Mr.

JlonoJHHUTENbHANA YACTh
Hpu évlnoniHenuu 3a0anus 9 3anumiume xoo, oﬁocnosauuepemenuﬂ u I’lOle‘leHHblﬁ omeem.

—2x=0
9. (3 6ayma) Pemmte rpaduyeckn cucteMy ypaBHEHHIA: {y _ 21( —0
ITaJIOHBI OTBETOB:
Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3alaHuA
OtBer B A B A 1 2 -4 21 (2;4)

Paspnen 11. Jlorapugmsl. Jlorapupmudeckast GyHKuus.
Oopa3zosamenvuvie pe3yibmamot, nooexcaujue npoeepke (j1emenmel):

JIP6 1, IPG 2, JIP6 3, JIPG 4, JIP6 5, JIPG 6, JIP6 14.

HPy 1, APy 5, APy 6, /1Py 7, /1Py 8, /1Py 18, JIPy 19.
OK 1, OK 2, OK 3, OK 4, OK 5, OK 6.

Teopernyeckue BONPOCHI:
1. Chopmynupyiite onpenenenue gorapuGmMuueckoil yHKIHUH.
2. [Tepeuncnure cBoicTBa JorapupMUIEcKOr QyHKIIH.
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[Tponomxkure onpenenenue: «Jlorapupm — 310...».

Yemy paBeH Jorapudm mpou3BeaeHus?

Yemy paBeH jgorapudmM 4acTHOTO?

[TpuBenuTe MpUMEpHI JOrapu(GMHUUYECKON CIIUPAIA B IPUPOJIC U B OKPYKAIOIIEM MHPE.

Ha uro crout 0oOpaTuTh BHUMaHHE MpPH PELICHUU JIOrapu(MUYECKUX U ypaBHEHHUH H

Noohkow

HEPaBEHCTB?
6. [Tepeuncnure cocoObl perieHus JJorapuGMUIeckux ypaBHEHHH.
1. Cdopmynupyiite mpaBuiIo peleHus NpoCcTEHIINX J0rapuPpMHUIECKIX HEPABEHCTB.
8. B uem 3akitouaercs rpaduyeckuii cnoco0 perieHus ypaBHEHUH.

6. [IpuBenure npuMep QPyHKIIMOHAIBHON 3aBUCUMOCTH JIOTapu(pMUUECKON (DYHKIIMH U3 peabHOU
KH3HU.
[pakTrueckas padota «[IpeoOpazoBanue U BBIYHCICHHE JIOTapUPMUUECKAX BEIPAKCHUI

Beruncnure:
1 BapuanT 2 BapuaHT 3 BapuaHT
1) l0g160,5; 1) loges(1/16); 1) log487;
—6logs 2 _
2) 100" 2) 5°°%2, 2) 36%770% %,
lg4 g 4 lg3+1g27
3) ————. 3) s o 3) —.
)I964—Ig8 lg16-1g8 ) Ig9
4 papuaHT 5 BapuaHT 6 BapuaHT
1) 10g0.20,08; 1) 1g0,01; 1) logs0,04;
1 4Iog2 3+2log, /3 . lg+/5
510972 2) ; 2) 0,01 ;
2) 49 : 1-1a°3
Ig?7-1 3)=——9 3 3y 109,64
3 : lg30 log, V16
) “g70 ’ 9, 16
7 BapuaHT 8 BapuanT 9 BapuaHT
1) log 5 8; 1) Iogf 27 - 1) log, .
2) 25'095 3-log,s 27 3 243’
s Jo8+1018 2) 100/95+1s10. 2) 10009101975
21g2+1g3’ 3) log,16 gy 109;8  log, 27
log, 4 log,16  log; 9

[Tpaktuyeckas pabora «IlocTpoeHue rpaguKoB CTENEHHBIX, TOKa3aTEIbHBIX U
JorapupMHUUECKuX (HyHKIIHI»
3ananue 1. [loctpoiite rpaduk QyHKIIMK U ONUIINTE €€ CBOWCTBA:

1 BapuanT 2 BapuaHT 3 BapuaHT
4 BapuaHTt S BapuaHT 6 BapuaHT
y=3x" y=+Jx-4. y=1-%x.
7 BapuaHT 8 Bapuanr 9 BapuaHT

y=\/;+3. y:W+l. y=~x-2+1.

3ananue 2. Pemure rpaduyecku ypaBHEHHE:

1 BapuanT 2 BapuaHT 3 BapuaHT

log, (x+3) =x~-1. lg(1-x) =x*-1. lIog (X+1) =X
2 °° '
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4 BapuaHT S Bapuaunr 6 BapuanT
1+log,(x+2)=2—x. log, x=x-3. log, x = 2.
2
7 BapuaHT 8 Bapuanr 9 BapuaHT
log, x=2x-7. Ig(1—x)=5-Xx.
log, X =1-X. 3
2

KourpoJsnHas padora
0O0a3aTeIbLHAA YACTh
Ilpu pewenuu 3a0anuit 1-4 3anumiume npasuibHbLIL OMEEN U3 YeMbIPEX NPEOI0HCEHHBIX.

1. (1 6amm) Kakas u3 pyHkiuii Bo3pactaeT Ha Bceld 00J1acTu onpeneeHus?
A) f(x)=logs x; B) f(x)=0,7%; B) f(x)=x?; I') f(x)=log1 x.
2

2. (1 6ayun) Ykakure obmacts onpenencaus Gyakun f(x) = Ig ZXXJ::

A) (-7;1,5); B) (-0; -1,5), (7; +0).; B) (-1,5; 7); ) (=005 -7), (1,5; +o0).

3. (1 6ann) Pacnonoxuts B nopsaake Bospactanus: logg s 4; 1ogg 5 0,4, logg s %.

1 1
A) logo,s 4; 10805 0,4 ;10805 2 B) logg 5 4;1080 5 7 logo 5 0,4;

1 1
B) logg 5 o logos0,4;log054; I')logos 0,4; logos 2 logo s 4.

4. (1 6ann) Haiigute KopeHb ypaBHEHHS 10g4 (5 —A ) =2.

A)11;B)-11; B)-3;T) 3.

Hpu evinonnenuu 3adanuil 5-8 3anumwiume xo00 peuieHus u NOAYUEHHbLI OMmeen.
5. (2 6amna) Onpeenute 3HadeHKe BhIpaxkeHus logg 2 + logg 3 + 210824,
6. (2 6anna) YkakuTe HauMEHbIILEE LEI0e PEIICHUE HEPABEHCTBRA:

log;(6x — 4) > 2.

7. (2 6anna) Haiigure Touky Makcumyma (QyHKIIAN Yy = 81n (.X + 7) —8x + 3.

8. (2 Gamma) Jlns oborpeBa MOMENICHHS, TeMIIepaTypa B KOTOPOM MOJIACPKUBAETCS Ha ypOBHE
Tr=15° yepe3 pamuaTtop OTOIUICHHS MPOIMYCKAIOT ropsuyro Boay. Pacxom mpoxopsiieit depes TpyOy
panuaropa Boasl m = 0,6 kr/c. Ilpoxons mo TpyOe paccTosiHHMEe X, BOJAA OXJIaXJaeTcs OT HadalbHOU

cm TB - Tn Br-c
x:(x—logz—T, c=4200 =
temneparypsl Tz=91° no Temmneparypst T, npuuém v —4inm orne Kkr-°C_—
Br
Y =28—
TETIOEMKOCTb  BOJIBI, M-°C — gospduument Ttermmoodmena, a & = 0,8 — nocrosumas.

Haiinure, o xakoii Temneparypsl (B rpagycax Llenbcus) oxyaaurcst Bojia, €y JUIMHA TpyObl paanaTopa
paBHa 144 m.

JIONMOJHUTEJNLHAA YACTh
Ilpu évinonnenuu 3a0anun 9 3anuwiume xo00, 060cHoO8aHUEe PeUleHUA U ROJIYYEHHbLIL OMmEem.
y + 2x = log3 135 — log; 5

9. (3 6ayna) Pemute rpaduyecku cucremy ypaBHeHI/HZ:{

2y —3x=6 '
ITAJIOHLI OTBETOB:
Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3agaHud
OtBer A r A b 5 3 -6 34 0; 3)
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Paznean 12. MHo:xecTBa. DJIeMeHThI TeOPUHU Irpados
Oopa3zosamenvuvie pe3yibmamol, nooJjexcaujue nposepke (Ia1emMeHmaol):

JIP6 1, JIPG 2.
IIPy 1, /TPy 2, JTPy 3.
OK 1, OK 4, OK 6, OK 7.
TK 1.3, [IK 4.3

TeopeTnueckne BONPOCHI:
Cdhopmynupyiite onpeneieHue MHOKECTBA.
[Iponomxute onpenenenue: «O0beAUHEHNE MHOXKECTB — 3TO. ...
[Iponomxkute onpenenenue: «llepeceuenne MHOKECTB — 3TO. .. ».
[Iponomxute onpenenenue: «Pa3HoCTh MHOKECTB — 3TO. .. ».
N3006pa3ute oObeqHEHNE ABYX MHOXKECTB Ha Kpyrax Diepa.
N300pa3uTte nepeceueHne TpeX MHOXKECTB Ha Kpyrax Jiepa.
Chopmynupyiite onpenenenue rpada. Uto Ha3pIBaeTCs BEpIIMHON, peOpoM rpada’?
Kax naiitu crenenp BepinHbl rpaga?
9. HazoBuTe OTIMYMTENHFHBIC YEPTHI TOTHOTO ¥ HETIOIHOTO TpadoB.
10. HazoBute oTnu4uTeIbHBIC YEPTHI CBA3HOTO U HECBSIZHOTO TpadoB.

Nk~ wWNE

HpaKTn'{ecxaﬂ paﬁoTa. Onepeuml Haa MHOKECTBaAMH.
OCYH_IGCTBI/ITB OIICpanr HaaQ MHOKCCTBAMMU

Bapuant | Muoxectso A | MHokecTBO B MHosxecTso U

1 A={ab,ce} | B={ade f} U={ab,c,def,g}
2 A={136,7} | B={135,6} U={12345,6,78}
3 A={ac,eg} | B={cd,e f} U={ab,c,def, g}
4 A={2,4,6,7) | B={135,6} U ={12,34,5,6,7,8)
5 A={ab,ce} | B={cd,e f} U={ab.c.def,g}
6 A={2,46,7) | B={357,8} U={12,34,56,7,8)
7 A={ab,cce} | B={ad,e f} U={ab,c,def, g}
8 A={1,4,57} | B={35,7,8} U={1,234,5.6,7,8

3amansl MHOXKecTBA A, B, C, U.

Haiitu MHOXecTBa: ANB, (AmC)u§, Au(BmC), (AUB)G(AUC), ANB, ANB,

(AUB)UC, AU(BUC), A\C, (A\C)U(B\C).

Bapuant | MuoxectBo A | MuoxectBo B | MuoxectBo C MuoxectBo U
1 A={c,d} B={b,c,d} | C={ab,d} U ={ab,c,d}
2 A={3,4] B={124} |C={23} U ={1234,5}
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3 A={c,d} B={ac,d} | C={abd} U ={a,b,c,d}
4 A={1,2} B={124} |C={23} U ={1234,5}
5 A={c,d} B={acd,} |C={ad} U={ab,cd}
6 A={1,4} B={12 C={23 U=1{1234,5)
7 A={cdl | B={ C={ab.c) U={a,b,c,d}
8 A={ad} B={a, C={b,c} U ={a,b,c,d}

Pewenue munoewvix npumepoe:

Ocy1iecTBUTh onepariu Haja MHOKecTBaMu E1={2; 4; 6} u E>={6; 8; 10}, ecnu U={2; 4, 6; 8; 10}.

E, NE,={6},
E, UE,={2; 4, 6; 8; 10},
E,\E,={2; 4},

E,\E, ={8;10},

E,AE, ={2; 4, 8; 10},

E, =U\E, ={8;10},

E, =U\E,={2; 4},

KoHTpoJnLHas padora

Q0s3aTeIbHAA YACTh

Ilpu pewenuu 3a0anuii 1-4 3anuwiume npasuibHblii OMeEem U3 Yemuipex nPeodioHceHHbIX.

1. (1 6anm) Kakas onepauus nzodpakeHa Ha Kpyrax Diinepa?

e

A)E=AUB;B)E=ANB;B)E=A\B;T)E=A-B.

2. (1 6amr) Kakotii rpad mpencraBien?
A) nonnsiit; b) Henonueiit; B)

JIEPEBO; I') HyneBoii.

3. (1 6amn) [Tarepo pabounx BCTPETHIINCH TIPU BBICAJIKE IIBETOB B KITyMOBI. CKOJIBKO BCETO OBLIO

CIEJIAHO PYKOIIOKATUI
A)10;b) 11; B) 5; ') 6.

4. (1 6amn) OnpenenuTe cTeneHb BEPIIMHBI B:

A)8:;B) 11;B)3;1)5.
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Ilpu évinonnenuu 3a0anuil 5-8 3anuwiume x00 peuwieHus u NOJIY4EeHHbLIL Omeem.

5.(2 6amma) 1. [lansl nBa MHOXKecTBa A={2, 4, 6, 8, 10, 12}, B={3, 6, 9, 12}. 3anummure u
n3o0pasure rpaduyecku HoBoe MHOXKeCTBO E: a) = A B ;0)E=AnNB.

6. (2 6amuta) KonuHbl 1py3bs 3aHUMAIOTCS] KAKUM-HUOY/Ib BUJIOM CTIOpPTA. 14 U3 HUX YBIICKAIOTCS
¢dyr6010M, a 10 — OGacker6010M. M TOIBKO IBOE YBIEKAIOTCS M TEM U APYTUM BUIOM criopTa. CKOJIBKO
npy3en y Tomu?»

7. (2 6anna) Ha pucynke — cxema J0por, cBsi3pIBatoIlIMX ropojackue napku A, b, B, I', /I, E. Ilo
KKIOW TOpore MOXKHO JBUTATbCS TOJBKO B OJHOM HANpPAaBICHUHU, yKa3aHHOM CTpenkoil. CKOJBbKO
CYLIECTBYET pa3IMUHBIX IyTel U3 napka A B napk E?

B K
A \r \
e E
B g

8. (2 6aima) MOXHO 1M HapHCOBaTh M300paKEHHBIH Ha pPUCYHKE Tpad HE OTpBIBas KapaHIAIl OT
Oymaru u poBoJs KaXk10€ pedpo poBHO O1uH pa3?

JlonoJIHUTeIbHAA YACTh

Ilpu g¢vinonnenuu 3a0anus 9 3anuuwiume x00, 000CHOGaAHUE PeUIeHUA U NOTIYYEHHbLIL ONEem.

9. (3 6amna) IlepByro WM BTOPYIO KOHTPOJIbHBIE Pa0OTHI 110 MaTeMaTHKe YCIHEIIHO Hamucanu 33
CTYJEHTa, MEPBYIO WIN TpeTbio — 31 CTyAeHT, BTOpYI WM TpeTbio — 32 cryneHTta. He menee nByx
KOHTPOJBHBIX paboT BIMOJHMWIN 20 cTyneHTOB. CKOJIBKO CTYIEHTOB YCIEIIHO PEIIMIM TOJIBKO OJIHY
KOHTPOJIbHYIO paboTy?

ITAJOHBI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3a1aHuA
OTBer B b 10 T - 22 8 HET 18

[TpakTrueckas padora. OcHOBHBIE MOHATHS Teopuu rpadoB. HeopuentupoBanublie rpadsl
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G(V,E)

Bamanue Ne 1. Jlan rpad €;
Onpenenurs: @ @

1.

2
3
4.
5
6
7

MHosecTBO BepinH V 1 MHOXeCTBO pedep E . e,

[Tappl CMEXKHBIX BEPIIHH.
WHIMAEHTHOCTH pedpa BepIInHaAM. ) €6
[Tapbl cMeXHBIX pedep.

CTeneHu BEpIIUH.

[TapamnensHbie pedpa.

Hanuuue nerens.

3ananue Ne 2. [Toctpouts Hem3oMop(dHbIE Tpadbl C MATHIO BEPLUIMHAMU U peOpaMu.

3apanue Ne 3. [locTpouTh MaTpUIIBl CMEXHOCTH M MHIIMICHTHOCTH I TpadoB:

Pa3nen 13. DineMeHTb KOMOMHATOPUKH, CTATUCTUKYU U TEOPUH BEPOSITHOCTEH
Oopa3zoeamenvhule pe3yibmamol, nooaexcaujue npogepke (11emenmol):

JIP6 7, 1PG 8, JIPG 14.

APy 1, APy 2, 1Py 3, APy 4, APy 12, 1Py 13, 1Py 14, [Py 18, 1Py 19.

OK 1,0K2,0K 3,0K 4, OK 5.

[IK 1.3, 11K 4.3
Teopernyeckue BONPOCHI:
1. [Tponomxute onpenenenue: «CinydaiiHoe coObITHE — 3TO...». [IpuBenuTe npumep.
2. [TpuBenuTe mpuMep 10CTOBEPHOTO COOBITHSI.
3. [TpuBeauTe MpUMEp HEBO3MOKHOTO COOBITHS.
4. [Tponomxkute onpenenenue: «BeposTHOCT CIIy4aifHOrO COOBITUS — 3TO...)».
S. Chopmynupyiite npaBuiIO HAXOXKACHUS CIOKEHHS BEPOSATHOCTEH.
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6. ChopmynupyiiTe IpaBUIO YMHOKEHUS BEPOSTHOCTEH.

1. Kak naiitu cpeanee apupmeTnyeckoe 4ucioBoro psa?

8. Kaxk HaiiTu Menany 4yuciioBoro psaa?

9. Kak Brlumcisiercs pasmax 4uciioBoro psaa?

10.  Jlns yero HykHBI AuarpaMmsl, rpaduxu? Ilepeuncanre BUAbI 1uarpaMm.

11.  IlpuBeaute mpuMepsl MPOSBICHUS 3aKOHA OOJIBIINX YUCEI B IPUPOIHBIX SBICHUSIX.
12.  IlpuBeauTte mpuMepsl MPOSBICHUS 3aKOHA OONBIINX YHCEN B OOIIECTBEHHBIX SBICHUSX.
13. Yro u3yvaer crarucTuka’?

14.  Ilponomxute onpenenenue: «CouyeraHue — 3T0...».

15.  Ilponomxkute onpenenenue: «PazMenienue — 310...».

16.  Ilponmomxure onpenenenue: «llepecTaHOBKH — 3TO...».

Pemmre 3anaun:

1) B nmepBoii ypae HaxoasTcs 10 6enbIx 1 4 4epHBIX MIApPOB, a BO BTOpoH 5 OenbiX U 9 yepHbIX 1mapos. U3
KaXJI0M YpHBI BBIHYJIH 10 mapy. KakoBa BEpOSITHOCTh TOT0, YTO 004 11apa OKaKyTcs YEPHBIMU?

2) Tpoe yJamuxcsi Ha SK3aMeHe He3aBUCUMO APYT OT Jpyra peliatoT OJHY U Ty e 3a1ady. BepositHocTu
ee peureHust 3TuMu ydamumucs pasasl 0,8, 0,7 u 0,6 coorBercTBeHHO. Haitnnre BeposTHOCTH TOTO, YTO

XO0Ts OBl OJIMH yYalllUKCs PEIIUT 3a7a4y.

3) Dxcrneauius U31aTeNbCTBA OTIIPaBUIa ra3eThl B TPU MOYTOBBIX OTJEICHUS. BeposTHOCTD
CBOEBPEMEHHOM JI0CTaBKM ra3eT B nepBoe otaeneHue pasHa 0,95, Bo Bropoe — 0,9, B Tpetbe — 0,8. Haiitu

BEPOSATHOCTb CIIEAYIOLINX COOBITHIA:

a) TOJIBKO OJIHO OTJIEJICHUE TIOJTYYUT ra3eThl BOBPEMSI;

0) X0Ts OBl OJTHO OT/AEJICHUE MOTYUUT Ia3eThl C OMO3/IaHUEM.

4) BeposTHOCTH XOTs OBl OJTHOTO TTONAAaHMs B 1IE/b MPH YEThIpEX BhICTpenax paBHa 0,9984. Haiitu
BEPOSATHOCTb MONAJAAHUS B LIEJb IIPU OJJHOM BBICTpEJIE.

[IpakTuyeckas pabora
Pemmnth cnenyromue 3agaumu:

1 BapuanT

1) CkonmbkO  JBY3HAYHBIX  YHCEI  MOXHO
coctaBuTh u3 mudp 1, 3, 5, 8, 9 tak, 4ToOHI B
Ka)KJIOM YHCJIe HE OBIJIO OJTUHAKOBBIX IUGP?

2) U3 6 oTKpbITOK Ha/0 BEIOpaTh 3. CKOIBKUMHU
Croco0aMu 3TO MOKHO clienarh?

2 BapuaHT

1) CkoabKHUMH CIIOCOOAMH MOTYT Pa3MEeCTUThCS
5 4enoBeK BOKPYT KPYyIJIOro croja’?

2) CKOJBKUMH CHoco0aMH MOXKHO COCTaBHTH
¢umar, cocTosmUi U3 TpeX TOPU30HTAIBHBIX
MOJIOC  PA3JIMYHBIX LBETOB, €CIH HMeeTcs
MaTepuaj CEMU Pa3INYHbIX [[BETOB?

3) Pemmnre ypasuenne: 30x = A

1
3) Pemute ypaBHEHHE: Af ZZ—OA::'
3 BapuaHT
1) M3 10 xaHaumaToB HYXXHO BBIOpaTh 3

gyenoBeka Ha  KoHpepeHnuo. CKOIbKUMHU
Pa3IMYHBIMH CTIOCOOAMU 3TO MOYKHO CJIEaTh?

2) CKOJBbKO PAa3JIMYHBIX IATU3HAYHBIX YHCEI
MOXHO cocTtaBuTh u3 mupp 0, 1, 3, 5, 7 Tax,
9TOOBI B KaXJOM 4YHCIIC HE ObUIO OJMHAKOBBIX
ugp?

3) Pemute ypaBHeHwHE: 30/1;1,2 = Af

4 BapuaHT

1) Bpuragup J0/DKE€H OTIPaBUTh Ha pPabOTy
Opurany u3 3 denoBek. CKOJBKO TaKMX Opurajn
MO>KHO COCTaBHUThH U3 § uelioBek?

2) Ha coOpaHuu MOKHBI BBICTYITUTH 5 YEIOBEK
(4, b, B, Iy /). CxompkuMu crocobamMu HX
MOXHO pPa3MECTUTh B CIMCKE BBICTYMNAIOUIUX,
eci A TOJKEH BBICTYIATh TIEPBBIM?

3) Pemmte ypaBHEHHE: 20/13_2 = Af .
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S Bapuant

1) CKOJBKHUMH CIIOCOOaMH MOKHO PacCTaBHTh
Ha MoJiKe 6 KHUT?

2) CKOJIBKHUMH CrIoco0amMM MOXHO BBIOpaTh

IJIACHYI0O U COIVIACHYI0 OyKBBI M3 CJOBa
CKypHam»?
1
3) Pemmre ypaBHEHHE: 3 — A
A2 12

6 BapuaHT
1) CKOJBKHMH CIOCO0AMH MOYXHO COCTaBHUTh
CIIUCOK U3 6 yesnoBek?

2) CKOJBKUMH croco0amMu cobpanue,
cocrodiiee U3 18 yenoBeK, MOXKET U3 CBOEro
coctaBa BbIOpaTh mpezacenatesns coOpaHUsS H
cekperaps?

x—1
x+2

=43

3) Pemmre ypaBHeHuE: 4

7 BapuaHT

1) Cpenu mepecranoBok u3 mudp 1, 2, 3, 4, 5
CKOJIBKO TaKWUX, KOTOpPbIE HE HAYMHAIOTCA
nudpamu 3 wim 5?7

2) U3 ropona A B ropox B Bexyt 6 nopor, a u3
ropoga B B ropox C —3 moporu. CKoJIbKUMH
crocobaMu MOXHO TIONACTh W3 ropoma A B
ropon C?

A =94
2C? =3¢

3) PemuTe cucremy:

8 BapuaHTt

1) B maxmaTHOM TYpHHpE NPUHHUMAIH y4acThE
15 maxMaTucToB, NpPUYEM KaXKIbli M3 HUX
CBIIPA]l TOJIBKO OJHY HAapTHIO C KaXIbIM U3
ocTanbHbIX. CKOJBKO BCEro MapTHil CHIFPAHO B
ATOM TypHHUpE?

2) Nmeercs 8 map mepyaToK paslIMYHBIX
pasmepoB. CKOJBKHMH  CHOCO0AMHM  MOXKHO
BbIOpaTh U3 HUX OJIHY IEPYATKY Ha JIEBYIO PYKY
U OJHY IepYaTKy Ha IpPaByI PYKy Tak, 4yTOOBI
9TH NEPYATKH OBUIH PAa3HBIX Pa3MepoB?

Cr=Cr?
C? =153

3) Pemmre cucremy:

9 BapuaHT

pa3IMyYHbIX ypoKa?

5 6
A19 + AZO
4
A18

3) BeruuciuTs:

1) I'pynna yyamuxcs u3y4aer ceMb Y4EOHbIX JUCIUIUIMH. CKOJBKUMHU CIIOCOOaMH MOKHO COCTaBUTh
pacrucaHue 3aHATHI Ha MIOHEIeIbHUK, €CIIU B 3TOT y4eOHBIN 1€Hb J0JIKHO ObITh YEThIpE

2) Cxonbko MaTueit OyAeT chirpano B (yTOOIbHOM YEMITMOHATE C y4acTheM 16 KoMaH, eciu
Ka)KJIbI€ IBE€ KOMaHIbl BCTPEUYAIOTCS MEXKy CO00# o/iuH pa3?

KOHmpOJleble eonpocol:

1. JaiiTe onpeneneHne COCTMHEHUSI, UX BUJIBI?

2. IlpuBeaurte GopMyIbl JUTsl BHIYUCIEHUS PA3HBIX BUIOB COEIMHEHHH.

3. JlaiiTe onpenenenne cirydaifHOro coobITHs, X BUAbL. [IpuBeuTe mpuMepsl.
4. JlaiiTe KJIIaCCHUECKOE OTIpeIeIeHne BEPOSITHOCTH.

[Tpaktuyeckas pabora «Pemenue 3a1a4 Ha mpuMeHeHue Gopmysibl 6uHOMa HproToHa»

3adaua ona camocmoamenvrozo pewenus Nel. Pasnoxuts 6usoM (1+x)° 1o cTemeHsM X.
3aoaua onsa camocmoamenvrozo pewenusn No2. Bo3pectu TpexuiieH a+b+C B TpeTbio cTeneHs.

Konumponvnwie éonpocwi:
1. 3anummute Gpopmyny 6uHoma HeroTona.

2. Tlepeuncnure cBoiicTBa OMHOMUHAIBHBIX KO3 PUITUEHTOB.

KoHTpoJnLHas padora

Oo0s13aTe/ILHAA YACTD

Ilpu pewrenuu 3a0anuii 1-4 3anumiume npaguIbHBLIL OMEENM U3 YEMBIPEX NPEOTIOHCEHHDIX.
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1. (1 ©Oamn) KomOunatopmka — 95TO pasznen MaTeMaTHKH, OTBEYAIONIMI Ha BOIPOCHI
CKOJIBKUMU CIIOCO0aMU MOYKHO BBIOPATh JIEMEHTHI ...

A) 3a7aHHOTO KOHEYHOTO0 MHOKECTBa; b) OeckoHeuHoro MHOXkecTBa; B) moboro muoxectpa; I)
UPPAIMOHATILHBIX YHCEI.

2. (1 6amn) CoeauHeHHA M3 N 3JIEMEHTOB, OTIMYAIOIIMECS APYT OT ApPYyra TOJBKO IOPSIKOM
pPaCTONIOKEHUS B HUX JJIEMEHTOB, Ha3bIBAIOTCS:

A) nepecranoBkamu; b) couetanusmu; B) pasmemenusamu; ') komOMHAIMAMHY.

3. (1 6amr) Yucmo BceX BO3MOXKHBIX Pa3MEIISHUH BIYUCIIAETCS 110 (hopMyJie:

M)A =nn—m):B) A" =nn—1)..(n—m+1):B) AT = —"— ) A™ = n(n + m)

4. (1 6amn) ['pynmupoBka — 370...

A) ynopsiioueHue eIWHUI] COBOKYITHOCTH MO MpU3HAKY; b) pasOueHne equHUIl COBOKYITHOCTH Ha
TPYIIIIBI IO NPpU3HaKY; B) 0606menne ennHnIHbIX pakToB; [') 0000IIIeHNEe e TMHIYHBIX TIPU3HAKOB.

Ilpu evinonnenuu 3a0anuii 5-8 3anuwiume x00 pewteHus U NOAYYEHHbLIL OMeEem.

5. (2 6amra) B cpemnem u3 2000 camoBbIX HACOCOB, MOCTYIMHUBIIMX B IMPOJaXy, 6 MOATEKAIOT.
HaiinuTe BeposITHOCTB TOTO, UTO OJMH CIy4yaiiHO BHIOPAHHBIN JUIsl KOHTPOJISI HACOC HE MOATEKAET?

6. (2 6amna) CpaBHUTH BCXOXKECTh CEMSH JIIOOBIX TPEX BUAOB OJHOJIETHUX I[BETOB 3a MOCIEIHUE 3
roga. CocTaBuTh IMarpamMMmy 10 HalJJeHHBIM JaHHBIM. CIenaTh BHIBOIBL.

7. (2 Gayna) LiBeToBony MpeUIOKUIM YKPAacUTh KIyMOy ILBeTaMH, MCNoyb3ys 3 Buaa. CKOJIBKO
pa3IMYHBIX BAPHAHTOB €CTh Y IIBETOBOJIA, €CIIM €CTh BHIOOP M3 5 BUIOB pa3HOW paccaubi?

8. (2 6amna) CKOTbKUMHU CIIOCOOAMH MOXKHO TTOCAIUTh 4 KyCTapHUKA B OJIMH PSA?

(n-m)?

JonoiHuTEIbHASA YACTh

Ilpu eévinonnenuu 3a0anusn 9 3anuuwiume x00, 060CHO6aAHUE PeuieHUA U NOTIYYEHHbLI OMEem.

9. (3 6ayma) YtoObl MOCTYNUTh B MHCTUTYT Ha CIEHUATbHOCTh «MacTep caaoBO-MapKOBOTO U
JaHAMAaPTHOTO CTPOUTENBCTBAY, AOUTYPUEHT J0JbKeH HabpaTh Ha EI'D He meHee 70 GalIoB 10 KaxaoMy
U3 TpEX MPEAMETOB— MaTeMaTHKa, PYCCKUH $I3bIK M HMHOCTPAHHBIM SI3bIK. UTOOBI MOCTYNMUTH Ha
cnenuanbHocTh «KoMMmepuusy, Hy>)kHO HaOpaTh He MeHee 70 0alIoB MO KaKIOMY U3 TPEX MPEAMETOB —
MaTeMaTHKa, PYCCKHUI SI3bIK U OOIECTBO3HAHUE.

BepositTHOCTB TOTO, UTO a0UTYypUEHT 3. MOIYyYuT He MeHee 70 0ayuioB o MaremaTHke, paBHa 0,6, o
pycckoMmy si3bIky — 0,8, 1o nHOCTpaHHOMY s13bIKYy — 0,7 U 110 o6mecTBo3Hanuo — 0,5.

Haiinure BeposATHOCTH TOTO, YTO 3. CMOXET TMOCTYIMUTHh XOTS OBl Ha OJHY U3 JIBYX YHOMSHYTBIX
CrelHanbHOCTEH.

ITAJIOHBLI OTBETOB:

Homep 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3alaHusA
Oteer A A B A 0,997 - 10 24 0,408
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Pa3nen 14. YpaBHeHNs 1 HepaBeHCTBA

Oopazosamenvhsle pe3yibmamot, nood1edHcauiue nposepke (rj1emenme):
J1P6 2, J1P6 3, IPG 14.

APy 1, 1Py 5, [IPy 6, [IPy 7, [IPy 8, [IPy 11, [Py 18, JIPy 19.
OK 1, 0K 2, OK 3, OK 4, OK 5, OK 6.

TeopeTnueckne BONPOCHI:
Uro Ha3bIBaeTCs ypaBHEHUEM?
UT0 3HAYUT pelIUTh YpaBHEHUE?
Urto Takoe KOpeHb ypaBHEHUS?
YTto Ha3bIBaeTCSI HEPABEHCTBOM?
UTO 3HaYUT pEelIUTh HEPABEHCTBO?
B yewm 3akitoyaercs «MeToJ] HHTEPBAIOBY?
UTto Ha3bIBaeTCS PEIICHNUE CUCTEMBI YpaBHEHUI?
UTO0 3HAYUT PELIUTh CUCTEMY YPABHECHMI?

CoNoR~LNE

JONYCTUMBIX 3HAYECHUI?
10.  Ilepeuncnure criocOOBI pelICHUS] YPaBHEHUIA.
11.  Ilepeumcnure CrioCOOBI PELICHUS CUCTEM YPaBHEHUI.

KonrTpoJnLHas padora
0O0a3aTeIbLHAA YACTh
Ilpu pewenuu 3a0anuil 1-4 3anuuiume npasuibHbLIL OMEEN U3 Yemublpex NPed10HCeHHbIX:

1. (1 6amn) Kakoe u3 uucen sBnsercs KopHeM ypaBHeHus loga(x+1) =1
A)-1;5)2;B) 1;T)0.
2. (1 6amn) Kakue u3 ypaBHeHHH UMeIOT OoJiee OHOTO KOpPHS?
A) x%-6x+5=0; B) 3*2=9; B) (x-4)(x+3)(x-8)=0; I') 2x-7=0.
3. (1 6amn) Ompenenute BUI ypaBHEHUS —32—-x=2.
A) nuneiinoe; b) kBanpatnoe; B) uppanuonansoe; I') panonaibHoe.

4. (1 6amn) OnpeienuTe HaMMEHBIIEE EN0E PellieHre HepaBeHcTBa 5¥2<1?
A)-3;5)0;B)3; ') -4.

Ilpu évinonnenuu 3a0anuil 5-8 3anuuiume xo00 peuwieHus u NOJIY4EeHHbLIL Omeem.
5. (2 6anna) Haiigute KopeHb ypaBHEHUS | x-3 =2

{x -y=28,
6. (2 6anna) Pemmre cucremy ypasaenuii | 27 % - 16,
2x% — 5x
— <X
x—3

7. (2 6anna) Pemmte HepaBeHCTBO
8. (2 6ayuta) Pemmte ypaBuenue (2x — 3)V3x? — 5x — 2=0

JIONMOJHUTENLHAA YACTh

Hpu évinoniHenuu 3a0anus 9 3anumiume xoo, oﬁocnoeanuepemenu}l u IlOlellEHHblﬁ omeem.

2sinx — \/§COS (g —x) = 0.

3n
7,371'] .

9. (3 6amna) Pemure ypaBHeHue . YKaxXuTe KOPHHU 3TOTO

YPaBHEHUs, IPUHAJUIEKAIINE OTPE3KY {

[Tpu pelieHuu Kakux ypaBHEHUN M HEPABEHCTB, CIEAYyeT 0OpaTUTh BHUMAaHHUE Ha 00JacTb
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ITaJIOHLI OTBETOB:

Homep 1 2 5 6 7 8 9
3aJaHus
Omer | B |AB L5 [ (02) |(—eer O]U[Z 3 16| 5,77 %
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2. ®oH OLEHOYHBIX CPEACTB IJIsl PyOe;KHOro KOHTPOo.s (o uroram 3.1 — 3.4)

Oopazosamenshbie pe3yibmamsl, nooaexcauiue nposepke (I1emMeHnol):
P61, J1P6 3, IP6 4, 1P6 5, 11P6 6, JIP6 9, IP6 11, JIPG 12, JIPG 14.
Py 1, APy 6, APy 7, APy 8, APy 9, APy 10, APy 11, APy 14, Py 15, APy 16, APy 17,
Py 18, Py 19.
OK 01, OK 02, OK 03, OK 04, OK 05, OK 06, OK 07.
[1K 1.7, I1K2.3, [1IK2.5, TIK4.6

3. ®oH OLIEHOYHBIX CPEICTB ISl IPOMEKYTOUYHOI aTTecTannu (IK3aMeH)

LlIxana nepesooa 6a1106 6 ommemKu no NAMUOANTLHOIU cCUCIeMe

Ommemka Yucno 6annos,
Heo0X00umoe 011 NOJIy4eHUs OMMEmKU

«3» (y008.) 6-9

10-14
«4» (xopowio) (He MeHee 00H020 3a0aHus
U3 OONOJHUMENbHOU Yacmi)

bonee 14
«5» (omauyno) (e MeHee 08yX 3a0anull
U3 OONOJHUMENbHOU Yacmu)

OopaszoseamenvHoie pe3yivmamal, noodiaexcaujue npoeepke (Inemenmst):
JPo6 1, 1P6 2, 11P6 3, IP6 4, /IP6 5, IP6 6, JIPG 7, AP6 8, JIP6 9, Z1P6 10, /IP6 11, JIP6 12, JIPG

13, JIP6 14.

HPy 1, Py 2, 1Py 3, 1Py 4, [Py 5, Py 6, APy 7, [Py 8, [Py 9, 1Py 10, [Py 11, Py 12, /IPy
13, 1Py 14, APy 15, APy 16, APy 17, 1Py 18, APy 19.

OK 01, OK 02, OK 03, OK 04, OK 05, OK 06, OK 07.

3aaHus I HTOrOBOM KOHTPOJILHOM padoThl

110 MaTEMATHUKE IS CTYIEHTOB
Ixypca

Bapuanr I.

1. PCH_II/ITB ITI0OKA3aTCIIBHOC ypaBHeHI/IC
2
2-5"°-10-5"=8
2. Pemuth norapupMuueckoe ypaBHEHHE
log,(7x—4) =1+1log,13
3.PemnTh KBaipaTHOE ypaBHEHHE
2x? —7x+3=0
4.PC]_HI/ITB I/IppaI_II/IOHaJ'IBHOC ypaBHCHI/Ie
V3x2 —4x—2 =/2x% —2x +1

5. 3anucarts B BUJAC CTCIICHHU

J8;4/3;8/0°;

Bapuanr I1.
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1. PemuTh nokazarenbHOE YpaBHEHUE
4x+2 _ 4x+1 _ 48

2. Pemmithb norapudmudeckoe ypaBHEHUE
g(4-5x) - Ig(2x +1) =1

3.PemuTh KBaJipaTHOE ypaBHEHUE
2x* —5x+2=0

4.PeminTh UppaloHaibHOE ypaBHEHUE
J3x% —2x+1=~/2x% —6x+13

5. 3anucaTh B BUJE KOPHA
1 3 2

45 ;3? ;85

1. PemuTh nokasatenbHOE YpaBHEHUE
3x+4 . 3x+2 _ 30

2. Pemuth norapudmuueckoe ypaBHEHHE
lg(7x +8) - Ig(3x—1) =1

3.PemmnTh KkBagpaTHOE ypaBHEHUE
2x* —5x+3=0

4.PeminTh UppaloHaibHOE ypaBHEHUE
J2x2 —5x+1=+/x? —2x -1

5. 3anucath B BUJE CTENICHU

J7:32:4/6%;

1. P CHIUTH ITOKA3aTCIIBbHOC ypaBHeHHe
2x+3 + 2x+1 . 7 . 2x _ 48

2. Pemiuth norapupMuueckoe ypaBHEeHHE
lg(5x+2) =1g6+1g2

3.PemnTh KBagpaTHOE ypaBHEHUE
3x?> —5x—2=0

4.P€HII/ITI> I/IppaHI/IOHaJIBHOC ypaBHeHHe
J3xZ —4x—1=+/2x2 —5x -3

5. 3anucaTh B BUJI€ KOPHS
1 1 2

37;54;43

1. PemuTh nokazarenbHOE YpaBHEHUE
4" + 4 =20

2. Pemuth norapudmudeckoe ypaBHEHHE
lg(x—5) —lg(3x+1) =1

3.Pemnts kBagpaTHOE ypaBHEHUE
2x* —3x+1=0

4. PemmnTh UppalliOHAIBHOE YpaBHEHUE
X2 —x+3=+/3x? —5x+6

5.3anucath B BUJI€ CTETICHU

Bapuanr I11.

Bapmuanr IV.

Bapuant V.
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J5;3/4;5/2°;
Bapuanr VI.
1. PemuTh moka3aTesibHOE YpaBHEHUE

5 -5 =100
2. Pemuts orapudMudeckoe ypaBHEHHUE
lg(3x—1)—lg(x+3) =1
3.PemmnTh KBagpaTHOE ypaBHEHUE
3x* —4x+1=0
4.Peumnth upparnroHaibHOE YpaBHEHUE
VX2 —2x—4 =~/2x% —6x -1

5.3anucarp B BUJE KOpHS
1 1 3

22;5%;3

IK3ameHayuoHHbIe 3a0aHUA O MameMamuKe
Oo0s13aTeIbHASA YACTD
IIpu BeinoHeHuy 3aJanuii 1-12 3anummTe X0/ pelieHUs ¥ MOJTy4YeHHBIH 0TBeT.
1. (1 6ann) Beraucnure: 2sin(n/6)+2cos(n/3)
2. (I 6ann) Ha pucyHke XKUPHBIMH TOUKAMH

Lyl

wmoo

IMOKa3aHO CYyTOYHOC KOJIMYECTBO OCAAKOB, BbIIIaJIaBIINX B

]
L~

Omucre ¢ 7 mo 18 gexabpst 2001 roxa. Ilo ropuzonTamu

L I
=
|t

YKa3bIBAOTCA qucijia - McEciAla, 10  BCPTHKAIIM  —

KOJIMYECTBO OCAaJKOB, BBIIIABIINX B COOTBGTCTBYIOHII/Iﬁ

=]
==
|

L
r—|
|
[l

JACHb, B MUJUIUMCTpPAX. HJ'ISI HarJBLIIHOCTH KUPHBIC TOYKH

]
|
™

Ha PpUCYHKE COEQUHEHbl JmHHeH. Onpenenure 10 A \ /

U L U R S o
oo
r—
|t

m

—

PHUCYHKY, CKOJIBKO JIHEW BbINaAano Oosee 2 MUIUIMMETPOB

0caKkoB?

3. (I 6ann) MobunbabIi Tenedon cromn 16000 pybrneit. Uepes HekoTOpoe BpeMs IISHY Ha 3Ty MOJIEITb
camsmm 110 15200 py6neii. Ha ckonbko mpoieHToB OblLIa CHUKEHA 11eHa?

4. (I 6ann) Ha Tapenke 16 nupoxkoB: 7 ¢ pei00ii, 5 ¢ BapeHbeM U 4 ¢ BuiiHel. FOmnst Hayray BeiOupaer
OJIMH NMUpoxoK. HaliiuTe BeposSTHOCTb TOTO, YTO OH OKAXETCs C BULITHEH.

7 = =] 10 11 1z 1= 14 1= 1 17

5. (1 6ann) Haiinute 3HaueHue Beipaxenus 10922 + logz 32
6. (1 6ann) Haiinute KOpeHb ypaBHEHUS 7-bx=7.
7. (1 6ann) Pemure HepaBeHcTBO 257 > 64. B OTBET 3aNMIINTE HAUMEHBILEE TIOI0KUTEIEHOE
YHCJIO.
xX+2 1

y 3x-2 4
8. (1 6ann) Halinure KOpeHb ypaBHEHUS

. 5
9. (1 6ann) Haitnute mpon3BoHYIO GYHKIIMH B Touke X=0: Y = 2 x* —6x*+7x-1
10. (1 6ann) LIBeTHUK, 0DOPMIIEHHBIN 110 MHAWBUyaJIbHOMY 3aKa3y, UMeeT (opMy LUIMHIIpA.

Bricora nBetHuka 35 cM, nuametrp ocHoBaHHUS 20 cM. CKOIBKO 3eMJIM HEOOXOJMMO TPUBECTH, YTOOBI
I[BETHHUK OBLJT 3aII0JIHEH ITOJIHOCTHI0. B OTBET 3amuimmTe 4ncio, 1eneHHoe Ha 7T.
11. (1 6ann) Haitnure munommans GUrypsl, n300pakeHHON Ha PUCYHKE

|
A
i\

~=

61

1=



12. (1 6ann) Teno nmeuxercs mo 3akoHy S(t)=3t>+5t (M) Haiinure ckopocTs Tema uepes lc

nociie Havanaa JBUKCHHUS.
JonoIHUTEeILHAS YACTh

Ilpu evinoanenuu 3a0anuit 13-16 3anuuwiume x00 peuwieHus u nOJaAY4eHHblI OMeem

13. (3 6anna) Berumcaure mIoOmaas 3€MIIM, OTBEICHHOTO IOJ KIyMOY, IEpUMETP KOTOPOIO
OTPaHMYHMBAIOT IMHUN Y=X-2X-2 1 y=-X*+2. Bemonuute uepTexk. OTBET AaiiTe B KBaIPAaTHBIX METPaXx.

14. (3 6anna) Pemmte ypasHeHue sin®X - 2sinx=0. B oTBeT 3anummuTe KOJHYECTBO pPEIICHUIA,
NpUHAUISKAIINX TPOMEKYTKY [0; 47T ]
15. (3 6anna) Haiinutre 00beM MHOTOTpaHHUKA, H300paKEHHOTO Ha PUCYHKE (BCE IBYTPAHHBIC YTJIbI
IpsIMbIE).
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16. (3 6anna) TlepBolii cagoBOA BHICAKUBACT 126 CaKCHIIEB Ha 5 4acoB ObICTpee, YeM BTOPOIA.
CKOJIbKO Ca)KEHIIEB 32 Yac BBICA)KMBACT MEPBBIA CaJJOBOJI, €CIIM H3BECTHO, YTO OH 32 YaC MOXKET BBICAIHTh
Ha 5 ca)KeHIIEeB OOJIbIIIE BTOPOro?

ITAJIOHLI OTBETOB:

Homep 112 |3]| 4 5| 6 7 8 9 10 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16
3a1aHus

OtBer 2 (1 3|5/025/6 -7 |1 |-10| 7 (35000| 15|11 9 5 6 | 13

62



